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Περίληψη 

 

Οι αυξηµένες απαιτήσεις στη λειτουργία των επιχειρήσεων, δηµιουργούν συνεχώς 

νέα δεδοµένα στον τοµέα της µηχανογράφησής τους ιδιαίτερα για εκείνες που 

παρουσιάζουν αυξηµένες ανάγκες όπως οι ανώνυµες εταιρείες. 

Ο βασικός σκοπός της παρούσας εργασίας είναι να αναδείξει τη σπουδαιότητα της 

µηχανογράφησης τόσο στην οµαλή λειτουργία των επιχειρήσεων όσο και στην 

ταχύτερη διεκπεραίωση συναλλαγών και δραστηριοτήτων µέσω της παρουσίασης 

των βιβλίων Γ΄ κατηγορίας.  

Για την επίτευξη του συγκεκριµένου σκοπού, η εργασία χωρίζεται σε πέντε (5) 

επιµέρους κεφάλαια. Ειδικότερα, στο πρώτο κεφάλαιο, παρουσιάζονται βασικά 

στοιχεία που αφορούν τις Ε.Π.Ε. όπως  βασικά χαρακτηριστικά τους, η διαδικασία 

σύστασης και δηµοσιότητας της Ε.Π.Ε., τα όργανα διοίκησης, η τήρηση των βιβλίων 

κ.ά. 

Στο δεύτερο κεφάλαιο, περιγράφονται στοιχεία που αφορούν τη µηχανογράφηση 

όπως αυτή δοµείται στις Ε.Π.Ε. Συγκεκριµένα, παρουσιάζεται η ιστορική εξέλιξη της 

µηχανογράφησης, τα πλεονεκτήµατα και τα µειονεκτήµατα που παρουσιάζει αλλά 

και η γενικότερη φιλοσοφία των συστηµάτων µηχανογράφησης µέσω των  

λογιστικών πακέτων. 

Στο τρίτο κεφάλαιο,  αναλύονται λεπτοµερώς τα βιβλία Γ΄ κατηγορίας (ηµερολόγια, 

ισοζύγια, βιβλία παραγωγής κλπ) που υποχρεούται να τηρεί µια εταιρεία που 

εντάσσεται σ’ αυτά. Επίσης, παρουσιάζονται  τα στάδια του λογιστικού κύκλου των 

βιβλίων Γ΄ Κατηγορίας, ο χρόνος και ο τρόπος ενηµέρωσής τους αλλά και οι 

υποχρεώσεις των χρηστών. 

Στο τέταρτο κεφάλαιο, πραγµατοποιείται παρουσίαση της εταιρείας ΑΛΦΑ 

Μ.Ε.Π.Ε. µε παράθεση οικονοµικών στοιχείων αλλά και στοιχείων του προφίλ της 

εταιρείας. 

 Τέλος, η εργασία ολοκληρώνεται στο πέµπτο κεφάλαιο όπου παρουσιάζονται 

αναλυτικά τα στοιχεία των βιβλίων Γ΄ κατηγορίας που τηρεί η εταιρεία όπως οι 

καρτέλες γενικών και αναλυτικών καθολικών, οι καρτέλες του Φ.Π.Α., οι 

λογαριασµοί των πελατών και προµηθευτών κλπ. 
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Εισαγωγή 

 

Οι νέες απαιτήσεις που έχουν διαµορφωθεί για τις επιχειρήσεις, τόσο σε οικονοµικό 

όσο και σε κοινωνικό επίπεδο, έχουν καταστήσει την ανάγκη µηχανογράφησης σε 

κυρίαρχη.  Οι ανάγκες µιας  σύγχρονης επιχείρησης για οργάνωση των οικονοµικών 

της τµηµάτων, σε συνδυασµό µε την εξέλιξη της πληροφορικής, δηµιούργησαν 

αυξηµένες απαιτήσεις. Η µηχανογράφηση των δραστηριοτήτων µιας επιχείρησης 

καλείται να καλύψει πολλαπλές απαιτήσεις όσον αφορά την διαχείριση των 

εµπορικών και οικονοµικών πράξεων που εκτελούνται στην επιχείρηση ενώ πρέπει 

να περιλαµβάνει ταυτόχρονα όλες τις καθηµερινές λειτουργίες έτσι ώστε να 

επιτυγχάνει το σκοπό της. 

Η βαρύτητα και η σηµασία της µηχανογράφησης, αποκτά ακόµα µεγαλύτερο νόηµα 

όταν πρόκειται για µορφές επιχειρήσεων όπως είναι οι εταιρίες περιορισµένης 

ευθύνης. Ακριβώς αυτό το στοιχείο αποτέλεσε και το έναυσµα πραγµατοποίησης της 

παρούσας εργασίας, η ανάλυση δηλαδή της σπουδαιότητας της µηχανογράφησης µε 

έµφαση σε εταιρείες µονοπρόσωπου χαρακτήρα περιορισµένης ευθύνης (Μ.Ε.Π.Ε.) 

µε χαρακτηριστικό παράδειγµα την ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. 

Η οργάνωση και κατάλληλη λειτουργία της µηχανογράφησης  είναι µια χρονοβόρα 

και επίπονη διαδικασία, αλλά αποτελεί ουσιαστικό έργο για τις εταιρείες που θα 

πρέπει να καλύπτουν µια σειρά φορολογικών και οικονοµικών υποχρεώσεων. 

Επιπλέον, µπορεί να είναι αρκετά δαπανηρή, δεδοµένου ότι συνεπάγεται µισθούς σε 

υπαλλήλους, προσωπικό µηχανογράφησης, κατάλληλο υλικοτεχνικό εξοπλισµό 

ωστόσο είναι ιδιαίτερα ευεργετική για τις µεγάλες επιχειρήσεις καθώς δοµεί 

ολόκληρη τη σύσταση και οµαλή λειτουργία τους.  

Η σωστή µηχανογράφηση ξεκινά από την πρόσληψη του κατάλληλου προσωπικού 

για την ορθή τήρηση των βιβλίων των επιχειρήσεων. Μια επιχείρηση που επιθυµεί 

την καλύτερη δυνατή µηχανογράφηση, οφείλει να τοποθετεί τον κάθε υπάλληλο στη 

θέση που µπορεί να αποδώσει µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 

Πέραν όµως του προσωπικού, απαιτείται και σωστή διαχείριση και οργάνωση όλων 

των παγίων στοιχείων και µηχανηµάτων της µηχανογράφησης. Η σωστή τοποθέτηση 

των γραφείων, των υπολογιστών, των εκτυπωτών κ.ά, βοηθά όχι µόνο στην 

εξοικονόµηση του χώρου αλλά και στη δηµιουργία καλύτερων συνθηκών εργασίας. 
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Εποµένως, µια επιχείρηση που επιθυµεί σωστή λειτουργία, επίτευξη µέγιστων 

αποτελεσµάτων και καλύτερη διαχείριση των οικονοµικών της, οφείλει να δώσει την 

πρέπουσα σηµασία στην οργάνωση ενός εκ των βασικότερων τµηµάτων της, της 

µηχανογράφησης. 

 

 

Από την ανάλυση των κεφαλαίων που θα παρουσιαστούν στην παρούσα εργασία, 

θα γίνει πλήρως κατανοητός ο τρόπος µε τον οποίο δοµείται η σωστή 

µηχανογράφηση, θα µελετηθεί η περίπτωση της ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. αλλά και θα 

παρουσιαστεί η λειτουργία της µηχανογράφησης στα πλαίσια µιας ευρύτερης 

εύρυθµης λειτουργίας των εταιρειών του συγκεκριµένου χαρακτήρα. 
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Κεφάλαιο 1ο - Εταιρεία Περιορισµένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.) 

 

 

1.1. Ορισµός και βασικά χαρακτηριστικά της  Εταιρείας Περιορισµένης Ευθύνης 

(Ε.Π.Ε) 

 

Ως Εταιρία Περιορισµένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.) λέγεται η εταιρία εκείνη της οποίας το 

κεφάλαιο είναι διηρηµένο σε ίσα µερίδια τα οποία δεν µπορούν να παρασταθούν µε 

µετοχές και ο κάθε εταίρος ευθύνεται µέχρι το ποσό της συµµετοχής του. 

Η επωνυµία της εταιρίας περιορισµένης ευθύνης σχηµατίζεται είτε από το όνοµα 

ενός ή περισσότερων εταίρων είτε προσδιορίζεται από το αντικείµενο που ασκεί η 

επιχείρηση. Εκείνο που επιβάλλεται από το νόµο είναι πως στην εταιρική επωνυµία 

πρέπει να περιέχονται οπωσδήποτε ολογράφως οι λέξεις «Εταιρία Περιορισµένης 

Ευθύνης». 

Η εταιρία περιορισµένης ευθύνης είναι εµπορική και αν ο σκοπός αυτής δεν είναι η 

εµπορική επιχείρηση. Η Ε.Π.Ε. δηλαδή είναι εµπορική εταιρία κατά το τυπικό 

κριτήριο όπως και η Α.Ε. ανεξάρτητα από τον σκοπό της. 

Ως προς τον σκοπό τον οποίο µπορεί να επιδιώκει η εταιρία περιορισµένης ευθύνης 

ο νόµος θέτει ένα µόνο περιορισµό. Στην Ε.Π.Ε. απαγορεύεται η άσκηση εργασιών 

για τις οποίες έχει ορισθεί από τον νόµο άλλος αποκλειστικός εταιρικός τύπος 

(τραπεζικές και ασφαλιστικές εργασίες επιτρέπεται να ασκούνται µόνο από ανώνυµες 

εταιρίες). Οπότε κάθε εργασία για την άσκηση της οποίας ο νόµος δεν απαιτεί 

ορισµένο εταιρικό τύπο, µπορεί να ασκηθεί από Ε.Π.Ε. 

Ως έδρα της εταιρίας περιορισµένης ευθύνης ορίζεται ένας δήµος ή µια κοινότητα 

της Ελληνικής Επικράτειας. Η µεταφορά της έδρας της Εταιρείας Περιορισµένης 

Ευθύνης από ένα δήµο ή µια κοινότητα σε άλλο δήµο ή κοινότητα αποτελεί 

τροποποίηση της εταιρικής συµβάσεως και συνεπώς πρέπει να τηρηθούν όλες οι 

διαδικασίες τροποποιήσεως του καταστατικού (λήψη αποφάσεως από την συνέλευση 

των εταίρων, σύνταξη συµβολαιογραφικού εγγράφου, ανακοίνωση στις ∆.Ο.Υ. της 

πρώην και της νέας έδρας της εταιρίας, καταχώρηση στα βιβλία εταιριών του 

πρωτοδικείου και δηµοσίευση ανακοινώσεως στην Εφηµερίδα της Κυβέρνησης). Η 
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µεταφορά όµως των γραφείων της έδρας της εταιρίας εντός των ορίων του δήµου ή 

της κοινότητας δεν αποτελεί τροποποίηση του καταστατικού και απλώς αναγγέλλεται 

µε δήλωση µεταβολής στην αρµόδια ∆.Ο.Υ. Καταστατική έδρα της Ε.Π.Ε. καλείται 

αυτή που αναφέρεται στο καταστατικό, ενώ πραγµατική έδρα είναι εκείνη που από 

τις περιστάσεις αποδεικνύεται ότι αποτελεί το κέντρο των δραστηριοτήτων της 

εταιρίας
1. 

 

 

1.2. Η διαδικασία σύστασης και δηµοσιότητας της Ε.Π.Ε. 

 

Η σύσταση µιας Ε.Π.Ε., ακολουθεί µια συγκεκριµένη διαδικασία η οποία 

περιγράφεται παρακάτω2: 

1) Σύνταξη σχεδίου καταστατικού. Οι διαδικασίες σύστασης µιας Εταιρείας 

Περιορισµένης Ευθύνης ξεκινούν από τη σύνταξη του σχεδίου του 

καταστατικού της εταιρείας. Το καταστατικό αποτελεί το νοµικό έγγραφο της 

συστάσεως της εταιρείας αλλά επίσης προδιαγράφει και όλα τα βασικά 

θέµατα που αφορούν στις σχέσεις των εταίρων, στη διοίκηση της εταιρείας, σε 

θέµατα που αφορούν τη διάρκεια ζωής της αλλά και τη διάλυσή της. 

2) Προέγκριση επωνυµίας. Εφόσον έχει επιλεχθεί η επωνυµία και ο διακριτικός 

τίτλος της νέας εταιρείας, και εφόσον είναι γνωστός ο σκοπός και ο τύπο της, 

πραγµατοποιείται επίσκεψη στο οικείο επιµελητήριο ως επιβεβαίωση ότι η 

συγκεκριµένη επωνυµία και διακριτικός τίτλος δεν έχει ήδη δοθεί σε κάποια 

άλλη Ε.Π.Ε. και είναι σύµφωνη µε τις απαιτήσεις του νόµου (άρθρο 6, N. 

3190/1955). 

3) ∆ικηγορικός σύλλογος. Στη συνέχεια, πρέπει να καταβληθεί στο ∆ικηγορικό 

Σύλλογο γραµµάτιο προείσπραξης για τον συµπράττοντα δικηγόρο ο οποίος 

θα παρίσταται στην υπογραφή του καταστατικού. Η παρουσία του δικηγόρου 

κατά την υπογραφή του καταστατικού Ε.Π.Ε. (το κεφάλαιο σύστασής της 

είναι µεγαλύτερο των 18.000€) είναι υποχρεωτική από το νόµο (άρθρο 42, 

                                                           
1 Λεοντάρης M., (2009). Προσωπικές Εταιρίες - Ε.Π.Ε. – Κοινοπραξίες. Αθήνα: Eκδόσεις 
Πάµισος, σ. 28.  
2 Γενική Γραµµατεία Εµπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, (2009), Εταιρεία 
Περιορισµένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.). ∆ιαθέσιµο στο: 
http://www.gge.gr/09diadsystasis/html/epe.html, ηµερ. ανάκτησης 12/12/2012, Αθήνα. 
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Ν.3026/54). Το επόµενο βήµα είναι η υπογραφή του Καταστατικού 

Συστάσεως της Ε.Π.Ε., ενώπιον συµβολαιογράφου (άρθρο 6 παρ.1 N. 

3190/1955). Το καταστατικό υπογράφεται από τα ιδρυτικά µέλη της Ε.Π.Ε. 

και το δικηγόρο ο οποίος παρίσταται.  

4) Επιµελητήριο. Σύµφωνα µε το άρθρο 7 του Ν.2081/92, το υπογεγραµµένο 

καταστατικό της συστηνόµενης Ε.Π.Ε. σε δύο αντίγραφα προσκοµίζεται στο 

οικείο επιµελητήριο, µαζί µε τη τον αύξοντα αριθµό κράτησης επωνυµίας. Το 

επιµελητήριο, εφόσον ελέγξει την επωνυµία και το διακριτικό τίτλο, θεωρεί το 

καταστατικό για τον έλεγχο του δικαιώµατος χρήσης της επωνυµίας και 

διακριτικού τίτλου. 

5) ∆.Ο.Υ. έδρας. Μέσα σε δεκαπέντε ηµέρες από την υπογραφή του 

καταστατικού, καταβάλλεται στην ∆.Ο.Υ. έδρας ο φόρος συγκέντρωσης 

κεφαλαίου (ΦΣΚ), ο οποίος ανέρχεται σε 1% επί του ύψους του εταιρικού 

κεφαλαίου (άρθρα 17-31, Ν.1676/86).  

6) Ταµείο νοµικών και ταµείο πρόνοιας δικηγόρων. Στη συνέχεια, θεωρείται το 

καταστατικό στο Ταµείο Νοµικών και στο Ταµείο Πρόνοιας ∆ικηγόρων όπου 

καταβάλλονται ποσά 0,5% και 1% επί του εταιρικού κεφαλαίου αντίστοιχα. 

7) Πρωτοδικείο. Μέσα σε ένα µήνα από την υπογραφή του καταστατικού της 

εταιρείας, κατατίθεται στο Πρωτοδικείο έδρας για την έγκριση της σύστασής 

της. 

8) Εθνικό Τυπογραφείο. Η αρµόδια αρχή που εκδίδει την απόφαση έγκρισης της 

σύστασης της εταιρείας, αποστέλλει στο Εθνικό Τυπογραφείο ανακοίνωση 

περί της συστάσεως της εταιρείας προς δηµοσίευση στην Εφηµερίδα της 

Κυβερνήσεως.  

9) ∆.Ο.Υ. έδρας. Εντός δέκα ηµερών από την ηµεροµηνία όπου εκδίδεται από 

την αρµόδια αρχή η απόφαση σύστασης της εταιρείας, πραγµατοποιείται 

έναρξη εργασιών στην ∆.Ο.Υ. έδρας. 
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∆ιάγραµµα 1: ∆ιαδικασία σύστασης Ε.Π.Ε. 
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Πηγή: Ιδία επεξεργασία, 2012 

 

 

 

1.3. Τα όργανα διοίκησης σε µια Ε.Π.Ε. 

 

Τα όργανα της Ε.Π.Ε. είναι3: 

1) Η συνέλευση των εταίρων (Σ.Ε.). Η Συνέλευση των Εταίρων (Σ.Ε.) είναι το 

ανώτατο και κυρίαρχο όργανο της Ε.Π.Ε. Οι αποφάσεις της συνέλευσης 

παίρνονται µε ψηφοφορία και ο κάθε εταίρος έχει τουλάχιστον µια ψήφο, ο 

αριθµός όµως των ψήφων είναι ανάλογος µε τον αριθµό των µεριδίων. Η 

συνέλευση των εταίρων είναι αρµόδια να αποφασίσει την τροποποίηση του 

καταστατικού, το διορισµό ή την ανάκληση των διαχειριστών, την έγκριση 

του ισολογισµού, την παράταση της διάρκειας της εταιρείας, την διάλυση της 

κ.τ.λ. Οι αποφάσεις που παίρνονται από την συνέλευση των εταίρων 

καταχωρούνται στο βιβλίο πρακτικών των συνελεύσεων. Η Συνέλευση των 

Εταίρων µπορεί να είναι είτε τακτική, η οποία συγκαλείτε από τον διαχειριστή 

µέσα στο χρονικό διάστηµα των 3 µηνών από το τέλος της χρήσεως µε 

πρωταρχικό σκοπό την έγκριση των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων είτε 

έκτακτη, όταν συγκαλείτε έκτακτα για να πάρει αποφάσεις για διάφορα 

θέµατα που ενδέχεται να ανακύψουν.  

2) Ο διαχειριστής (ή οι διαχειριστές). ∆ιαχειριστής µπορεί να ορισθεί είτε από το 

καταστατικό είτε από την Σ.Ε., ένας από τους εταίρους ή και πρόσωπο που 

δεν έχει την ιδιότητα του εταίρου. Μπορεί ακόµα να ορισθούν περισσότεροι 

από έναν διαχειριστές και έτσι να αποφασίζουν συλλογικά. Αν το 

καταστατικό δεν λέει µέσα για διορισµό διαχειριστή και ούτε διορίστηκε 

τέτοιος από την Σ.Ε., τότε τα καθήκοντα του διαχειριστή εκτελούνται από 

όλους τους εταίρους, οι οποίοι ενεργούν συλλογικά. Οι διαχειριστές 

εκπροσωπούν την εταιρεία στις σχέσεις της µε τρίτους και είναι υπεύθυνοι και 

για την τήρηση των λογιστικών βιβλίων που ορίζει η νοµοθεσία (βιβλία Γ’ 

κατηγορίας). Ακόµα είναι υποχρεωµένοι να τηρούν βιβλίο εταίρων, στο οποίο 

                                                           
3 Σαρσέντης Β., Παπαναστασάτος Σ., (2002). Λογιστική εταιριών. Αθήνα: Εκδόσεις 
Σταµούλης, σ. 54.  
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καταχωρούνται τα στοιχεία της ταυτότητας του κάθε εταίρου, οι εισφορές και 

κάθε µεταβολή στα πρόσωπα των εταίρων, βιβλίο πρακτικών συνελεύσεων, 

στο οποίο καταχωρούνται όλες οι αποφάσεις που παίρνει η Σ.Ε., βιβλίο 

πρακτικών διαχειρίσεως, στο οποίο καταχωρούνται όλες οι αποφάσεις των 

διαχειριστών. 

3) Ο Ελεγκτής για την περίπτωση που προβλέπετε από το νόµο. Οι εταιρίες 

περιορισµένης ευθύνης πρέπει να ελέγχονται από Ορκωτό Ελεγκτή που τον 

ορίζει η Σ.Ε., εκτός εάν είναι µικρού µεγέθους Ε.Π.Ε., όπου απαλλάσσονται 

από έλεγχο. 

 

 

1.4. Η τήρηση των βιβλίων στις Ε.Π.Ε. 

 

Οι Ε.Π.Ε., εντάσσονται ανεξάρτητα από το ύψος των ακαθάριστων εσόδων τους 

στα βιβλία της τρίτης (γ΄) κατηγορίας Όσες επιχειρήσεις εντάσσονται στην τρίτη 

κατηγορία βιβλίων του Κ.Β.Σ., τηρούν όλα τα λογιστικά βιβλία µε το διπλογραφικό 

σύστηµα, κατά το οποίο κάθε οικονοµική πράξη επιφέρει διπλή, ταυτόχρονη και 

ισόποση µεταβολή των οικονοµικών µεγεθών. Παρακάτω, αναφέρονται ενδεικτικά 

ορισµένα από τα βιβλία που υποχρεούνται να τηρούν οι Ε.Π.Ε., αναλόγως της 

ασκούµενης δραστηριότητας4,5. 

1) Αναλυτικό Ηµερολόγιο Αγορών. 

2) Αναλυτικό Ηµερολόγιο Πωλήσεων 

3) Αναλυτικό Ηµερολόγιο Ταµείου. 

4) Αναλυτικό Ηµερολόγιο ∆ιαφόρων Πράξεων. 

5) Συγκεντρωτικό Ηµερολόγιο. 

6) Βιβλίο Αποθήκης. 

7) Βιβλίο Απογραφών. 

8) Βιβλίο Πρακτικών ∆ιοικητικού Συµβουλίου κ.ά. 

 

                                                           
4 Παρασκευόπουλος, ∆., (1992). Η νεότερη πρακτική λογιστική και όλες οι εργασίες του 
λογιστηρίου: Όλες οι εργασίες του λογιστή, από την αρχή µέχρι τέλους του χρόνου και 
λυµένη κάθε περίπτωση που συναντάµε στην πράξη. Αθήνα: Εκδόσεις Interbooks, σ. 312. 
5 Καραγιάννης ∆. (2006). ΦΠΑ – ∆ηλώσεις. 11η Έκδοση. Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις Αρίων, σ. 
69. 



 
 

15 

 

 

1.4.1. Η επιλογή του συστήµατος και τρόπος τήρησης 

 

Η επιλογή του συστήµατος και ο τρόπος τήρησης των βιβλίων, υπόκεινται 

αποκλειστικά στην ίδια την εταιρεία. Εκείνη καλείται να επιλέξει το καταλληλότερο 

έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στη φορολογική νοµοθεσία και στις υποχρεώσεις της. 

Ωστόσο, τα βασικότερα συστήµατα (όπως αναφέρονται στο άρθρο 7 του νέου 

Κ.Β.Σ.) είναι6: 

1) Το Ιταλικό ή κλασικό σύστηµα, κατά το οποίο τηρείται ένα ηµερολόγιο 

(γενικό ηµερολόγιο) στο οποίο καταχωρίζονται όλες οι οικονοµικές πράξεις 

της επιχείρησης. Κατ' εξαίρεση µπορεί να τηρείται και ένα ηµερολόγιο για τις 

τακτοποιητικές πράξεις του ισολογισµού. Ο επιτηδευµατίας, που εφαρµόζει το 

σύστηµα αυτό, µπορεί να χρησιµοποιεί βοηθητικά βιβλία που περιέχουν 

πράξεις της αυτής φύσης (βιβλίο ταµείου, βιβλίο αγορών κτλ.). Τα βοηθητικά 

βιβλία είναι βιβλία πρώτης εγγραφής και τα δεδοµένα αυτών µεταφέρονται 

στο γενικό ηµερολόγιο µε µια ή περισσότερες ανακεφαλαιωτικές εγγραφές, 

που παρέχουν την ηµερήσια κίνηση των λογαριασµών που παρακολουθούνται 

στο καθένα απ 'αυτά. 

2) Το συγκεντρωτικό σύστηµα. Το σύστηµα αυτό χαρακτηρίζεται αφενός από τη 

διάσπαση του ενιαίο ηµερολόγιου σε πολλά (αναλυτικά ηµερολόγια) και 

αφετέρου τη συγκέντρωση των δεδοµένων των ηµερολογίων αυτών σε ένα 

(συγκεντρωτικό ηµερολόγιο). Το σύστηµα αυτό εφαρµόζεται µε πολλές 

παραλλαγές όπως: 

i. Τη γερµανική παραλλαγή που τηρούνται δύο αναλυτικά ηµερολόγια, 

ταµείου και συµψηφιστικών πράξεων. 

ii.  Τη βελτιωµένη γερµανική παραλλαγή που τηρούνται τέσσερα αναλυτικά 

ηµερολόγια, ταµείου συµψηφιστικών πράξεων, αγορών και πωλήσεων. 

iii.  Την αγγλική παραλλαγή που τηρείται συγκεντρωτικό ηµερολόγιο, αλλά 

τα στοιχεία που περιλαµβάνονται στα αναλυτικά ηµερολόγια 

µεταφέρονται απευθείας στο γενικό καθολικό. 

                                                           
6 Καραγιάννης ∆. (2006). ΦΠΑ – ∆ηλώσεις. 11η Έκδοση. Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις Αρίων, σ. 
70. 



 
 

16 

iv. Τη γαλλική παραλλαγή που χρησιµοποιούνται πολλά αναλυτικά 

ηµερολόγια, ανάλογα µε τις ανάγκες της επιχείρησης, για παράδειγµα 

ταµείου, τραπεζών, επιταγών, αγορών, πωλήσεων κτλ. 

v. Την αµερικάνικη παραλλαγή που το συγκεντρωτικό ηµερολόγιο και το 

γενικό καθολικό έχουν ενσωµατωθεί σ' ένα βιβλίο.  

Ο επιτηδευµατίας έχει τη δυνατότητα να αλλάζει το λογιστικό σύστηµα που 

ακολουθεί από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου ή και κατά τη διάρκεια της, 

αν πρόκειται να αλλάξει ο τρόπος τήρησης των βιβλίων από το χειρόγραφο στο 

µηχανογραφικό. 

 

 

1.5. Λογιστική οργάνωση των Ε.Π.Ε. 

 

Το άνοιγµα των βιβλίων των Ε.Π.Ε. δεν παρουσιάζει διαφορά σε σύγκριση µε των 

ατοµικών επιχειρήσεων. Συντάσσεται και στις Ε.Π.Ε., σαν πρώτη εργασία, η 

Απογραφή και στη συνέχεια ο Ισολογισµός, που καταχωρείται στο Συγκεντρωτικό 

Ηµερολόγιο. Από αυτό µεταφέρονται οι εγγραφές στο Γενικό Καθολικό κι έτσι 

ανοίγουν οι λογαριασµοί για να λειτουργήσει η επιχείρηση.  

Μετά τη δηµοσίευση στην Εφηµερίδα της Κυβέρνησης του Καταστατικού και την  

Άδεια λειτουργίας της Νοµαρχίας και µετά τη λήψη της άδειας από την Εφορία, 

θεωρούνται τα βιβλία (Α.Η. Ταµείου, Α.Η. Αγορών, Α.Η. Πωλήσεων, Α.Η. 

∆ιαφόρων Πράξεων,  Συγκεντρωτικό Ηµερολόγιο,  Γενικό Καθολικό, Βιβλίο 

Απογραφών και Ισολογισµών, τα Βιβλία Αποθήκης που τυχόν προβλέπονται από τον 

Κ.Φ.Σ., Βιβλίο Παραγωγής Κοστολογίου, αν πρόκειται για βιοµηχανική επιχείρηση, 

Βιβλίο Πρακτικών Συνελεύσεων Εταίρων, Βιβλίο Εταίρων, Βιβλίο Πρακτικών 

∆ιαχείρισης). 

Αν µία Ε.Π.Ε. για το είδος των εργασιών της δεν χρειάζεται µερικά από τα πιο 

πάνω βιβλία, ασφαλώς δεν θα τα θεωρήσει. Μετά από αυτές τις εργασίες, η 

επιχείρηση είναι λογιστικά οργανωµένη και µπορεί να λειτουργήσει. Σχετικά µε τα 
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στοιχεία τιµολόγια, αποδείξεις, πιστωτικά κ.λπ. Ακολουθούνται κατά περίπτωση τα 

προβλεπόµενα από τον  Κώδικα Φορολογικών Στοιχείων7. 

 

 

 

 

 

                                                           
7 Παρασκευόπουλος, ∆., (1992). Η νεότερη πρακτική λογιστική και όλες οι εργασίες του 
λογιστηρίου: Όλες οι εργασίες του λογιστή, από την αρχή µέχρι τέλους του χρόνου και 
λυµένη κάθε περίπτωση που συναντάµε στην πράξη. Αθήνα: Εκδόσεις Interbooks, σ. 323. 
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Κεφάλαιο 2ο - Η µηχανογράφηση στις Ε.Π.Ε. 

 

 

2.1. Ορισµός της µηχανογραφηµένης λογιστικής 

 

Με τον όρο µηχανογραφηµένη λογιστική νοείται η ανάπτυξη και την τήρηση όλων 

των γνωστών λογιστικών συστηµάτων (κλασικό, συγκεντρωτικό) µε µηχανογραφικά 

µέσα. Ουσιαστικά, δεν πρόκειται για µια καινούργια λογιστική έννοια, αλλά για τη 

νέα σύγχρονη προσέγγιση της λογιστικής, η οποία ανοίγει νέους δρόµους στη 

λογιστική επιστήµη, παρέχοντας νέες δυνατότητες και ευκαιρίες στις επιχειρήσεις 

που τη χρησιµοποιούν8. 

Με έναν πιο διαφορετικό τρόπο θα µπορούσε να οριστεί η µηχανογραφηµένη 

λογιστική ως «καταγραφή, επεξεργασία και οργάνωση των λογιστικών πράξεων µε τη 

βοήθεια συστήµατος ηλεκτρονικών υπολογιστών». Ένα σύστηµα ηλεκτρονικών 

υπολογιστών αποτελείται από έναν ή περισσότερους υπολογιστές, εκτυπωτές και 

προγράµµατα που συνεργάζονται για τη µηχανογραφική τήρηση της Γενικής 

Λογιστικής. 

Στην πράξη έχει επικρατήσει µε τον όρο µηχανογραφηµένη λογιστική να νοείται το 

λογιστικό πρόγραµµα που είναι υπεύθυνο για την καταγραφή και επεξεργασία των 

λογιστικών πληροφοριών, τονίζοντας έτσι την ιδιαίτερη σηµασία που έχει ανάµεσα 

στα άλλα µέσα ενός µηχανογραφικού συστήµατος9. 

 

 

2.2. Ιστορική εξέλιξη της µηχανογράφησης 

 

Ο άνθρωπος από την εποχή που ακόµη ζούσε σε πρωτόγονη κατάσταση 

προσπαθούσε να βρει τρόπους αντιµετώπισης των καθηµερινών του δυσκολιών ώστε 

να βελτιώσει τις συνθήκες διαβίωσης του. Είχε ήδη αντιληφθεί ότι για να µπορέσει να 

                                                           
8 Καραγιώργος, Θ., Πετρίδης, Α., (2006). Μηχανογραφηµένη γενική λογιστική: Θεωρία και 
πράξη, µηχανογραφική αντιµετώπιση θεµάτων γενικής λογιστικής µε χρήση του 
προγράµµατος Κεφάλαιο Release 4. Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις Γερµανός, σ. 28. 
9 Καραγιώργος, Θ., Πετρίδης, Α., (2003). Μηχανογραφηµένη γενική λογιστική: Θεωρία και 
πράξη, µηχανογραφική αντιµετώπιση θεµάτων γενικής λογιστικής µε χρήση του 
προγράµµατος Κεφάλαιο Release 3. 2η  Έκδοση. Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις Γερµανός, σ. 27. 
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υπερπηδήσει τις αντιξοότητες του περιβάλλοντός του, η οδός ήταν όχι τόσο η 

σωµατική του δύναµη αλλά κυρίως η χρησιµοποίηση του µυαλού του. Έτσι οι 

ανακαλύψεις διαδέχονταν η µία την άλλη και τα αποτελέσµατα τους φαίνονταν πια 

καθαρά στις διευκολύνσεις που παρείχαν στην καθηµερινή ζωή. 

Η «µηχανή» ήταν µία από τις πρώτες επινοήσεις του. Με τον καιρό η µηχανή πήρε 

διάφορες µορφές ανάλογα µε τον σκοπό για τον οποίο κατασκευαζόταν και µε το 

επίπεδο των γνώσεων που είχε ο άνθρωπος στην κάθε εποχή. Η υπολογιστική µηχανή 

είχε µία θεαµατική εξέλιξη διαµέσου των αιώνων. Ο Ηρόδοτος αναφέρει ότι για την 

τήρηση λογιστικών και στατιστικών πινάκων στην Αρχαία Ελλάδα χρησιµοποιούσαν 

τον άβακα. Παραλλαγές του άβακα και για πολλά χρόνια µετά χρησιµοποιήθηκαν για 

την εκτέλεση των πράξεων µέχρι και τον 17ο αιώνα, οπότε εµφανίσθηκε ο κανόνας 

του Napier, η µηχανή του Pascal και η αριθµοµηχανή του Leibnitz. Σύµφωνα µε τον 

καθηγητή Μπανταλούκα η κατασκευή της µηχανής Pascal είχε σαν αποτέλεσµα την 

εµφάνιση της µηχανογραφίας10. 

 Χρονικά από το σηµείο αυτό και µετά παρουσιάζεται σηµαντική εξέλιξη των 

υπολογιστικών µηχανών γραφείου, που συνεπάγεται βελτίωση των µεθόδων της 

µηχανογραφίας. Η πρώτη αυτόµατη υπολογιστική µηχανή διάτρητων δελτίων 

µαζικής παραγωγής σχεδιάσθηκε από τον Charles Babage στις Η.Π.Α. (1829). Στο 

εµπόριο όµως έκαµαν την εµφάνιση τους γραφοµηχανές και υπολογιστικές µηχανές 

µόλις το 1873, ενώ από το 1890 και µετά άρχισαν να διατίθενται στις αγορές των 

Η.Π.Α. αριθµοµηχανές και συγκροτήµατα ηλεκτροκίνητων µηχανών διάτρητων 

δελτίων
11. 

Έτσι, µε αλλεπάλληλες προσπάθειες βελτίωσης των υπολογιστικών αυτών µέσων 

καθώς και των διάφορων µεθόδων της µηχανογραφίας, ακολουθεί η περίοδος µετά 

τον δεύτερο παγκόσµιο πόλεµο, που η αγορά των Η.Π.Α. προετοιµάζεται να δεχθεί 

σε µαζική παραγωγή το νέο σπουδαίο επιτευγµάτων επιστηµών και της τεχνολογίας, 

τον ηλεκτρονικό υπολογιστή (Η/Υ). Από το 1952 και µετά νέοι ορίζοντες 

διαφαίνονται στην βελτίωση των µεθόδων της µηχανογραφίας µε την χρησιµοποίηση 

του Η/Υ στους οργανισµούς και στις επιχειρήσεις των Η.Π.Α. 

Αυτή την εποχή η µηχανογραφία εξυπηρετεί κυρίως ανάγκες στο λογιστήριο, ενώ 

παράλληλα γίνεται σοβαρή προσπάθεια ανάπτυξης επιστηµονικών µεθοδεύσεων για 

                                                           
10 Μανιατοπούλου, Α., (1994). Μηχανογράφηση. Αθήνα: Εκδόσεις Έλλην, σ. 17. 
11 Λαοπόδης, Β., (1990). Εφαρµογές υπολογιστών στις επιχειρήσεις. Αθήνα: Εκδόσεις Νέων 
Τεχνολογιών, σ. 25. 
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την ευρύτερη αξιοποίηση των δυνατοτήτων του Η/Υ στον εργασιακό χώρο. Μεγάλες 

ελπίδες και σπουδαία υποστήριξη σ' αυτές τις αναζητήσεις παρέχει η ραγδαία εξέλιξη 

των Ή/Υ που υπόσχεται χαµηλότερο κόστος, αυξηµένη αξιοπιστία, µεγαλύτερες 

ταχύτητες υπολογισµών και πολύ χώρο για την αποθήκευση στοιχείων για 

επεξεργασία. 

Έτσι η εποχή του 1970 βρίσκει τους επιστήµονες να συζητούν για µεθόδους 

οργάνωσης όλου του εργασιακού φορέα µε τη βοήθεια του Η/Υ, και όχι µόνο του 

µικρού χώρου του λογιστηρίου. Η µηχανολογιστική οργάνωση που σηµαίνει 

µεθόδευση των εργασιών στο λογιστήριο µέσω µικρών και µεγάλων µηχανών χρήζει 

βέβαια βελτιώσεων και παράλληλα τίθεται σαν ένας από τους κύριους στόχους για 

τον εκσυγχρονισµό των επιχειρήσεων12.  

Μέσα σε λίγα χρόνια, και χάρη στους νέους επιστηµονικούς κλάδους που έχουν 

εντωµεταξύ αναπτυχθεί ή στους παλαιότερους που βρήκαν χώρους εφαρµογής και 

αναζωογόνησης, όλες οι απαιτήσεις για την σύγχρονη οργάνωση των επιχειρήσεων 

άρχισαν πια να υλοποιούνται. Ο µεγάλος όγκος και το υψηλό κόστος του Η/Υ της 

εποχής του 1952 είχε σαν συνέπεια την αγορά ενός Η/Υ σε µια επιχείρηση και την 

συγκέντρωση όλων των µηχανογραφικών εφαρµογών σ' αυτόν (συγκεντρωτική 

µηχανογράφηση). 

Προς το τέλος όµως της δεκαετίας του 1960, µε την κατασκευή των mini Η/Υ 

αφενός και λίγο αργότερα µε την εµφάνιση στην αγορά των µικροϋπολογιστών, νέες 

ωθήσεις διαφαίνονται για την βελτίωση των µεθόδων διοίκησης και την ανάπτυξη 

των οργανωτικών σχηµάτων των επιχειρήσεων και των οργανισµών. Έτσι 

τροποποιούνται οι παλαιότερες µεθοδεύσεις επεξεργασίας στοιχείων ή εφαρµόζονται 

καινούργιες, ενώ η τεχνολογία µε την καθηµερινή της καλπάζουσα εξέλιξη παρέχει 

τελειότερους Η/Υ, µεγάλους, µεσαίους, mini και µικρούς. 

Η πραγµατοποίηση ηλεκτρονικής επεξεργασίας στοιχείων σε όλο τον χώρο του 

εργασιακού φορέα είναι πια βέβαιο γεγονός. Ο όρος µηχανογράφηση (electronic data 

processing) έχει ήδη επικρατήσει και σηµαίνει επεξεργασία στοιχείων µέσω Η/Υ13. 

Επίσης η µηχανοργάνωση έχει καθιερωθεί και δηλώνει την οργάνωση των 

                                                           
12 Ζευγαρίδης, Σ., (1969). Μηχανολογιστική οργάνωση. Αθήνα: Εταιρεία Μελετών 
Αναπτύξεως, σ. 44. 
13 Ελληνικό Κέντρο Παραγωγικότητας, (1985). Εισαγωγή της µηχανογράφησης στους 
δηµόσιους οργανισµούς και επιχειρήσεις. 2η Έκδοση. Αθήνα: ΕΛΚΕΠΑ, σ. 23. 



 
 

21 

λειτουργικών διαδικασιών της επιχείρησης µε βάση τις δυνατότητες που προσφέρει 

κάθε φορά η διαθέσιµη τεχνολογία14. 

Απαραίτητο βέβαια είναι η διεκπεραίωση των λειτουργιών της µηχανογράφησης να 

πραγµατοποιείται σε κάποιο χώρο. Για την εγκατάσταση και την λειτουργία ενός Η/Υ 

ή συστήµατος Η/Υ παρέχονται ειδικές αίθουσες όπου εγκαθίστανται επίσης και 

εξειδικευµένα άτοµα που θα αξιοποιούν δυνατότητες του Η/Υ. Σε πολλές χώρες 

υπάρχουν µηχανογραφικά κέντρα της ακόλουθης µορφής15: 

1) Επεξεργάζονται µόνο εφαρµογές υπηρεσιών της αυτής γεωγραφικής περιοχής. 

2) Αναλαµβάνουν µηχανογραφικές εφαρµογές µόνο υπηρεσιών συναφών 

κατευθύνσεων. 

3) Βρίσκονται σε συγκεκριµένη εργασιακή µονάδα.  

4) Εξυπηρετούν διάφορους οργανισµούς και επιχειρήσεις. 

 

 

2.3. Οι διακρίσεις της µηχανογραφηµένης λογιστικής 

 

Θα µπορούσε να διακριθεί η µηχανογραφηµένη λογιστική µε βάση τους επιµέρους 

τοµείς της λογιστικής δραστηριότητας των επιχειρήσεων που καλύπτει και τις 

διαδικασίες που διεκπεραιώνει µηχανογραφικά στις παρακάτω κατηγορίες16: 

1) Μηχανογραφηµένη Γενική Λογιστική. 

2) Μηχανογραφηµένη Αναλυτική - Βιοµηχανική Λογιστική. 

3) Μηχανογραφηµένη Ελεγκτική Λογιστική. 

Και οι τρεις παραπάνω κατηγορίες, ανάλογα µε το µέγεθος κάθε επιχείρησης, 

λειτουργούν συµπληρωµατικά και όλες µαζί αποτελούν ένα πλήρες και 

ολοκληρωµένο Λογιστικό - Κοστολογικό Σύστηµα Πληροφόρησης για τη διοίκηση 

της επιχείρησης (Management Information System, M.I.S.). 

 

 

 

                                                           
14 Σταµατιάδης, Γ., (1983). Μηχανοργάνωση. Αθήνα: Ίδρυµα Ευγενίδου, σ. 38. 
15 Μανιατοπούλου, Α., (1994). Μηχανογράφηση. Αθήνα: Εκδόσεις Έλλην, σ. 19. 
16 Καραγιώργος, Θ., Πετρίδης, Α., (2003). Μηχανογραφηµένη γενική λογιστική: Θεωρία και 
πράξη, µηχανογραφική αντιµετώπιση θεµάτων γενικής λογιστικής µε χρήση του 
προγράµµατος Κεφάλαιο Release 3. 2η  Έκδοση. Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις Γερµανός, σ. 31. 
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2.4. Πλεονεκτήµατα και µειονεκτήµατα της µηχανογράφησης 

 

 

2.4.1. Πλεονεκτήµατα µηχανογράφησης έναντι χειρόγραφων συστηµάτων 

 

Για να γίνουν κατανοητά τα πλεονεκτήµατα της µηχανογραφηµένης λογιστικής σε 

σχέση µε τη χειρόγραφη, είναι απαραίτητο να αναλυθούν οι διαδικασίες που 

ακολουθούνται στις δύο µεθόδους. Ο χρόνος που απαιτείται για αθροίσεις, έλεγχο και 

την αποκάλυψη λαθών που δηµιουργούν ασυµφωνίες και την επίτευξη συµφωνιών, 

είναι πολλαπλάσιος στα χειρόγραφα ενώ στο µηχανογραφικό σύστηµα, µοναδική 

απασχόληση που απαιτείται, είναι ο χρόνος για την ανεύρεση των κωδικών αριθµών 

του πελάτη και του είδους για την πληκτρολόγηση (εισαγωγή) των στοιχείων αυτών 

µε την ποσότητα κάθε είδους ως και το τσεκάρισµα για τον έλεγχο της σωστής 

πληκτρολόγησης. Όλες οι εργασίες ενεργούνται αυτόµατα. 

Αλλά τα πλεονεκτήµατα αυτά είναι ελάχιστα σε σχέση µε τις πληροφορίες που έχει 

τη δυνατότητα να παρέχει το σύστηµα κάθε στιγµή αυτόµατα, για κάθε τι που αφορά 

τις πωλήσεις, τους πελάτες, τα υπόλοιπα, τις µέσες τιµές και άπειρες άλλες, που είναι 

αδύνατο να τις έχει µε αξιοπιστία και ταχύτητα ο επιτηδευµατίας που εφαρµόζει 

χειρόγραφο σύστηµα, χωρίς να υπολογίζεται και το σοβαρό κόστος µιας τέτοιας 

πληροφόρησης. 

Ανάλογα και ακόµη πιο εντυπωσιακά είναι τα αποτελέσµατα στη λογιστική 

απεικόνιση και παρακολούθηση άλλων οικονοµικών πράξεων, όπως µισθοδοτικών 

καταστάσεων, γραµµατίων, επιταγών κ.λ.π. Βασικά χαρακτηριστικά και 

(πλεονεκτήµατα) των Η/Υ σε σχέση µε το χειρόγραφο σύστηµα είναι τα 

ακόλουθα
17,18: 

1) Αυτοµατισµός. Οι περισσότερες λογιστικές εργασίες πραγµατοποιούνται 

αυτόµατα µε µόνη την πληκτρολόγηση µιας εντολής. 

                                                           
17 Παπαδόπουλος, Ε., (1996). Μηχανογραφηµένη φορολογική λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις 
Παµισός, σ. 15. 
18 Καραγιώργος, Θ., Πετρίδης, Α., (2003). Μηχανογραφηµένη γενική λογιστική: Θεωρία και 
πράξη, µηχανογραφική αντιµετώπιση θεµάτων γενικής λογιστικής µε χρήση του 
προγράµµατος Κεφάλαιο Release 3. 2η  Έκδοση. Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις Γερµανός, σ. 27-
28. 
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2) Ταχύτητα στην εξαγωγή αποτελεσµάτων. Οι εργασίες που εκτελεί ο Η/Υ 

πραγµατοποιούνται σε δισεκατοµµυριοστά του δευτερολέπτου, σε αντίθεση 

µε τις χρονοβόρες απαιτήσεις του χειρόγραφου συστήµατος. 

3) Ακρίβεια. Η εξαγωγή του αποτελέσµατος κάποιας επεξεργασίας, γίνεται, µε 

ακρίβεια. Τυχόν λάθη που εµφανίζονται, οφείλονται είτε σε λαθεµένη 

ανάλυση και κατάρτιση του προγράµµατος είτε σε λαθεµένη πληκτρολόγηση. 

Και στις δύο περιπτώσεις πρόκειται για ανθρώπινα λάθη. 

4) Αξιοπιστία. Όλα τα µηχανήµατα, ενόψει της προόδου της τεχνολογίας, δεν 

παρουσιάζουν θεαµατικές διαφορές µεταξύ τους. Η αξιοπιστία τους είναι 

µεγάλη, χωρίς βέβαια να αποκλείονται µικρές και σπάνιες βλάβες, από τις 

οποίες οι περισσότερες και πάλι οφείλονται σε εξωτερικές επιδράσεις ( πτώση 

της τάσης του ρεύµατος, βίαιη φθορά των µηχανικών µερών των 

µηχανηµάτων, ακατάλληλη θερµοκρασία περιβάλλοντος κ.λ.π.). 

5) Μικρός χώρος εργασίας. Οι εργασίες που εκτελεί ο Η/Υ απαιτούν χώρο 

µικρότερο σε σχέση από εκείνο του χειρόγραφου συστήµατος. 

6) Μικρός χώρος αποθήκευσης στοιχείων. Λογιστικά στοιχεία και πληροφορίες 

που θα απαιτούσαν δεκάδες λογιστικών βιβλίων, µπορεί να αποθηκευτούν σε 

µαγνητικά µέσα (δίσκους, δισκέτες, µαγνητοταινίες) µε ελάχιστο όγκο και να 

αναπαραχθούν, πράγµα πολύ δύσκολο σε περίπτωση καταστροφής των 

χειρόγραφων βιβλίων. 

7) Σε περίπτωση διαπίστωσης λάθους κατά την καταχώρηση των οικονοµικών 

πράξεων ή τη µεταφορά τους από ένα βιβλίο σε άλλο, στο µεν χειρόγραφο 

σύστηµα απαιτείται η εφαρµογή κάποιας διαδικασίας για τη διόρθωση του, 

που απαιτεί πρόσθετη απασχόληση και αφήνει εµφανή ίχνη ενώ στο 

µηχανογραφικό σύστηµα, αν το λάθος αποκαλυφθεί µέσα το χρόνο 

ενηµέρωσης, η διόρθωση είναι ευχερής, χωρίς τουλάχιστον να αφήνει ίχνη. 

Στη χειρόγραφη λογιστική, η διόρθωση των βιβλίων προδίδει κάποια 

προχειρότητα και αντιαισθητικότητα, πέρα του ότι ελκύει την προσοχή του 

ελέγχου, για ενδελεχή έρευνα. 

8) Άµεση, πλήρης και σωστή πληροφόρηση. Με τη µηχανογραφική τήρηση της 

γενικής λογιστικής ο λογιστής µπορεί ανά πάσα στιγµή να αντλήσει 

πληροφορίες που του ζητούνται από τη διοίκηση της επιχείρησης, 

ταξινοµηµένες και οµαδοποιηµένες µε διαφορετικό κάθε φορά τρόπο.  
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9) Αυτοµατοποίηση και τυποποίηση λογιστικών καταστάσεων. Με τη 

µηχανογράφηση των λογιστηρίων των επιχειρήσεων, η κατάρτιση των προς 

δηµοσίευση λογιστικών καταστάσεων (Ισολογισµός, Αποτελέσµατα 

Χρήσεως), έγινε διαδικασία ρουτίνας. Εκτός του ότι έχει επέλθει τυποποίηση 

σύµφωνη µε τις διατάξεις του Ενιαίου Γενικού Λογιστικού Σχεδίου και του 

Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων, η άντληση πληροφόρησης από τις 

καταστάσεις αυτές µπορεί να γίνει σε οποιοδήποτε χρονικό σηµείο ζητηθεί, 

από τους διοικούντες την επιχείρηση, και για όποιο χρονικό διάστηµα είναι 

απαιτητό. Η εκτύπωση των καταστάσεων αυτών γίνεται χωρίς να χρειάζεται 

χρόνος προετοιµασίας, ενώ ταυτόχρονα τα στοιχεία δίνονται συγκριτικά για 

το τρέχον και το προηγούµενο έτος. 

10) Άµεση και διαρκής ενηµέρωση για την πορεία της επιχείρησης. Μέσω της 

µηχανογράφησης ο λογιστής είναι σε θέση σε οποιαδήποτε χρονική στιγµή 

του ζητηθεί να δώσει πληροφορίες σχετικά µε την πορεία της επιχείρησης, 

µέσω των αριθµοδεικτών που τα περισσότερα προγράµµατα 

µηχανογραφηµένης λογιστικής έχουν ενσωµατωµένους. Έτσι, χρονοβόρες 

διαδικασίες κατάρτισης και ανάλυσης αριθµοδεικτών είναι πια αντικείµενα 

καθηµερινής µελέτης χωρίς χρονικό κόστος. 

11) Αύξηση του διαθέσιµου χρόνου των λογιστών. Το κυριότερο πλεονέκτηµα της 

µηχανογραφικής τήρησης της γενικής λογιστικής, είναι η αύξηση του 

διαθέσιµου ελεύθερου χρόνου στους λογιστές. Οι ατελείωτες εκείνες ώρες 

καταγραφής, αθροίσεων, µεταφοράς και ελέγχου που ξοδεύει ο λογιστής µε το 

χειρόγραφο σύστηµα, προσπαθώντας να ανταποκριθεί στις σύγχρονες 

λογιστικές απαιτήσεις, µε τη µηχανογράφηση αποτελούν παρελθόν. Έτσι ο 

λογιστής έχει πια τη δυνατότητα να ασχοληθεί µε την ανάπτυξη νέων 

µεθόδων τελειοποίησης της εργασίας του. 
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2.4.2. Μειονεκτήµατα των µηχανογραφικών συστηµάτων 

 

Σαν µειονεκτήµατα των Η/Υ σε σχέση µε τα χειρόγραφα, µπορεί να επισηµανθούν 

τα ακόλουθα19: 

1) Εξάρτηση από την ηλεκτρική ενέργεια. Σε περίπτωση διακοπής του 

ηλεκτρικού ρεύµατος, διακόπτεται. Επίσης πάντα υπάρχει κίνδυνος, ακόµη 

και σε πτώση της τάσης του ρεύµατος, να χαθούν όλες οι εγγραφές 

(πληκτρολογήσεις που έχουν πραγµατοποιηθεί την ίδια ηµέρα) αν δεν έχει 

προβλεφθεί ο εφοδιασµός µε ειδικό µηχάνηµα αντιµετώπισης των συγκυριών 

αυτών (ή αν µέχρι τη στιγµή της διακοπής δεν έχουν παρθεί αντίγραφα 

ασφαλείας - Backup). 

2) Εξάρτηση από τους τεχνικούς των µηχανηµάτων και των προγραµµάτων. Σε 

περίπτωση βλάβης ή ακόµη λαθεµένου χειρισµού του µηχανήµατος, και µέχρι 

να προσέλθει ο τεχνικός για αποκατάσταση της οµαλής λειτουργίας, η 

επιχείρηση αποδυναµώνεται, έστω και αν υπάρχει η λύση της προσφυγής σε 

άλλα µηχανήµατα ή προσωρινά χειρόγραφα συστήµατα. Όµοια εξάρτηση 

υπάρχει στις περιπτώσεις λαθεµένων ή ελλιπών προγραµµάτων, ακόµα δε 

όταν το πρόγραµµα δεν έχει ελεύθερη αρχιτεκτονική (παραµετροποίηση) για 

το χρήστη (σε περίπτωση µεταβολής των συντελεστών Φ.Π.Α. υποχρεώνεται 

ο χρήστης να καλέσει τον προγραµµατιστή για την αλλαγή τους). 

3) Χρόνος για προετοιµασία εισαγωγής των µόνιµων στοιχείων. Η προετοιµασία 

για την προσαρµογή του χρήστη στη φιλοσοφία και την εφαρµογή του 

προγράµµατος ή για την εισαγωγή των µόνιµων στοιχείων της λογιστικής 

απαιτεί κάποιο χρονικό διάστηµα. 

4) Η εξοικείωση του χρήστη µε τη φιλοσοφία του προγράµµατος εξαρτάται, 

τόσο από τη γνώση των λογιστικών αρχών και των συναφών µε αυτές 

φορολογικών υποχρεώσεων τις οποίες καλείται να εφαρµόσει, όσο και από τις 

ανάλογες γνώσεις του εκπαιδευτή ή αυτού που έχει συντάξει το εγχειρίδιο 

οδηγιών για την εφαρµογή του προγράµµατος. Αυτά βέβαια µε την 

προϋπόθεση ότι ο επιτηδευµατίας ή ο λογιστής θα συνειδητοποιήσουν τη 

αναγκαιότητα µηχανοργάνωσης των λογιστικών τους εργασιών. Ορισµένοι 

                                                           
19 Παπαδόπουλος, Ε., (1996). Μηχανογραφηµένη φορολογική λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις 
Παµισός, σ. 18. 
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κατασκευαστές προγραµµάτων, χρησιµοποιούν για την εκπαίδευση των 

χρηστών, πρόσωπα που δεν έχουν γνώση της λογιστικής. Η χρησιµοποίηση 

ακατάλληλων εκπαιδευτών για τους υποψήφιους χρήστες, έχει σαν 

αποτέλεσµα την ελλιπή εκπαίδευση ή και τη δηµιουργία συγχύσεων µε 

αποτέλεσµα την απογοήτευση πριν καν τεθεί σε λειτουργία ο Η/Υ. Άλλοι πάλι 

κατασκευαστές προγραµµάτων, εσκεµµένα κάνουν ελλιπή ενηµέρωση των 

χρηστών, για να τους εξαναγκάσουν σε συµπληρωµατική εκπαίδευση, µε 

σοβαρή οικονοµική επιβάρυνση. 

5) Η δυνατότητα ένταξης στο πρόγραµµα κρυφών εντολών µε τις οποίες θα είναι 

δυνατή η αναδροµική αλλοίωση ή προσθήκη κάποιων εγγραφών. Τα 

αποτελέσµατα των παραπάνω µειονεκτηµάτων, που έχουν επίδραση, είτε σε 

βάρος του επιτηδευµατία, είτε σε βάρος του δηµοσίου (ή και ουδέτερη) 

αντιµετωπίζονται σε µεγάλο βαθµό από τις διατάξεις του Κ.Β.Σ. 

 

 

2.5.Τα στάδια της διαδικασίας µηχανογράφησης των Ε.Π.Ε. 

 

Η επιχείρηση µπορεί να µεταβεί από το χειρόγραφο στο µηχανογραφηµένο 

λογιστικό σύστηµα ή να προβεί σε αναβάθµιση του υπάρχοντος µηχανογραφικού της 

συστήµατος, σε οποιαδήποτε χρονική στιγµή κρίνει σκόπιµο, ακόµη και στο µέσον 

της διαχειριστικής περιόδου. Στην πράξη, πολλές επιχειρήσεις προτιµούν να αρχίζουν 

τη µηχανογράφηση των λογιστικών τους εργασιών στην αρχή µιας λογιστικής 

χρήσης. Αυτό επιβάλλεται πολλές φορές εµµέσως και από τον Κ.Β.Σ., όταν για 

παράδειγµα µια επιχείρηση δεύτερης κατηγορίας, οφείλει, λόγω τζίρου, από την 

επόµενη διαχειριστική περίοδο να τηρήσει βιβλία τρίτης κατηγορίας. 

Σε κάθε περίπτωση, πριν τη χρησιµοποίηση του προγράµµατος για την καταχώριση 

των καθηµερινών οικονοµικών συναλλαγών της επιχείρησης, απαιτείται η 

εγκατάσταση του και η προσαρµογή του στις απαιτήσεις του χρήστη. Τα βασικά 

βήµατα της διαδικασίας µηχανογράφησης µιας επιχείρησης είναι οι εξής20: 

                                                           
20 Στεφάνου, Κ., (1997). Μηχανογραφηµένη λογιστική. Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις University 
Studio Press, σ. 347. 
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1) Βήµα 1ο: Εγκατάσταση του προγράµµατος. Η πρώτη φάση αναφέρεται 

στην εγκατάσταση του προγράµµατος στο υπολογιστικό σύστηµα και στη 

δηµιουργία της εταιρείας που θα διαχειρισθεί το πρόγραµµα. 

2) Βήµα 2ο: Παραµετροποίηση του προγράµµατος. Η δεύτερη φάση 

αναφέρεται στον ορισµό διαφόρων σηµαντικών παραµέτρων που αφορούν 

τόσο την εµπορική διαχείριση όσο και τη γενική λογιστική. Πιο 

συγκεκριµένα, απαιτείται ο καθορισµός των παραµέτρων του εµπορικού 

κυκλώµατος, όπως της µορφής κωδικών των πελατών, προµηθευτών και 

ειδών αποθήκης, των συντελεστών Φ.Π.Α., των παραστατικών πωλήσεων και 

αγορών κ.λπ. Ο καθορισµός των παραµέτρων του προγράµµατος γενικής 

λογιστικής, αναφέρεται κυρίως στον ορισµό της µορφής του κωδικού των 

λογαριασµών της γενικής λογιστικής, των ηµερολογίων που θα 

χρησιµοποιήσει η επιχείρηση και των κωδικών παραστατικών (τύποι 

κινήσεων) που θα χρησιµοποιούνται κατά την καταχώριση των 

ηµερολογιακών άρθρων στα αρχεία της γενική λογιστικής. 

3) Βήµα 3ο: Καταχώριση των γενικών στοιχείων στα κύρια αρχεία του 

προγράµµατος. Στην τρίτη φάση, πραγµατοποιείται η καταχώριση στα κύρια 

αρχεία του προγράµµατος των γενικών στοιχείων των πελατών, προµηθευτών 

και των ειδών της αποθήκης. Καταχωρίζεται επίσης το σχέδιο λογαριασµών 

της γενικής λογιστικής που θα χρησιµοποιεί η επιχείρηση. 

4) Βήµα 4ο: Καταχώριση των οικονοµικών στοιχείων στα αρχεία κίνησης 

του προγράµµατος. Στην τέταρτη φάση καταχωρίζονται τα υπόλοιπα εξ’ 

απογραφής των πελατών, προµηθευτών, ειδών και λογαριασµών της γενικής 

λογιστικής ή τα υπόλοιπα των αντίστοιχων ισοζυγίων τους, αν η 

µηχανογράφηση αρχίσει στο µέσον της λογιστικής περιόδου. 

5) Βήµα 5ο: Προεκτύπωση εντύπων. Η φάση αυτή αναφέρεται στην εκτύπωση 

µέσα από το πρόγραµµα των µηχανογραφικών εντύπων (τίτλοι και αρίθµηση 

τους), τα οποία θα προσκοµισθούν στην αρµόδια ∆.Ο.Υ. για θεώρηση. Η 

επιχείρηση έχει επιλέξει στη δεύτερη φάση το λογιστικό σύστηµα που θα 

ακολουθήσει και εποµένως και τα βιβλία που πρέπει να είναι θεωρηµένα, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κ.Β.Σ. 
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2.6. Η φιλοσοφία των λογιστικών πακέτων µηχανογράφησης 

 

Όλα τα προκατασκευασµένα πακέτα κατασκευάζονται µε µια φιλοσοφία φιλική 

προς το χρήστη. Για λόγους ανταγωνιστικότητας όλοι δίνουν βαρύτητα στη σχέση 

πακέτου - χρήστη. 

Πολλές φορές η φιλοσοφία ενός πακέτου αντιγράφεται από κάποιο άλλο. Γι' αυτό 

πολλές φορές ο χρήστης ενός συγκεκριµένου πακέτου, εύκολα µπορεί να κατανοήσει 

τη φιλοσοφία ενός άλλου. Βέβαια κάθε πακέτο έχει τις ιδιαιτερότητες κατασκευής 

του
21.  

 

 

2.7. Μελλοντικές εξελίξεις της µηχανογράφησης 

 

Η µηχανογράφηση έχει καταξιωθεί σε παγκόσµια κλίµακα σαν ή πλέον καλύτερη 

λύση για την µεθόδευση των εργασιών ενός οργανισµού ή µιας επιχείρησης τόσο 

στον χώρο του δηµοσίου όσο και στον ιδιωτικό τοµέα 

Ακριβώς για τον λόγο αυτό καθηµερινά καταβάλλονται µεγάλες προσπάθειες για 

την βελτίωση των µεθόδων επεξεργασίας στοιχείων µέσω Η/Υ. Έτσι αλµατώδεις 

εξελίξεις παρατηρούνται και αναµένονται στον χώρο των Η/Υ στο hardware και στο 

software.  

Η κατανεµηµένη µηχανογράφηση κερδίζει συνεχώς έδαφος στις επιχειρήσεις 

εκείνες των οποίων η φύση των εργασιών επιτρέπει τέτοια ανάπτυξη και επιπλέον τα 

συνδεδεµένα µηχανογραφηµένα συστήµατα παρέχουν νέες δυνατότητες συνεργασίας 

διαφορετικών φορέων µεταξύ τους.  

Με τις δυνατότητες δικτύων δεδοµένων (data), teletex, videotex, τηλεοµοιοτυπίας 

και ηλεκτρονικού ταχυδροµείου, το γραφείο του µέλλοντος παρουσιάζεται απίστευτα 

αυτοµατοποιηµένο και η συνεισφορά της µηχανογράφησης στον εργασιακό χώρο 

φαίνεται πια «εκ των ων ουκ άνευ» για την υποστήριξη αυτού του εκσυγχρονισµού. 

Επιπρόσθετα η ανάπτυξη εφαρµογών στον Η/Υ µε χρήση των πολυµέσων τοπικά ή 

µέσω δικτύου στις αρχές της δεκαετίας του '90 (multimedia support) όπου µε ήχο, 

έγχρωµες εικόνες κ.λ.π. από και προς τον Η/Υ επιτυγχάνονται θεαµατικές 

παρουσιάσεις είτε σε επίπεδο ενηµερώσεων είτε σε χώρους ανάπτυξης 

                                                           
21 Γαλάνης, Β., (1995). Μηχανογραφηµένη λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις Σταµούλης, σ. 269. 
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πληροφοριακών συστηµάτων, έχει προσδώσει µία άλλη διάσταση στην 

αυτοµατοποίηση των εργασιών του γραφείου. 

Είναι επίσης απαραίτητο να σηµειωθεί ότι η καθηµερινή βελτίωση των συσκευών 

µε την εντυπωσιακή τελειοποίηση όπως scanners, σχεδιογράφους, οθόνες επαφής, 

ποντίκια, εκτυπωτές κ.λ.π. αποτελεί ουσιαστική βοήθεια στην σύζευξη όλων των 

άλλων επιτεύξεων τόσο από την πλευρά της τροφοδότησης στοιχείων για περαιτέρω 

επεξεργασία όσο και από την άποψη της ικανοποιητικής παρουσίασης των 

αποτελεσµάτων. 
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Κεφάλαιο 3ο - Βιβλία Γ΄ Κατηγορίας και µηχανογράφηση 

 

 

3.1. Εφαρµογή των διατάξεων του Κ.Β.Σ. στη µηχανογραφηµένη λογιστική 

 

Με τη διάταξη του άρθρου 22 ορίζεται ότι οι διατάξεις του Κ.Β.Σ. εφαρµόζονται 

στους επιτηδευµατίες που χρησιµοποιούν ηλεκτρονικά µέσα για την τήρηση των 

βιβλίων ή την έκδοση των στοιχείων. Η διάταξη αυτή βρίσκεται σε άµεση σχέση µε 

ειδικές διατάξεις µε τις οποίες ρυθµίζονται τα θέµατα που αφορούν στους Η/Υ και οι 

οποίες κατισχύουν των αντίστοιχων γενικών διατάξεων του Κ.Β.Σ.. 

Σαν µηχανογραφικά µέσα θεωρούνται, για την εφαρµογή των διατάξεων του 

Κ.Β.Σ., τα µηχανήµατα που για τη λειτουργία τους χρησιµοποιούν ηλεκτρονικά 

στοιχεία, έστω και αν υποβοηθητικά χρησιµοποιούν και µηχανικά µέσα. Κατά 

συνέπεια οι διατάξεις αυτές δεν έχουν εφαρµογή σε άλλα µέσα που χρησιµοποιούνται 

για τη διεκπεραίωση των βασικών λογιστικών εργασιών τους ( Ηµερολόγια, Γενικό 

Καθολικό) όπως µηχανική ή ηλεκτρική και όχι ηλεκτρονική, τεχνολογία. Σαν 

ηλεκτρονική τεχνολογία, θεωρείται αυτή που χρησιµοποιεί ολοκληρωµένα 

κυκλώµατα και προγράµµατα στα οποία µε ηλεκτροµαγνητικά µέσα έχουν 

καταγραφεί οι εντολές λειτουργίας του Η/Υ.. 

Η διάταξη αυτή δεν αποκλείει την ταυτόχρονη εφαρµογή χειρόγραφου (ή άλλου 

συστήµατος που λειτουργεί µε µηχανικά µέσα τα οποία υποκαθιστούν τη χειρόγραφη 

διαδικασία, χωρίς να αποµακρύνονται από τη φιλοσοφία της) και µηχανογραφικού 

συστήµατος κατά την τήρηση των βιβλίων ή έκδοση των στοιχείων της ίδια 

επιχείρησης. Υπάρχουν άπειρες περιπτώσεις τέτοιων µικτών εφαρµογών.  

Περίπτωση εφαρµογής χειρόγραφου και µηχανογραφικού συστήµατος, 

αντιµετωπίζεται µόνο σε παρατεινόµενη βλάβη του µηχανογραφικού συστήµατος 

οπότε επιτρέπεται η προσωρινή καταχώρηση σε χειρόγραφα βιβλία και µετά την 

αποκατάσταση της λειτουργίας, η µεταφορά των οικονοµικών πράξεων από το 

χειρόγραφο στο µηχανογραφικό σύστηµα. Στις περιπτώσεις αυτές εφαρµόζονται οι 

αντίστοιχες κατά περίπτωση διατάξεις που ισχύουν για το χειρόγραφο και 

µηχανογραφικό σύστηµα22.  

                                                           
22 Παπαδόπουλος, Ε., (1996). Μηχανογραφηµένη φορολογική λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις 
Παµισός, σ. 22. 
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Εκτός από τις συγκεκριµένες αυτές ιδιαιτερότητες που. κατισχύουν των 

αντίστοιχων διατάξεων του γενικού µέρους του Κ.Β.Σ., κατά τα λοιπά και στην 

ηλεκτρονική λογιστική, έχουν εφαρµογή οι διατάξεις του γενικού µέρους του Κ.Β.Σ. 

Η ηλεκτρονική λογιστική αποτελεί µια νέα τεχνική στην τήρηση των βιβλίων και 

έκδοση των στοιχείων. Συνεχώς, και µε τεράστια άλµατα εξελίσσεται και θεωρείται 

βέβαιο ότι, µετά από λίγο χρόνο, οι διατάξεις του ειδικού αυτού µέρους θα είναι και 

αυτές ξεπερασµένες. 

Ο προϊστάµενος ∆.Ο.Υ. και ο υπάλληλος που ορίζεται από αυτό δικαιούται να 

λαµβάνει γνώση, να ελέγχει και να θεωρεί όλα τα βιβλία και στοιχεία που ορίζονται 

από τον Κ.Β.Σ. ή άλλους νόµους, καθώς και αυτά που τηρούνται προαιρετικά από τον 

υπόχρεο και να λαµβάνει γνώση οποιουδήποτε άλλου βιβλίου, εγγράφου ή στοιχείου 

και κάθε περιουσιακού στοιχείου που βρίσκεται στην επαγγελµατική εγκατάσταση 

του επιτηδευµατία ή στο κατάστηµα άλλου υπόχρεου. 

Από τη διατύπωση αυτή προκύπτει ότι, ο επιτηδευµατίας, έχει υποχρέωση να 

παραδίδει στο φοροτεχνικό έλεγχο, όλα τα εγχειρίδια οδηγιών και να εµφανίζει στην 

οθόνη του Η/Υ οποιαδήποτε πληροφορία ή πρόγραµµα που έχει εγκαταστήσει ακόµη 

και κρυφά ή απόρρητα προγράµµατα που τηρούνται προαιρετικά. Η ύπαρξη 

προγραµµάτων, πληροφοριών κ.λ.π. στην επαγγελµατική εγκατάσταση του 

επιτηδευµατία, δίνει το δικαίωµα στον προϊστάµενο ∆.Ο.Υ. να λαµβάνει γνώση όλων 

αυτών. 

Παρατηρείται ότι από τις διατάξεις του Κ:Β.Σ. δεν προκύπτει δικαίωµα κατάσχεσης 

συγκροτήµατος ή µερών Η/Υ. Και είναι λογικό αυτό, αφού παρέχεται το δικαίωµα 

στον ειδικό φοροτεχνικό υπάλληλο να υπεισέρχεται ο ίδιος στη λειτουργία του Η/Υ 

και να λαµβάνει γνώση όλων των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτό. 

Επισηµαίνεται ότι, η απευθείας χρήση από τον ειδικό φοροτεχνικό υπάλληλο, του 

Η/Υ, πρέπει να αποφεύγεται, για την αποφυγή ενδεχόµενων αντιδικιών και 

αναζήτησης ευθυνών σε βάρος των ∆.Ο.Υ.23 

 

 

 

 

                                                           
23 Στεφάνου, Κ., (1996). Μηχανογραφηµένη εµπορική διαχείριση και λογιστική: 
Μηχανογραφική διαχείριση βιβλίων Β΄ και Γ΄ κατηγορίας. Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις 
University Studio Press, σ. 57. 
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3.2. Απαραίτητος τεχνικός εξοπλισµός µηχανογράφησης βιβλίων Γ΄ Κατηγορίας 

 

Ο απαραίτητος τεχνικός εξοπλισµός, τα αναλώσιµα και άλλα χρήσιµα αξεσουάρ, 

για µια χωρίς προβλήµατα και άσκοπες διακοπές χρήση του πακέτου, περιγράφονται 

πιο κάτω αναλυτικά. Για τη χρήση ενός οποιοδήποτε προκατασκευασµένου πακέτου 

απαιτούνται
24: 

1) Ένας Η/Υ µε κεντρική µνήµη τουλάχιστον 640 KB, ένα disk drive των 360 

KB και ένας σκληρό δίσκο τουλάχιστον 20 MB. Ο Η/Υ πρέπει να διαθέτει το 

λειτουργικό σύστηµα MS - DOS και να είναι απολύτως συµβατός µε τον IBM 

PC/XT ή IBM AT. 

2) Ένας εκτυπωτής που να µπορεί να τυπώσει 132 χαρακτήρες σε µια γραµµή 

(κανονικούς ή συµπιεσµένους). Στη συµπιεσµένη µορφή οι χαρακτήρες 

τυπώνονται µε πυκνότητα 17 CPI (χαρακτήρες ανά ίντσα). Πολλά 

προκατασκευασµένα πακέτα έχουν τη δυνατότητα να τυπώνουν σε δύο 

διαφορετικούς εκτυπωτές, που συνδέονται στον ίδιο Η/Υ. Επίσης ο εκτυπωτής 

θα πρέπει να είναι όσο το δυνατόν αθόρυβος. Στην περίπτωση διαχείρισης 

µεγάλου πλήθους πληροφοριών, το σύστηµα παραγωγής αντιγράφων 

ασφαλείας (backup), αντί για δισκέτες µπορεί να είναι κάποιο σύστηµα 

µαγνητικής κασέτας από τα πολλά που κυκλοφορούν στην αγορά. 

3) Για την προστασία από τυχόν διακοπές ρεύµατος ή αυξοµειώσεις της τάσης 

του δικτύου, θα πρέπει να διατίθενται σταθεροποιητές τάσης ή ακόµη µονάδες 

αδιάκοπης λειτουργίας. 

Ως προς τα αναλώσιµα, απαιτούνται τα ακόλουθα: 

1) ∆ισκέτες ή άδεια CD. Οπωσδήποτε η λήψη αντιγράφων ασφαλείας είναι µέσα 

στην ηµερήσια διάταξη. Για το λόγο αυτό απαιτούνται απαραίτητα δισκέτες ή 

CD. Φρόνιµο είναι οι δισκέτες ή τα CD να είναι επώνυµες και αξιόπιστης 

εταιρείας. 

2) Χαρτί µηχανογράφησης. Απαραίτητες είναι 1- 2κούτες χαρτί 

µηχανογράφησης. Το χαρτί αυτό θα πρέπει να είναι σχετικά καλής ποιότητας, 

και µε καλή διάτρηση για να προκύπτουν καλύτερες εκτυπώσεις. Στο χαρτί 

αυτό θα εκτυπώνονται όλες οι λογιστικές καταστάσεις, τα βιβλία, τα ισοζύγια 

κ.λπ. 

                                                           
24 Γαλάνης, Β., (1995). Μηχανογραφηµένη λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις Σταµούλης, σ. 265. 
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3) Μελανοταινίες εκτυπωτή. Ο τύπος των ταινιών είναι συγκεκριµένος για κάθε 

τύπο εκτυπωτή. Πάντα θα πρέπει να υπάρχουν 1 - 2 µελανοταινίες διαθέσιµες, 

για να προκύπτουν λειτουργικές εκτυπώσεις, και πολύ περισσότερο για να 

υπάρχουν καθυστερήσεις αν πάθει κάτι η µελανοταινία. 

Στα υπόλοιπα αξεσουάρ απαιτούνται: 

1) Κλασέρ - ντοσιέ. Χρειάζονται τουλάχιστον 10 ντοσιέ, για την αρχειοθέτηση 

των µηχανογραφικών εντύπων, που τυπώνονται από το πρόγραµµα. Ο 

αριθµός των ντοσιέ εξαρτάται και από τη µέθοδο αρχειοθέτησης. 

Οπωσδήποτε αυτή όµως θα πρέπει να είναι λειτουργική. 

2) Αρχειοθήκη µηχανογραφικών ντοσιέ. Υπάρχουν στην αγορά διαφόρων τύπων 

αρχειοθήκες. Αυτές που θα επιλεγούν θα πρέπει να µετακινούνται εύκολα, να 

προσφέρουν εύκολη προσπέλαση στα αρχεία, και πολύ περισσότερο να είναι 

τοποθετηµένες εργονοµικά. 

3) Θήκες δισκετών ή CD. Κυκλοφορούν στην αγορά διάφοροι τύποι. 

Οπωσδήποτε θα πρέπει να επιλεγούν κάποιες που θα δίνουν δυνατότητα 

λειτουργικής τοποθέτησης των και εύκολου διαχωρισµού. Προσοχή 

χρειάζεται στη φύλαξη γι' αυτό το λόγο θα πρέπει αυτές να κλειδώνουν. 

 

 

3.3. Τεχνική τήρησης βιβλίων Γ΄ Κατηγορίας 

 

Βασική µέθοδος στην οποία στηρίζεται η τήρηση των βιβλίων της τρίτης 

κατηγορίας είναι η διπλογραφική. Βασική αρχή της διπλογραφικής µεθόδου είναι ότι 

κάθε οικονοµική συναλλαγή ή άλλη επιχειρηµατική πράξη, επιφέρει διπλή, 

ταυτόχρονη και ισόποση µεταβολή των οικονοµικών µεγεθών. 

Η διπλογραφική µέθοδος εφαρµόζεται µε διαφορετικές διαδικασίες σε κάθε 

περίπτωση, οι οποίες προσδιορίζονται από τον όγκο των συναλλαγών και τις ανάγκες 

του επιτηδευµατία για πληροφόρηση. Η διαδικασία που ακολουθείται για την 

καταχώρηση µιας οικονοµικής πράξης στα βιβλία της επιχείρησης χαρακτηρίζει το 

λογιστικό σύστηµα που εφαρµόζει.         

Η εξέλιξη της τεχνολογίας των ηλεκτρονικών υπολογιστών και η ικανότητα των 

αναλυτών - προγραµµατιστών, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά τη βαθειά γνώση της 

λογιστικής επιστήµης, παρέχουν τη δυνατότητα ανάπτυξης πολλών συστηµάτων, 
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καθένα από τα οποία µπορεί να προσαρµόζεται στις εξειδικευµένες ανάγκες κάθε 

επιχείρησης. 

Πρέπει από την αρχή να διευκρινισθεί ότι, η εφαρµογή στη µηχανογράφηση της 

φιλοσοφίας που διέπει τα χειρόγραφα λογιστικά συστήµατα, η οποία διαµορφώθηκε 

ενόψει των αναγκών κάθε επιχείρησης, σε σχέση µε τις χρονοβόρες διαδικασίες που 

απαιτεί η ολοκλήρωση του κύκλου των λογιστικών εγγραφών και του περιοδικού 

ελέγχου (της µεταφοράς ποσών από βιβλίο σε βιβλίο, αθροίσεων, ισοζυγίων κ.λ.π.), 

συνιστά σοβαρό σφάλµα και έχει σαν αποτέλεσµα την αποδυνάµωση των 

δυνατοτήτων που παρέχει η χρήση των  ηλεκτρονικών υπολογιστών και την 

επαύξηση του όγκου και του χρόνου των λογιστικών διαδικασιών. 

Μια άλλη επαναστατική µεταβολή που επέφερε η µηχανογραφική τήρηση των 

βιβλίων της τρίτης κατηγορίας, είναι ότι το σύστηµα αυτό λειτουργεί µεν µε τους 

κανόνες της διπλογραφικής µεθόδου, αλλά µε τελείως αντίθετη φιλοσοφία. Η 

φιλοσοφία λειτουργίας της µηχανογραφηµένης λογιστικής, η οποία είναι 

επηρεασµένη από την τεχνική του χειρόγραφου συστήµατος, είναι της ενηµέρωσης 

των αναλυτικών καθολικών µε βάση τις ηµερολογιακές εγγραφές σε επίπεδο 

λογαριασµών του κατώτερου επιπέδου και στη συνέχεια συγκεντρωτικής µεταφοράς 

(σε ηµερήσια ή µηνιαία βάση) των αθροισµάτων χρεώσεων και πιστώσεων των 

λογαριασµών στους λογαριασµούς των ανώτερων επιπέδων, είτε µε ηµερολογιακή 

εγγραφή, είτε αυτόµατα (µε γέφυρα)25. 

 

 

3.4. Θεώρηση µηχανογραφικών εντύπων και στοιχείων 

 

Με τις διατάξεις του αρθ. 19 του Κ.Β.Σ. ορίζεται ότι σε θεώρηση υπόκειται τα 

ακόλουθα µηχανογραφικά βιβλία: 

1) Τα βιβλία δεύτερης κατηγορίας, (Εσόδων - Εξόδων). 

2) Τα βιβλία τρίτης κατηγορίας. 

3) Το βιβλίο Απογραφών και οι διπλότυπες καταστάσεις απογραφών, 

4) Τα πρόσθετα βιβλία του αρθ. 10 Κ.Β.Σ. 

                                                           
25 Παπαδόπουλος, Ε., (1996). Μηχανογραφηµένη φορολογική λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις 
Παµισός, σ. 173 – 175. 
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Ειδικότερα από τα βιβλία τρίτης κατηγορίας υπόκεινται σε θεώρηση: τα 

Ηµερολόγια στα οποία καταχωρούνται πρωτογενώς οι οικονοµικές πράξεις. Στην 

περίπτωση που, εκτός από τα Ηµερολόγια, τηρείται και συγκεντρωτικό Ηµερολόγιο, 

διαµέσου του οποίου ενηµερώνονται από τα αναλυτικά ηµερολόγια ανά ορισµένα 

χρονικά διαστήµατα µε συγκεντρωτικές εγγραφές τα αναλυτικά και το Γενικό 

Καθολικό, δεν απαιτείται η θεώρηση του Ηµερολογίου αυτού, αφού οι πρωτογενείς 

εγγραφές έχουν γίνει σε θεωρηµένο Ηµερολόγιο.  

Επίσης θεωρούνται το Ηµερολόγιο µεταφοράς, τα βιβλία Πρακτικών Γ.Σ., 

πρακτικών ∆.Σ., Μετόχων των Α.Ε. και Συνελεύσεων και ∆ιαχείρισης των Ε.Π.Ε., τα 

µηνιαία ισοζύγια του Γενικού Καθολικού. Ο Κ.Β.Σ. απαλλάσσει τον επιτηδευµατία 

που εφαρµόζει µηχανογραφηµένη λογιστική από τη θεώρηση το Γενικού Καθολικού 

εφόσον προβαίνει στη θεώρηση µόνο των µηνιαίων ισοζυγίων του Γενικού 

Καθολικού.  

Εφόσον ο επιτηδευµατίας τηρεί βιβλίο Αποθήκης, έχει υποχρέωση να θεωρεί µόνο 

τις µηνιαίες καταστάσεις, στις οποίες εµφανίζεται η συνολική µηνιαία και 

προοδευτική κίνηση κάθε είδους, εκτός αν ο ίδιος επέλεξε τη θεώρηση του βιβλίου 

Αποθήκης ή των ηµερήσιων ή µηναίων καταστάσεων στις οποίες αποτυπώνονται οι 

πρωτογενείς κινήσεις και την εκτύπωση τους στον επόµενο µήνα (κάθε µήνα) οπότε 

δεν υποχρεώνεται στην σύνταξη µηνιαίων καταστάσεων. 

Σε ό,τι αφορά τα βιβλία του υποκαταστήµατος το οποίο δεν τηρεί αυτοτελή 

λογιστική,  υπόκεινται σε θεώρηση το Ηµερολόγιο ταµειακών και  συµψηφιστικών 

πράξεων ή τα ηµερήσια διπλότυπα φύλλα συναλλαγών, τα οποία υποκαθιστούν το 

παραπάνω Ηµερολόγιο. Επίσης υπόκεινται σε θεώρηση τα βιβλία υποκαταστήµατος, 

τα αντίστοιχα µε εκείνα πού τηρούνται και στην έδρα. Σε ό,τι αφορά τα πρόσθετα 

βιβλία του Κ.Β.Σ. και αυτά υπόκεινται, όπως και τα. χειρόγραφα σε θεώρηση, είτε 

τηρούνται στην έδρα, είτε στο υποκατάστηµα της επιχείρησης. . 

Τα µηχανογραφικά έντυπα που προσκοµίζονται για θεώρηση στον προϊστάµενο της 

∆.Ο.Υ. για να χρησιµοποιηθούν σαν θεωρηµένα βιβλία, πρέπει να φέρουν 

προεκτυπωµένη ανά φύλλο την επωνυµία του επιτηδευµατία και ενιαία αύξουσα 

αρίθµηση. Η θεώρηση γίνεται, είτε µε σφραγίδα ανά φύλλο, είτε µε διατρητικό 
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µηχάνηµα.  Ορισµένα βασικά στοιχεία που υπόκεινται σε θεώρηση είναι τα 

ακόλουθα
26:  

1) Το δελτίο αποστολής, το οποίο εκδίδεται όταν, για οποιοδήποτε λόγο, ο 

επιτηδευµατίας δεν επιθυµεί την άµεση έκδοση δελτίου αποστολής - 

τιµολογίου σαν συνοδευτικού στοιχείου. Το ∆.Α. εφόσον εκδίδεται 

µηχανογραφικά, εξαιρείται από την υποχρέωση αναγραφής και του 

αθροίσµατος των ποσοτήτων, αριθµητικά και ολόγραφα 

2) Το συγκεντρωτικό δελτίο αποστολής. 

3) Το συνενωµένο ∆ελτίο αποστολής – Τιµολόγιο (πώλησης ή αγοράς) όταν ο 

επιτηδευµατίας δεν εκδίδει δελτίο αποστολής, αλλά παραδίδει σαν 

συνοδευτικό στοιχείο το ∆ελτίο αποστολής - Τιµολόγιο. Εφόσον όµως σαν 

στοιχείο διακίνησης έχει εκδοθεί δελτίο αποστολής, το τιµολόγιο µπορεί να 

εκδοθεί, είτε από αθεώρητο µηχανογραφικό χαρτί, είτε από θεωρηµένο, αφού 

σε κάθε περίπτωση δεν αποτελεί στοιχείο διακίνησης αγαθών.  

4) Το συνενωµένο δελτίο αποστολής µε οποιοδήποτε στοιχείο αξίας.  

5) Η απόδειξη παροχής υπηρεσιών.  

6) Το δελτίο ποσοτικής παραλαβής. 

 

 

 

3.5. Τήρηση βιβλίων, ισοζυγίων, καταστάσεων σε ενιαίο θεωρηµένο 

µηχανογραφικό έντυπο 

 

Βασικά λογιστικά βιβλία του µηχανογραφικού συστήµατος τα οποία υπόκεινται σε 

θεώρηση, είναι για τους υπόχρεους της Γ΄ κατηγορίας, το ή τα Ηµερολόγια, στα 

οποία γίνονται πρωτογενείς εγγραφές, το Γενικό Καθολικό, το βιβλίο Αποθήκης, το 

βιβλίο Τεχνικών Προδιαγραφών - Παραγωγής -Κοστολογίου, το βιβλίο Απογραφών - 

Ισολογισµού ως και τα πρόσθετα βιβλία του Κ.Β.Σ. 

Η εκτύπωση των παραπάνω βιβλίων µπορεί να γίνει σε ένα µόνο θεωρηµένο 

µηχανογραφικό έντυπο πολλαπλής χρήσης. Στην περίπτωση αυτή η θεώρηση γίνεται 

µε συνεχή αρίθµηση ανά σελίδα (ενιαία αρίθµηση θεώρησης - Ε.Α.Θ.). Μόνο 

                                                           
26 Παπαδόπουλος, Ε., (1996). Μηχανογραφηµένη φορολογική λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις 
Παµισός, σ. 33. 
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στοιχείο το οποίο είναι αναγκαίο να έχει συµπληρωθεί (εκτυπωθεί) κατά την 

προσκόµιση του ενιαίου εντύπου στη ∆.Ο.Υ. για θεώρηση, είναι ο συνεχής (ενιαίος) 

αύξοντος αριθµός των σελίδων και ο χαρακτηρισµός στην πράξη θεώρησης του 

εντύπου (τελευταία - σελίδα). Ο ίδιος χαρακτηρισµός πρέπει να αναγράφεται στο 

σηµείωµα θεώρησης. ∆εν απαιτείται η εκτύπωση ανά σελίδα ή φύλλο του 

ονοµατεπώνυµου ή της επωνυµίας και των λοιπών στοιχείων του επιτηδευµατία κατά 

την καταχώρηση των οικονοµικών πράξεων και την εκτύπωση του βιβλίου. Το 

πρόγραµµα του Η/Υ πρέπει να έχει τη δυνατότητα κατά την καταχώρηση των 

οικονοµικών πράξεων, να εκτυπώνει τον τίτλο του βιβλίου και να δίνει ιδιαίτερο 

αύξοντα αριθµό σελίδων σε κάθε είδος βιβλίου.  

∆εν αποκλείεται όµως η χρησιµοποίηση ιδιαίτερων εντύπων για κάθε είδος βιβλίου, 

καθένα από τα οποία θα φέρει δική του αρίθµηση θεώρησης. Οπως επίσης δεν 

αποκλείεται ένα από τα µηχανογραφικά αυτά έντυπα να εξυπηρετεί δύο βιβλία και 

κάποιο άλλο, ένα ή περισσότερα διαφορετικά βιβλία. Και στην περίπτωση αυτή κάθε 

έντυπο θα φέρει ιδιαίτερη συνεχή αρίθµηση θεώρησης ανά σελίδα και το 

χαρακτηρισµό του εντύπου. 

Ο Κ.Β.Σ. δεν αποκλείει τη διάσπαση ενός µηχανογραφικού εντύπου (βιβλίου) σε 

περισσότερα. Στην περίπτωση αυτή, κατά τη θεώρηση των µηχανογραφικών 

εντύπων, πρέπει να γίνεται τόσο στο σηµείωµα όσο και την πράξη θεώρησης σαφής 

προσδιορισµός του είδους των βιβλίων. 

Παρέχεται όµως στον επιτηδευµατία το δικαίωµα, σε µεταγενέστερο χρόνο, να 

επεκτείνει τη χρησιµοποίηση του ίδιου θεωρηµένου µηχανογραφικού εντύπου για την 

εκτύπωση και άλλων βιβλίων, εφόσον πριν από την εκτύπωση του νέου βιβλίου (ή 

κατάστασης που υποκαθιστά θεωρηµένο βιβλίο) δηλώσει την πρόθεση του αυτή 

εγγράφως στον προϊστάµενο της αρµόδιας ∆.Ο.Υ. που θεώρησε το µηχανογραφικό 

χαρτί
27. 

 

 

 

 

                                                           
27 Παπαδόπουλος, Ε., (1996). Μηχανογραφηµένη φορολογική λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις 
Παµισός, σ. 108. 
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3.6. Κύρια µηχανογραφηµένα Βιβλία Γ΄ Κατηγορίας 

 

Οι επιχειρήσεις τρίτης κατηγορίας τηρούν λογιστικά βιβλία µε βάση τις γενικά 

παραδεκτές λογιστικές αρχές, µε οποιοδήποτε λογιστικό σύστηµα και µε την 

εφαρµογή της διπλογραφικής µεθόδου. Η εφαρµογή του Ε.Γ.Λ.Σ. είναι υποχρεωτική 

για τους επιτηδευµατίες τρίτης κατηγορίας µόνον ως προς τη δοµή την ονοµατολογία 

και το περιεχόµενο των πρωτοβάθµιων και δευτεροβάθµιων λογαριασµών, µε 

εξαίρεση τους λογαριασµούς της οµάδας 9, οι οποίοι τηρούνται µόνον από 

επιχειρήσεις οι οποίες ελέγχονται από το Σώµα Ορκωτών Ελεγκτών (Σ.Ο.Ε.). Η 

ανάπτυξη των δευτεροβάθµιων λογαριασµών σε επίπεδο τριτοβάθµιων γίνεται 

σύµφωνα µε τις ανάγκες του επιτηδευµατία. Τα βασικά λογιστικά βιβλία της τρίτης 

κατηγορίας είναι τα εξής28: 

1) Βιβλίο Απογραφών και Ισολογισµών. Όλες οι οικονοµικές µονάδες οι 

οποίες τηρούν βιβλία τρίτης κατηγορίας υποχρεούνται µία φορά το χρόνο να 

διενεργούν και να συντάσσουν απογραφή σε ειδικό βιβλίο το οποίο 

ονοµάζεται βιβλίο απογραφών και ισολογισµών, στο οποίο συντάσσεται και ο 

Ισολογισµός. 

2) Ηµερολόγια. Το βιβλίο του ηµερολογίου χρησιµοποιείται για την καταχώριση 

κατά χρονολογική σειρά όλων των λογιστικών γεγονότων (αγορών, 

πωλήσεων, δανείων κ.ά.). Τα λογιστικά γεγονότα καταγράφονται στο 

ηµερολόγιο µε διπλογραφική µορφή, δηλαδή σε κάθε συναλλαγή µετά την 

ανάλυση της καθορίζουµε ποιοι λογαριασµοί χρεώνονται και ποιοι 

λογαριασµοί πιστώνονται. Αυτή η εγγραφή λέγεται ηµερολογιακό άρθρο ή 

απλώς άρθρο. Η γραµµική διάταξη (γραµµογράφηση) του Ηµερολογίου 

µπορεί να ποικίλλει και ο νόµος αφήνει στην κρίση της κάθε εταιρείας τη 

διαµόρφωση και το πλήθος των ηµερολογίων που θα τηρεί. Ελάχιστη 

υποχρέωση είναι η τήρηση του Ηµερολογίου Γενικής Λογιστικής, στο οποίο 

θα καταχωρίζονται όλες οι εγγραφές µαζί (και ταµειακές και συµψηφιστικές). 

Η πρακτική η οποία ακολουθείται από την πλειονότητα των επιχειρήσεων οι 

οποίες τηρούν µηχανογραφικά τη Γενική Λογιστική είναι η χρήση µόνο του 

                                                           
28 Στεφάνου, Κ., (1996). Μηχανογραφηµένη εµπορική διαχείριση και λογιστική: 
Μηχανογραφική διαχείριση βιβλίων Β΄ και Γ΄ κατηγορίας. Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις 
University Studio Press, σ. 90. 
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Ηµερολογίου Γενικής Λογιστικής λόγω των ευκολιών των οποίων παρέχει µια 

τέτοια οργάνωση του µηχανογραφικού συστήµατος. 

3) Γενικό Καθολικό. Σε αυτό το βιβλίο τηρούνται οι καρτέλες των 

πρωτοβαθµίων λογαριασµών. Είναι το σπουδαιότερο βιβλίο, γιατί µ' αυτό 

παρακολουθείται η θέση όλων των στοιχείων του ισολογισµού και κατά 

συνέπεια η οικονοµική κατάσταση της επιχείρησης. Τα ποσά που θα 

µεταφερθούν από το ηµερολόγιο στο γενικό καθολικό είναι µια απλή, 

µηχανική εργασία η οποία γίνεται συµφωνά µε τις πληροφορίες που παρέχει 

το ηµερολόγιο. Εκτός από το ποσό γράφεται επίσης η ηµεροµηνία, ο αριθµός 

του άρθρου του ηµερολογίου και η αιτιολογία της εγγραφής. 

4) Αναλυτικά Καθολικά. Τα αναλυτικά καθολικά αποτελούν τις επιµέρους 

καρτέλες των τριτοβαθµίων λογαριασµών της λογιστικής. Για παράδειγµα ο 

λογαριασµός Γενικού καθολικού «Πελάτες» αποτελείται από ξεχωριστές 

καρτέλες (αναλυτικά καθολικά) για όλους τους πελάτες της επιχείρησης ως 

ξεχωριστό και ενιαίο λογαριασµό τον καθένα. Η ενηµέρωση των 

λογαριασµών του Αναλυτικού Καθολικού, στη χειρογραφική µέθοδο, γίνεται 

απευθείας από τα δικαιολογητικά για λόγους επιµερισµού της εργασίας, την 

αποφυγή µεταφοράς λαθών, την ταχύτερη ενηµέρωση των ειδικών 

λογαριασµών και την πληρέστερη καταγραφή όλων των λεπτοµερειών που θα 

απαιτηθούν για την αναλυτική λογιστική εκµετάλλευση. Στα µηχανογραφικά 

συστήµατα όµως η ενηµέρωση γίνεται αυτόµατα, άρα και χωρίς λάθη, µε 

ταχύτητα και µε πληρότητα στοιχείων. 

5) Ηµερολόγιο Ταµείου (Εισπράξεων - Πληρωµών). Το βιβλίο ταµείου 

χρησιµοποιείται για την καταγραφή όλων των ταµειακών πράξεων, δηλαδή 

µόνο εισπράξεων και πληρωµών που κάνει η επιχείρηση.  

6) Μητρώο παγίων στοιχείων. 

Επιµέρους λογιστικά βιβλία της συγκεκριµένης κατηγορίας που τηρούνται κατά 

περίπτωση είναι:  

1) Αποθήκης αν συντρέχουν οι προϋποθέσεις του άρθρου 6 του Κ.Β.Σ. 

2) Παραγωγής - Κοστολογίου για µεταποιητικές επιχειρήσεις. 

3) πρακτικών Γενικών Συνελεύσεων των µετόχων. 

4) Βιβλίο πρακτικών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
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3.6.1. Ηµερολόγια 

 

H ενηµέρωση (input) των Ηµερολογίων και του βιβλίου Αποθήκης, γίνεται µέσα σε 

δεκαπέντε ηµέρες από την έκδοση ή λήψη του στοιχείου και επί ταµειακών πράξεων 

από τη διενέργεια τους και σε οκτώ ηµέρες για το βιβλίο αποθήκης για την ποσοτική 

διακίνηση και εντός δέκα ηµερών από την έκδοση ή λήψη του στοιχείου για την αξία 

των αγαθών. Με τη διατύπωση «εκτύπωση των Ηµερολογίων» νοείται29: 

1) Η εκτύπωση στο θεωρηµένο µηχανογραφικό έντυπο του Ηµερολογίου, είτε 

του κλασσικού Ιταλικού συστήµατος, είτε στα περισσότερα του ενός 

αναλυτικά Ηµερολόγια, των οικονοµικών πράξεων.  

2) Η εκτύπωση των οικονοµικών πράξεων κατά προοδευτική χρονολογική σειρά. 

Στα περισσότερα προγράµµατα, δεν έχει σηµασία η χρονολογική σειρά 

εισαγωγής των δεδοµένων ούτε η χρονολογία που γίνεται η εισαγωγή. Εκείνο 

που έχει ιδιαίτερη σηµασία είναι η ηµεροµηνία που µε εντολή του χρήστη, θα 

πληκτρολογηθεί ή αυτόµατα θα εισαχθεί σαν χρονολογία καταχώρησης της. 

οικονοµικής πράξης.  

Μια φορά το µήνα, και µέσα στον επόµενο µήνα από τη λήξη του µήνα στον οποίο 

αφορούν, οι οικονοµικές πράξεις εκτυπώνονται σε θεωρηµένο µηχανογραφικό έντυπο 

ηµερολογιακών πράξεων. Το βιβλίο του ηµερολογίου χρησιµοποιείται για την 

καταχώριση κατά χρονολογική σειρά όλων των λογιστικών γεγονότων (αγορών, 

πωλήσεων, δανείων κ.ά.). 

Τα λογιστικά γεγονότα καταγράφονται στο ηµερολόγιο µε διπλογραφική µορφή, 

δηλαδή σε κάθε συναλλαγή καθορίζονται ποιοι λογαριασµοί χρεώνονται και ποιοι 

λογαριασµοί πιστώνονται. Κάθε διπλογραφική καταχώριση πρέπει να συνοδεύεται 

από σύντοµη και σαφή επεξήγηση, που θα περιλαµβάνει το δικαιολογητικό 

(τιµολόγιο, απόδειξη πληρωµής, συναλλαγµατική κ.λπ.) το οποίο πιστοποιεί το 

λογιστικό γεγονός30. 

 

 

                                                           
29 Παπαδόπουλος, Ε., (1996). Μηχανογραφηµένη φορολογική λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις 
Παµισός, σ. 81. 
30 Αναστασιάδης, Τ., Κοίλας, Χ., Λαοπόδης, Β., (1995). Μηχανογραφηµένη λογιστική και 
εµπορική διαχείριση. Αθήνα: Εκδόσεις Νέων Τεχνολογιών, σ. 40. 
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3.6.2. Ισοζύγιο Γενικού Καθολικού 

 

Στην περίπτωση αυτή, τα ποσά των αντίθετων λογαριασµών οι οποίοι λογιστικά 

απεικονίζονται σε κατώτερο επίπεδο, θα είναι ενσωµατωµένα στα αθροίσµατα των 

πρωτοβάθµιων λογαριασµών στους οποίους έχουν ενταχθεί από το λογιστικό σχέδιο. 

Η εκτύπωση του θεωρηµένου ισοζυγίου Γενικού Καθολικού (που υποκαθιστά την 

εκτύπωση του Γενικού Καθολικού) γίνεται µέσα στον επόµενο µήνα εκείνου που 

αφορά
31. 

 

 

3.6.3. Αναλυτικά Καθολικά 

 

Τα Αναλυτικά Καθολικά αποτελούν τις επιµέρους καρτέλες των τριτοβαθµίων 

λογαριασµών της λογιστικής. Για παράδειγµα ο λογαριασµός Γενικού καθολικού 

«Πελάτες» αποτελείται από ξεχωριστές καρτέλες (αναλυτικά καθολικά) για όλους 

τους πελάτες της επιχείρησης ως ξεχωριστό και ενιαίο λογαριασµό τον καθένα. Η 

ενηµέρωση των λογαριασµών του Αναλυτικού Καθολικού, στη χειρογραφική µέθοδο, 

γίνεται απευθείας από τα δικαιολογητικά για λόγους επιµερισµού της εργασίας, την 

αποφυγή µεταφοράς λαθών, την ταχύτερη ενηµέρωση των ειδικών λογαριασµών και 

την πληρέστερη καταγραφή όλων των λεπτοµερειών που θα χρειαστούν για την 

αναλυτική λογιστική εκµετάλλευση. Στα µηχανογραφικά συστήµατα όµως η 

ενηµέρωση γίνεται αυτόµατα, άρα και χωρίς λάθη, µε ταχύτητα και µε πληρότητα 

στοιχείων
32. 

 

 

3.6.4. Βιβλίο Παραγωγής - Κοστολογίου - Τεχνικών προδιαγραφών 

 

Με τη διάταξη της πργ.4 άρθ.43 Ν.2214/92, επαναφέρθηκε η υποχρέωση τήρησης 

εξωλογιστικού βιβλίου Παραγωγής - Κοστολογίου - Τεχνικών προδιαγραφών. Με 

                                                           
31 Στεφάνου, Κ., (1996). Μηχανογραφηµένη εµπορική διαχείριση και λογιστική: 
Μηχανογραφική διαχείριση βιβλίων Β΄ και Γ΄ κατηγορίας. Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις 
University Studio Press, σ. 171. 
32 Αναστασιάδης, Τ., Κοίλας, Χ., Λαοπόδης, Β., (1995). Μηχανογραφηµένη λογιστική και 
εµπορική διαχείριση. Αθήνα: Εκδόσεις Νέων Τεχνολογιών, σ. 45. 
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την πργ.12 άρθ.8 του Κ.Β.Σ. ορίζεται ότι όταν τηρούνται υποχρεωτικά ή προαιρετικά 

οι λογαριασµοί της οµάδας 9, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ε.Γ.Λ.Σ., η υποχρέωση 

εξαντλείται στην τήρηση µόνο θεωρηµένου βιβλίου Τεχνικών Προδιαγραφών. 

Στην περίπτωση τήρησης βιβλίου Αποθήκης αλλά µη υποχρεωτικής εφαρµογής της 

οµάδας 9 του Ε.Γ.Λ.Σ., είναι δυνατή η µηχανογραφική τήρηση του βιβλίου 

Παραγωγής - Κοστολογίου, µε εφαρµογή κατάλληλου προγράµµατος.. Στην 

περίπτωση αυτή η ενηµέρωση των µερίδων έτοιµων προϊόντων µε το κόστος τους, 

µπορεί να γίνεται είτε σε καθηµερινή βάση, µε βαση τα δελτία εσωτερικής 

διακίνησης πρώτων κ.λ.π. υλών, είτε σε µηναία ή µε βάση τις τεχνικές προδιαγραφές 

και την κατανοµή του κόστους πρώτων και βοηθητικών υλών που αναλώθηκαν και 

λοιπών κοστολογήσιµων δαπανών. Πρέπει να σηµειωθεί ότι η ενηµέρωση του 

ηµερολογίου που περιέχει έγγραφες της αναλυτικής λογιστικής (οµάδα 9) του 

Ε.Γ.Λ.Σ. γίνεται µέσα στον επόµενο µήνα33. 

 

 

3.6.5. Μηνιαία κατάσταση του βιβλίου αποθήκης 

 

Η κατάσταση αυτή µπορεί να πάρει διαφορετικές µορφές. Μια από αυτές είναι η 

εκτύπωση σε ιδιαίτερες στήλες στην πρώτη γραµµή κάθε µερίδας, των προοδευτικών 

αθροισµάτων ποσοτήτων και αξιών µέχρι το τέλος του προηγούµενου µήνα, στη 

δεύτερη γραµµή της συνολικής κίνησης ποσοτήτων και αξιών του τρέχοντα µήνα και 

στην τρίτη γραµµή των συνολικών προοδευτικών αθροισµάτων των στηλών, από την 

έναρξη της διαχειριστικής, περιόδου µέχρι το τέλος του µήνα στον οποίο αφορά η 

εκτύπωση.  

Εφόσον ο επιτηδευµατίας δεν είναι υπόχρεος σε τήρηση πλήρους βιβλίου 

Αποθήκης, στην κατάσταση θα εµφανισθούν µόνο τα υποχρεωτικά στοιχεία που 

προβλέπονται από τον Κ.Β.Σ. Στο στάδιο αυτό, η υποχρέωση του επιτηδευµατία για 

εκτύπωση σε θεωρηµένα βιβλία, περιορίζεται µόνο στο βιβλίο ή τα βιβλία 

Ηµερολογίου, στα οποία γίνεται η πρωτογενής καταχώρηση, στο µηνιαίο ισοζύγιο 

των πρωτοβάθµιων λογαριασµών, στη µηνιαία κατάσταση του βιβλίου Αποθήκης και 

το βιβλίο Απογραφών. Όµως στο τέλος της διαχειριστικής περιόδου το βιβλίο αυτό 

                                                           
33 Παπαδόπουλος, Ε., (1996). Μηχανογραφηµένη φορολογική λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις 
Παµισός, σ. 81. 
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αποστέλλεται στην έδρα µαζί µε τα άλλα βιβλία. Τα µηνιαία ισοζύγια του Γενικού 

Καθολικού και οι µηνιαίες καταστάσεις του βιβλίου Αποθήκης, εκτυπώνονται σε 

θεωρηµένο µηχανογραφικό χαρτί µέσα στον επόµενο µήνα εκείνου που αφορούν34. 

 

 

3.6.6. Βιβλίο Απογραφών και Ισολογισµών 

 

Εφόσον ο επιτηδευµατίας έχει µηχανοργανώσει τη λογιστική του στο επίπεδο και 

του βιβλίου Απογραφών, υποχρεούται να ενεργεί για τα εµπορεύσιµα στοιχεία δύο 

εκτυπώσεις σε θεωρηµένο µηχανογραφικό χαρτί. Η πρώτη εκτύπωση θα αφορά την 

ποσοτική µόνο καταγραφή των αποθεµάτων τέλους χρήσης, η οποία γίνεται το 

αργότερο µέχρι την εικοστή ηµέρα του µεθεπόµενου, από τη λήξη της διαχειριστικής 

περιόδου, µήνα δηλαδή για τις επιχειρήσεις που κλείνουν τη διαχειριστική τους 

περίοδο την 31η  ∆εκεµβρίου ή µέχρι την 20η  Φεβρουαρίου και για τις επιχειρήσεις 

που κλείνουν την διαχειριστική τους περίοδο την 30η Ιουνίου µέχρι την 20η 

Αυγούστου. Η δεύτερη εκτύπωση, που αφορά την ποσοστική και κατ ' αξία, 

καταγραφή και αποτίµηση των αποθεµάτων τέλους χρήσης. Όλες οι οικονοµικές 

µονάδες οι οποίες τηρούν βιβλία τρίτης κατηγορίας υποχρεούνται µία φορά το χρόνο 

να διενεργούν και να συντάσσουν απογραφή σε ειδικό βιβλίο το οποίο ονοµάζεται 

βιβλίο Απογραφών και Ισολογισµών, στο οποίο συντάσσεται και ο Ισολογισµός35,36. 

 

 

3.6.7. Ηµερολόγιο Ταµείου 

 

Το βιβλίο Ταµείου χρησιµοποιείται για την καταγραφή όλων των ταµειακών 

πράξεων, δηλαδή µόνο εισπράξεων και πληρωµών που κάνει η επιχείρηση. Το βιβλίο 

                                                           
34 Παπαδόπουλος, Ε., (1996). Μηχανογραφηµένη φορολογική λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις 
Παµισός, σ. 82. 
35  Παπαδόπουλος, Ε., (1996). Μηχανογραφηµένη φορολογική λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις 
Παµισός, σ. 87 
36 Αναστασιάδης, Τ., Κοίλας, Χ., Λαοπόδης, Β., (1995). Μηχανογραφηµένη λογιστική και 
εµπορική διαχείριση. Αθήνα: Εκδόσεις Νέων Τεχνολογιών, σ. 42. 



 
 

44 

Ταµείου τηρείται κατά τη διπλογραφική µέθοδο σύµφωνα µε τους κανόνες της 

λογιστικής. Για την τήρησή του ακολουθείται το Ε.Γ.Λ.Σ.37 

 

 

3.6.8. Ηµερολόγιο ∆ιαφόρων Πράξεων 

 

Σε αυτό το βιβλίο καταχωρούνται όλες οι υπόλοιπες εγγραφές. Για παράδειγµα οι 

αγορές εµπορευµάτων µε πίστωση όπου χρεώνονται τα εµπορεύµατα και πιστώνονται 

οι προµηθευτές. Επίσης είναι στην κρίση του της κάθε επιχείρησης η δηµιουργία και 

άλλων βοηθητικών βιβλίων όπως βιβλίων συναλλαγµατικών εισπρακτέων και 

συναλλαγµατικών πληρωτέων, βιβλίο παραγωγής και κοστολογίου κ.α. τα οποία είναι 

βασικά για την πλήρη παρακολούθηση των δραστηριοτήτων ενός πολύπλοκου 

οικονοµικού οργανισµού38. 

 

 

3.6.9. Μητρώο Παγίων Στοιχείων 

 

Για τη διαχειριστική παρακολούθηση κάθε πάγιου στοιχείου και για τη λογιστική 

παρακολούθηση της αξίας κτήσης και των αποσβέσεών του, τηρείται υποχρεωτικά 

µητρώο πάγιων στοιχείων, το οποίο αποτελεί την τελευταία ανάλυση των 

λογαριασµών των πάγιων περιουσιακών στοιχείων. Από το µητρώο πάγιων 

στοιχείων, οι λεπτοµέρειες και ο τρόπος τήρησης του οποίου αφήνονται στην κρίση 

της οικονοµικής µονάδας, πρέπει να προκύπτουν τουλάχιστον τα παρακάτω 

στοιχεία
39: 

1) Στοιχεία που εξατοµικεύουν το είδος του πάγιου (ονοµατολογία και 

διακριτικά στοιχεία). 

2) Στοιχεία λογιστικής ένταξης. 

                                                           
37 Αναστασιάδης, Τ., Κοίλας, Χ., Λαοπόδης, Β., (1995). Μηχανογραφηµένη λογιστική και 
εµπορική διαχείριση. Αθήνα: Εκδόσεις Νέων Τεχνολογιών, σ. 42. 
38 Αναστασιάδης, Τ., Κοίλας, Χ., Λαοπόδης, Β., (1995). Μηχανογραφηµένη λογιστική και 
εµπορική διαχείριση. Αθήνα: Εκδόσεις Νέων Τεχνολογιών, σ. 44. 
39 Αεράκης, Κ., (2008). Λογιστική των ενσώµατων πάγιων περιουσιακών στοιχείων και 
αναπροσαρµογές. Αθήνα: χ.ό., σ. 7-8. 
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3) Αιτιολογία και τα σχετικά στοιχεία κτήσης, η αρχική αξία κτήσης και οι 

µεταβολές αυτής (προσθήκες, βελτιώσεις, µειώσεις). 

4) Τόπος εγκατάστασης ή ο τρίτος στις εγκαταστάσεις του οποίου τυχόν 

βρίσκεται. 

5) Ηµεροµηνία κατά την οποία άρχισε η χρησιµοποίηση ή λειτουργία του, καθώς 

και η ηµεροµηνία που τυχόν τέθηκε σε αδράνεια. 

6) Τυχόν κτήση του µε ευεργετική φορολογική διάταξη. 

7) Τυχόν ύπαρξη βαρών πάνω σε αυτό. 

8) Κωδικός αριθµός της τελευταίας βαθµίδας του λογαριασµού αποσβέσεων. 

9) Λογισµένες αποσβέσεις (συντελεστής και ποσά) και τα στοιχεία της 

λογιστικής τους εγγραφής, καθώς και οι αντιλογισµένες αποσβέσεις. 

10) Στοιχεία και η αιτία του τερµατισµού της παραγωγικής του ζωής (εκποίηση, 

διάλυση ή καταστροφή). 

 

 

3.6.10. Πρόσθετα βιβλία 

 

Τα πρόσθετα βιβλία προβλέπονται µε σκοπό την παρακολούθηση ορισµένων 

µορφών συναλλαγών - κατηγοριών επιτηδευµατιών. Η υποχρέωση τήρησης 

πρόσθετων βιβλίων συνδέεται µόνο µε το αντικείµενο εργασιών του επιτηδευµατία 

και όχι µε το ύψος των ακαθαρίστων εσόδων του ή µε την κατηγορία των βιβλίων 

του. Τα πρόσθετα βιβλία είναι απλογραφικά και εξωλογιστικά, τηρούνται δε πάντοτε 

θεωρηµένα είτε χειρόγραφα είτε µηχανογραφικά. Ενδεικτικά τέτοια πρόσθετα βιβλία 

είναι το βιβλίο επίσκεψης ασθενών, το βιβλίο ποσοτικής παραλαβής, το βιβλίο 

εξόδων πρώτης εγκατάστασης, το βιβλίο κίνησης πελατών, το µητρώο µαθητών, το 

βιβλίο ασθενών και µεριδολόγιο ιατρών, το βιβλίο επίσκεψης ασθενών κ.ά.40 

 

 

 

 

                                                           
40 Γιαννακοπούλου, Σ., (2008). Πρόσθετα βιβλία του άρθρου 10 του Κ.Β.Σ. Αθήνα: χ.ό., σ. 1-
2. 
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3.7. Στάδια λογιστικού κύκλου βιβλίων Γ΄ Κατηγορίας 

 

Κατά τη διάρκεια µιας διαχειριστικής περιόδου, η λογιστική εργασία στα βιβλία Γ΄ 

Κατηγορίας ακολουθεί ορισµένα συγκεκριµένα στάδια. Τα στάδια αυτά είναι τα 

εξής
41: 

1) Στάδιο 1: Καταχώριση ηµερολογιακών εγγραφών. Κατά τη διάρκεια της 

λογιστικής περιόδου και µε βάση τα εκδιδόµενα από την επιχείρηση ή τα 

λαµβανόµενα παραστατικά (φορολογικά στοιχεία) πραγµατοποιείται η 

καταγραφή των συναλλαγών και των οικονοµικών πράξεων στο γενικό 

ηµερολόγιο ή στα αναλυτικά ηµερολόγια τα οποία τηρεί η επιχείρηση 

(πρωτογενείς λογιστικές εγγραφές). 

2) Στάδιο 2: Ενηµέρωση καθολικών. Σε τακτά χρονικά διαστήµατα, τα δεδοµένα 

των ηµερολογίων µεταφέρονται στα αναλυτικά καθολικά και στο γενικό 

καθολικό. Ενηµερώνεται, αν τηρείται, και το συγκεντρωτικό ηµερολόγιο.  

3) Στάδιο 3: Σύνταξη προσωρινού ισοζυγίου: Το ισοζύγιο αυτό συντάσσεται µε 

ηµεροµηνία την τελευταία ηµέρα της χρήσης πριν τις εγγραφές απογραφής 

και περιλαµβάνει όλα τα ποσά των λογαριασµών εξ’ απογραφής και τα ποσά 

µε τα οποία ενηµερώθηκαν οι λογαριασµοί κατά τη διάρκεια όλης της χρήσης. 

Καλείται προσωρινό διότι, τα υπόλοιπα αρκετών λογαριασµών θα 

µεταβληθούν και θα δηµιουργηθούν και άλλοι λογαριασµοί µετά την 

διενέργεια των εγγραφών προσαρµογής και την ενηµέρωση των καθολικών. 

4) Στάδιο 4: Εγγραφές προσαρµογής των λογαριασµών: Σε πολλές περιπτώσεις, 

τα υπόλοιπα των λογαριασµών του προσωρινού ισοζυγίου δεν 

ανταποκρίνονται στην πραγµατικότητα, λόγω λανθασµένων καταχωρίσεων ή 

παραλείψεων καταχώρισης κάποιων παραστατικών κ.λπ. Επίσης, για την 

εξεύρεση των αποτελεσµάτων της διαχειριστικής περιόδου απαιτείται η 

χρονική τακτοποίηση ορισµένων εξόδων και εσόδων, ο υπολογισµός των 

αποσβέσεων των παγίων στοιχείων και ο προσδιορισµός του κόστους των 

πωληθέντων αποθεµάτων. Η εξεύρεση του κόστους πωληθέντων προϋποθέτει 

τη διενέργεια φυσικής απογραφής και αποτίµησης των µενόντων αποθεµάτων, 

όπως θα παρουσιάσουµε αναλυτικότερα στα επόµενα κεφάλαια. Εκτός της 
                                                           
41 Στεφάνου, Κ., (1996). Μηχανογραφηµένη εµπορική διαχείριση και λογιστική: 
Μηχανογραφηµένη διαχείριση βιβλίων Β΄ και Γ΄ Κατηγορίας. Θεσσαλονίκη: University 
Studio Press, σ. 172-176. 
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φυσικής απογραφής των αποθεµάτων, στο τέλος της χρήσης, διενεργείται και 

απογραφή των υπολοίπων περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων της 

οικονοµικής µονάδας. Ακολούθως, πραγµατοποιούνται οι εγγραφές 

τακτοποίησης ή προσαρµογής των λογαριασµών στα δεδοµένα της απογραφής 

µε ηµεροµηνία 31/12. Με αυτόν τον τρόπο τα υπόλοιπα των λογαριασµών 

εµφανίζουν την πραγµατική εικόνα της επιχείρησης. 

5) Στάδιο 5: Σύνταξη νέου προσαρµοσµένου ισοζυγίου. Μετά τις εγγραφές 

προσαρµογής των λογαριασµών (ή εγγραφές απογραφής ή τακτοποίησης) και 

τη µεταφορά τους στο καθολικό, τα υπόλοιπα ορισµένων λογαριασµών έχουν 

µεταβληθεί και έχουν δηµιουργηθεί και νέοι λογαριασµοί, οι οποίοι κατά 

κανόνα δηµιουργούνται στο τέλος της χρήσης. Το ισοζύγιο των λογαριασµών 

της επιχείρησης, το οποίο λαµβάνεται µετά τη διενέργεια αυτών των 

εγγραφών, καλείται προσαρµοσµένο. 

6) Στάδιο 6: Εσωλογιστική σύνταξη των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. 

Ακολουθούν, πάντοτε µε ηµεροµηνία 31/12, οι εγγραφές κλεισίµατος των 

εξόδων και εσόδων στους αποτελεσµατικούς λογαριασµούς (γενική 

εκµετάλλευση και αποτελέσµατα χρήσης) και η σύνταξη του πίνακα διάθεσης 

κερδών και του ισολογισµού. Το ισοζύγιο το οποίο συντάσσεται µετά τις 

εγγραφές κλεισίµατος των εσόδων και εξόδων και της εσωλογιστικής 

κατάρτισης των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων καλείται οριστικό, διότι 

περιέχει µόνον τα τελικά υπόλοιπα των λογαριασµών, ενεργητικού και 

παθητικού, τα οποία βεβαίως, συνθέτουν τον ισολογισµό. 

7) Στάδιο 7: Εγγραφές κλεισίµατος λογαριασµών. Τέλος, πραγµατοποιείται η 

εγγραφή κλεισίµατος των λογαριασµών, δηλαδή οι λογαριασµοί ενεργητικοί 

πιστώνονται και οι λογαριασµοί παθητικού χρεώνονται, µε τα αντίστοιχα 

υπόλοιπα τους, ώστε να ισοσκελισθούν. Στην αρχή της νέας χρήσης 

πραγµατοποιείται η αντίστροφη εγγραφή ανοίγµατος των λογαριασµών και 

επαναλαµβάνονται τα στάδια του λογιστικού κύκλου, τα οποία περιγράψαµε 

ανωτέρω. 
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3.8. Χρόνος και τρόπος ενηµέρωσης των Βιβλίων Γ΄ Κατηγορίας 

 

Ο επιτηδευµατίας που τηρεί βιβλία τρίτης κατηγορίας ενηµερώνει τα ηµερολόγια 

του ως εξής42: 

1) Μέχρι τη δέκατη πέµπτη (15η) ηµέρα του επόµενου µήνα, από την έκδοση ή 

λήψη του κατά περίπτωση δικαιολογητικού και επί ταµειακών πράξεων από 

τη διενέργειά τους. 

2) Του συγκεντρωτικού ηµερολογίου, όταν τηρείται, του γενικού καθολικού και 

των αναλυτικών καθολικών, εντός του εποµένου µήνα, και προκειµένου για 

τις ασφαλιστικές επιχειρήσεις το αργότερο µέχρι και την εικοστή (20η του 

µεθεπόµενου µήνα. 

3) Του βιβλίου αποθήκης ποσοτικά, εντός δέκα (10) ηµερών από την παραλαβή 

ή την 

4) παράδοση ή άλλου είδους διακίνηση του αγαθού. Η αξία συµπληρώνεται 

µέχρι τη δεκάτη πέµπτη (15η) ηµέρα του επόµενου µήνα από την έκδοση ή 

λήψη του στοιχείου αξίας.  

5) Του ηµερολογίου που περιέχει τις εγγραφές της αναλυτικής λογιστικής 

(οµάδα 9) του 

6) Ελληνικού Γενικού Λογιστικού Σχεδίου), εντός του επόµενου µήνα της 

περιόδου που αφορούν. Ειδικά, για τις εγγραφές της τελευταίας περιόδου της 

χρήσης, το ηµερολόγιο µπορεί να ενηµερώνεται µέχρι το τέλος του 

µεθεπόµενου µήνα από τη λήξη της διαχειριστικής περιόδου. 

7) Του Μητρώου Πάγιων Περιουσιακών Στοιχείων και του ιδιαίτερου 

Φορολογικού Μητρώου Πάγιων Περιουσιακών Στοιχείων µέχρι την 

προθεσµία κλεισίµατος του Ισολογισµού.  

Στην περίπτωση που κατά τη διάρκεια της χρήσης λαµβάνονται στοιχεία αγοράς 

αγαθών πριν από την παραλαβή τους, η ενηµέρωση των βιβλίων γίνεται κατά την 

παραλαβή των αγαθών. Εφόσον στο τέλος της χρήσης λαµβάνονται στοιχεία αγοράς 

αγαθών που δεν έχουν ακόµη παραληφθεί, καταχωρούνται σχετικές εγγραφές σε 

µεταβατικούς λογαριασµούς των βιβλίων τρίτης κατηγορίας, οι οποίοι 

τακτοποιούνται µε την παραλαβή των αγαθών. 

                                                           
42 Παπαδόπουλος, Ε., (1996). Μηχανογραφηµένη φορολογική λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις 
Παµισός, σ. 81. 
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Η εκτύπωση αυτών γίνεται στο τέλος του επόµενου µήνα που αφορούν οι 

οικονοµικές πράξεις και του ηµερολογίου εγγραφών ισολογισµού στο χρόνο 

κλεισίµατος του ισολογισµού, µε δυνατότητα αποθήκευσης αυτών σε 

ηλεκτροµαγνητικά µέσα. Μέχρι το τέλος του επόµενου µήνα εκείνου που αφορούν οι 

οικονοµικές πράξεις εκτυπώνεται θεωρηµένο ισοζύγιο λογαριασµών «Γενικού – 

Αναλυτικών Καθολικών» στο οποίο εµφανίζονται τα προοδευτικά αθροίσµατα 

χρέωσης και πίστωσης των λογαριασµών όλων των βαθµίδων, καθώς και των 

υπολοίπων αυτών µέχρι το τέλος του προηγούµενου µήνα, τα σύνολα των κινήσεων 

του µήνα, τα συνολικά αθροίσµατα χρέωσης και πίστωσης των λογαριασµών, καθώς 

και τα υπόλοιπά τους, χρεωστικά και πιστωτικά, µέχρι το τέλος του µήνα που 

αφορούν. 

Ο επιτηδευµατίας εκτυπώνει τα αναλυτικά καθολικά και το γενικό καθολικό στο 

τέλος της διαχειριστικής περιόδου και µέσα στην προθεσµία σύνταξης του 

ισολογισµού µε δυνατότητα µη εκτύπωσης τους, εφόσον τα δεδοµένα τους 

φυλάσσονται σε ηλεκτροµαγνητικά µέσα αποθήκευσης. Ο επιτηδευµατίας της τρίτης 

κατηγορίας για τις οικονοµικές πράξεις του υποκαταστήµατός του43: 

1) Εκτυπώνει το ηµερήσιο φύλλο συναλλαγών και αποστέλλει αυτό στην έδρα 

για την ενηµέρωση των βιβλίων εντός του πρώτου δεκαπενθηµέρου του 

επόµενου µήνα. 

2) Ενηµερώνει το ηµερολόγιο ταµειακών και συµψηφιστικών πράξεων µέσα 

στην προαναφερθείσα προθεσµία και εκτυπώνει αυτό ή το φύλλο ανάλυσης 

και ελέγχου εντός του πρώτου δεκαπενθηµέρου του επόµενου µήνα. 

3) Ενηµερώνει το βιβλίο αποθήκης και αποθηκεύει τα δεδοµένα του. 

Εφόσον ο επιτηδευµατίας δεν επέλεξε τη διαδικασία της εκτύπωσης του 

θεωρηµένου µηνιαίου ισοζυγίου πρωτοβάθµιων λογαριασµών και της θεωρηµένης 

µηνιαίας κατάστασης του βιβλίου Αποθήκης, έχει υποχρέωση να τυπώνει, πέρα από 

το ή τα Ηµερολόγια στα οποία γίνονται οι πρωτογενείς εγγραφές, µέσα στον επόµενο 

µήνα εκείνου που αφορούν οι οικονοµικές πράξεις, το Γενικό Καθολικό και το βιβλίο 

Αποθήκης. Η εκτύπωση γίνεται σε θεωρηµένο; µηχανογραφικό χαρτί. Σε αθεώρητο 

                                                           
43 Ρεβάνογλου, Α., Αθανασάκης, Μ., Ράλλης, Θ., Νικητόπουλος, Σ., (1995). Το 
µηχανογραφηµένο λογιστήριο: Ανάλυση των άρθρων του Κ.Β.Σ. που αφορούν τη 
µηχανογραφική έκδοση στοιχείων και τήρηση βιβλίων Α, Β και Γ κατηγορίας. Παρουσίαση 
εµπορικών εφαρµογών και λογιστικών προγραµµάτων τήρησης Β και Γ κατηγορίας βιβλίων. 
Αθήνα: Εκδόσεις Interbooks, σ. 88. 
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µηχανογραφικό χαρτί εκτυπώνεται και το συγκεντρωτικό Ηµερολόγιο, όταν τηρείται, 

αφού σε αυτό δεν καταχωρούνται πρωτογενείς οικονοµικές πράξεις. 

Αν, αντί θεωρηµένου αναλυτικού µηχανογραφικού βιβλίου Αποθήκης, τηρούνται 

µηχανογραφικά αναλυτικές καταστάσεις ηµερήσιας κίνησης, στις οποίες γίνονται οι 

πρωτογενείς εγγραφές, των οποίων τα σύνολα, στη συνέχεια, µεταφέρονται σε 

µηνιαίες καταστάσεις ή στο βιβλίο Αποθήκης, η υποχρέωση για θεώρηση 

περιορίζεται µόνο., στις ηµερήσιες καταστάσεις. Στις περιπτώσεις αυτές δεν 

υπόκεινται σε θεώρηση οι µηνιαίες ή ετήσιες καταστάσεις ή το βιβλίο Αποθήκης. Η 

εκτύπωση των καταστάσεων γίνεται το επόµενο µήνα εκείνου που αφορούν44. 

Τα αναλυτικά καθολικά δεν περιλαµβάνονται. στις µηνιαίες υποχρεώσεις 

εκτύπωσης βιβλίων, αλλά ούτε στις ετήσιες, αν, όπως αναφέρεται παραπάνω, 

τυπώνονται σε µηνιαία βάση θεωρηµένα ισοζύγια του Γενικού Καθολικού και 

καταστάσεις του βιβλίου Αποθήκης, και είναι δυνατή, εφόσον ζητηθεί από 

φορολογικό έλεγχο, η εκτύπωση του σε 3 ηµέρες από τα ηλεκτροµαγνητικά µέσα, τα 

οποία διαφυλάσσονται τον ίδιο χρόνο όπως και τα βιβλία που υποκαθιστούν45. 

 

 

3.9.Υποχρεώσεις χρηστών και τεχνικές προδιαγραφές λογισµικού 

 

Ο επιτηδευµατίας που χρησιµοποιεί ηλεκτρονικό υπολογιστή (Η/Υ) για την τήρηση 

των βιβλίων ή την έκδοση των στοιχείων υποχρεούται46: 

1) Να έχει αναλυτικό εγχειρίδιο οδηγιών χρήσης του λογισµικού στην ελληνική 

γλώσσα. 

2) Να θέτει στη διάθεση του προϊσταµένου της ∆.ΟΥ., το κατάλληλο προσωπικό 

για τη 

3) χρήση του λογισµικού της επιχείρησης, για όσο χρόνο απαιτηθεί, κατά τη 

διάρκεια του ελέγχου και να επιτρέπει, σε συνεργείο ελέγχου που συµµετέχει 

και υπάλληλος µε ειδικότητα πληροφορικής, την απευθείας λήψη 

οποιουδήποτε στοιχείου ή πληροφορίας από τα αρχεία του ηλεκτρονικού 
                                                           
44 Εφηµερίδα της Κυβέρνησης, (2004). Κώδικας Βιβλίων και Στοιχείων (Κ.Β.Σ.), (2004). 
Αθήνα: Εθνικό Τυπογραφείο, ΦΕΚ 263 Α’/23.12.2004, σ. 58. 
45 Παπαδόπουλος, Ε., (1996). Μηχανογραφηµένη φορολογική λογιστική. Αθήνα: Εκδόσεις 
Παµισός, σ. 83 
46 Εφηµερίδα της Κυβέρνησης, (2004). Κώδικας Βιβλίων και Στοιχείων (Κ.Β.Σ.), (2004). 
Αθήνα: Εθνικό Τυπογραφείο, ΦΕΚ 263 Α’/23.12.2004, σ. 56-57. 
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υπολογιστή. Τις υποχρεώσεις των συγκεκριµένων περιπτώσεων έχει και 

όποιος αναλαµβάνει τη µηχανογραφική τήρηση των βιβλίων επιτηδευµατιών, 

4) Να διαφυλάσσει, εκτός από τα βιβλία και στοιχεία, τα µηνιαία ισοζύγια του 

γενικού καθολικού, τις µηνιαίες καταστάσεις του βιβλίου αποθήκης, τα 

ηλεκτροµαγνητικά µέσα αποθήκευσης πληροφοριών, µέχρι την εκτύπωση των 

δεδοµένων τους, και το εγχειρίδιο οδηγιών χρήσης του λογισµικού. 

Το λογισµικό πρέπει να ανταποκρίνεται πλήρως στις απαιτήσεις των διατάξεων του 

Κώδικα, όπως ισχύουν κάθε φορά, και επιπλέον πρέπει να έχει τις ακόλουθες 

δυνατότητες
47: 

1) Ανάπτυξης κωδικών αριθµών και τίτλων λογαριασµών από τους 

επιτηδευµατίες που τηρούν βιβλία τρίτης κατηγορίας, ανάλογης µε εκείνη του 

Ελληνικού Γενικού Λογιστικού Σχεδίου, ή των κλαδικών λογιστικών σχεδίων, 

εφόσον προορίζεται για επιχειρήσεις που τα εφαρµόζουν.  

2) Προσδιορισµού των χρησιµοποιούµενων µεταβλητών φορολογικών 

συντελεστών, εισφορών, τελών από τον ίδιο το χρήστη. 

3) Αυτόµατης ετήσιας προοδευτικής αρίθµησης κάθε ηµερολογιακής εγγραφής, 

ξεχωριστά για κάθε ηµερολόγιο, η οποία δεν επιτρέπεται να µεταβάλλεται από 

το χρήστη. Η απλή εισαγωγή πληροφοριών ή άλλων ενδείξεων για µελλοντική 

έκδοση φορολογικών στοιχείων, δεν ασκεί οποιαδήποτε επίδραση στα 

λογιστικοποιηµένα οικονοµικά στοιχεία. 

4) ∆ιασφάλισης της ενηµέρωσης των βιβλίων του επιτηδευµατία µε το 

περιεχόµενο των στοιχείων που εκδίδονται µηχανογραφικά. 

5) Ακύρωσης εγγραφής µε έκδοση ειδικού ακυρωτικού στοιχείου, σε περίπτωση 

λανθασµένης έκδοσης φορολογικών στοιχείων, εφόσον δεν έγινε χρήση 

αυτών. Η διόρθωση της λανθασµένης εγγραφής µπορεί να γίνεται µε 

αλγεβρική απεικόνιση, µε την προϋπόθεση ότι η ίδια µέθοδος θα εφαρµόζεται 

σε όλα τα επίπεδα λογαριασµών στους οποίους αφορά η διόρθωση. 

6) ∆ιαχωρισµού, καταχώρησης και εκτύπωσης των οικονοµικών πράξεων της 

νέας διαχειριστικής περιόδου, παράλληλα µε τις οικονοµικές πράξεις και τις 

τακτοποιητικές πράξεις της διαχειριστικής χρήσης που έληξε (σύνταξη 

ισολογισµού), καθώς και αυτόµατης µεταφοράς των υπολοίπων στους 

                                                           
47
Εφηµερίδα της Κυβέρνησης, (2004). Κώδικας Βιβλίων και Στοιχείων (Κ.Β.Σ.), (2004). 

Αθήνα: Εθνικό Τυπογραφείο, ΦΕΚ 263 Α’/23.12.2004, σ. 56-57. 
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λογαριασµούς της νέας χρήσης. Κάθε υπόλοιπο που µεταφέρεται στη νέα 

χρήση πρέπει να είναι οριστικό και εκκαθαρισµένο. 

7) ∆ιαχωρισµού και χωριστής εκτύπωσης των πράξεων του τελευταίου µήνα της 

διαχειριστικής χρήσης που έληξε από τις τακτοποιητικές πράξεις της ίδιας 

χρήσης. 

8) Μεταγενέστερης αναπαραγωγής των εγγραφών σε περίπτωση τροποποίησης 

του λογισµικού. 

9) Αυτόµατης ενέργειας των αθροίσεων των ποσών των ηµερολογίων, των 

λογαριασµών, των ισοζυγίων, των καταστάσεων και των στηλών από µία 

σελίδα σε άλλη. 
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Κεφάλαιο 4ο - Παρουσίαση της ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. 

 

 

4.1. Εταιρικό προφίλ ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. (σκοπός, διάρκεια) 

 

Η εταιρεία «ΑΛΦΑ Μονοπρόσωπη Εταιρεία Περιορισµένης Ευθύνης» ιδρύθηκε το 

2012 µε έδρα το ∆ήµο Ηρακλείου Κρήτης. Σκοπός της εταιρείας είναι η απόκτηση 

τουριστικών µεταφορικών µέσων πάσης φύσεως και η  εκµετάλλευση τους δια της 

εκµισθώσεως τους σε τρίτους µε οδηγό ή χωρίς οδηγό. Η εταιρεία για την επίτευξη 

του σκοπού µπορεί48: 

1) Να συµµετέχει σε άλλες εταιρείες που επιδιώκουν όµοιο ή παρεµφερή σκοπό 

µε αυτή.  

2) Να ιδρύει υποκαταστήµατα σε όλη την επικράτεια και εκτός αυτής.  

3) Να αντιπροσωπεύει οποιαδήποτε επιχείρηση ηµεδαπή ή αλλοδαπή µε όµοιο ή 

παρεµφερή σκοπό. 

Η διάρκεια της εταιρείας άρχισε από την εκπλήρωση των διατυπώσεων της 

δηµοσιότητας του άρθρου 8 του Ν.3190/1955, από την οποία και µόνο θεωρείται ότι 

συστάθηκε η εταιρεία και λήγει την 31η ∆εκεµβρίου του 2060. Η παράταση όµως και 

η πρόωρη λύση της διάρκειας, θα αποφασίζεται από τον µοναδικό εταίρο της 

εταιρείας, η δε απόφαση του αυτή θα καταχωρηθεί σε ειδικό πρακτικό που θα 

προσυπογραφεί από  συµβολαιογράφο της έδρας της εταιρείας, και θα λάβει την 

δηµοσιότητα που προβλέπει το άρθρο 8 του Ν.3190/1955. 

 

 

4.2. Μετοχικό κεφάλαιο και εταιρικά µερίδια 

 

Το εταιρικό κεφάλαιο ορίζεται στο ποσό των τριάντα χιλιάδων (30.000,00) ευρώ, 

που καταβλήθηκε ολοσχερώς και διαιρείται σε χίλια (1000) εταιρικά µερίδια, αξία 

τριάντα ευρώ (30 ευρώ) έκαστο.  Ο Παπαδόπουλος Γεώργιος του Ιωάννη είναι 

µοναδικός  εταίρος και δικαιούχος των χιλίων (1000) εταιρικών µεριδίων, συνολικής 

αξίας τριάντα χιλιάδων (30.000,00) ευρώ τα οποία αποτελούν την µερίδα συµµετοχής 

                                                           
48 ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε., (2012). Σύσταση Μονοπρόσωπης  Εταιρείας Περιορισµένης Ευθύνης: 
Κατασταστικό εταιρείας ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε.. Ηράκλειο: ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε., σ. 1-2. 
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του στην εταιρεία. Ο Παπαδόπουλος Γεώργιος  κατέθεσε ήδη το ως άνω ποσό και 

έχει στην εταιρία µια µερίδα συµµετοχής η οποία αποτελείται από χίλια (1000) 

εταιρικά µερίδια. Tα εταιρικά µερίδια επιτρέπεται να µεταβιβαστούν σε τρίτους. Η 

µερίδα συµµετοχής και τα εταιρικά µερίδια που αποτελούν µέρη του εταιρικού 

κεφαλαίου εκφράζουν τη συµµετοχή του µοναδικού εταίρου στο συνολικό εταιρικό 

κεφάλαιο της εταιρείας ιδίως δε49: 

1) Το δικαίωµα του µοναδικής εταίρου  να λαµβάνει αυτός τις αποφάσεις στη 

συνέλευση. 

2) Το δικαίωµά του επί των συνολικών κερδών που διανέµονται. 

3) Το δικαίωµα του επί του συνολικού  προϊόντος της εκκαθάρισης.  

 Ο δηκαιοπρακτών εταίρος, δήλωσε ότι κατέβαλε σε µετρητά την κατά τα παραπάνω 

µερίδα συµµετοχής του και έτσι καταβλήθηκε εξ΄ ολοκλήρου το εταιρικό κεφάλαιο 

για επίτευξη του εταιρικού σκοπού.  

Σε περίπτωση απώλειας του µισού του εταιρικού κεφαλαίου ο διαχειριστής 

υποχρεούται να συγκαλέσει την συνέλευση του µοναδικού εταίρου, για να 

αποφασίσει περί της διάλυσης  της εταιρείας ή περί της µείωσης του εταιρικού 

κεφαλαίου, πάντως σε ποσό όχι µικρότερο των 15000,00  ευρώ.   Αν δεν συγκληθεί 

συνέλευση µέσα σε εύλογο χρόνο ή δεν ληφθεί απόφαση, κάθε ενδιαφερόµενος 

µπορεί να ζητήσει τη διάλυση της εταιρείας από το ∆ικαστήριο.  

Η µεταβίβαση εταιρικών µεριδίων, µε πράξη εν ζωή  επιτρέπεται µόνο κατόπιν 

απόφασης της συνέλευσης του µοναδικού εταίρου, που λαµβάνεται σύµφωνα µε το 

άρθρο 43α του Ν.3190/1955, παράγραφος 3 και 4 όπως το άρθρο αυτό τέθηκε από το 

Π.∆. 279/1993 και κατόπιν τροποποιήσεως του καταστατικού της εταιρείας, 

προκειµένου η ιδρυόµενη εταιρεία να παύσει να αποτελεί µονοπρόσωπη εταιρεία 

περιορισµένης ευθύνης. Η µεταβίβαση είναι ισχυρή εφ΄ όσον γίνει µε 

συµβολαιογραφικό έγγραφο και καταχωρηθεί στο βιβλίο εταίρων, τηρουµένων των 

διατάξεων της παρ. 3 του άρθρου 28 του Ν.3190/1955, επάγεται δε αποτέλεσµα προς 

τη εταιρεία από την καταχώρηση και µόνο στο µητρώο Εταιρειών Περιορισµένης 

Ευθύνης. 

 

                                                           
49 ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε., (2012). Σύσταση Μονοπρόσωπης  Εταιρείας Περιορισµένης Ευθύνης: 
Κατασταστικό εταιρείας ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε.. Ηράκλειο: ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε., σ. 2-3. 
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Κεφάλαιο 5ο - Λογιστικό πρόγραµµα της ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε(Union 

Γενική Λογιστική) 

 

 

5.1.1. Union Γενική Λογιστική 

 

Η εταιρεία ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. στην προσπάθειά της να ανταποκριθεί στις αυξηµένες 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις της, επέλεξε συγκεκριµένο λογιστικό πρόγραµµα. 

Αναφορικά µε το λογιστήριο της εταιρείας, ακολουθεί την οικονοµική εφαρµογή 

Union Γενική Λογιστική. Το πρόγραµµα επιτρέπει στην εταιρεία να διεκπεραιώνει τις 

καθηµερινές συναλλαγές της, δίνοντας ταυτόχρονα προς τη διοίκηση επεξεργασµένη 

πληροφόρηση, διευκολύνοντας και ουσιαστικά υποβοηθώντας τη διαδικασία 

απόφασης. Ειδικότερα µέσω του συγκεκριµένου προγράµµατος η εταιρεία µπορεί50: 

1) Να διαχειρίζεται τα στοιχεία της. 

2) Να ελέγχει οποιαδήποτε στιγµή τη σχέση της µε τους πελάτες και 

προµηθευτές. 

3) Να διαχειρίζεται την παροχή των παρεχόµενων υπηρεσιών. 

4) Να συντάσσει µε σχετική ευκολία τα απαραίτητα έντυπα προς υποβολή στις 

αρµόδιες οικονοµικές υπηρεσίες, φορείς του δηµοσίου κ.ά. 

Η χρήση του προγράµµατος βρίσκει πολύ ικανοποιηµένους τους χρήστες του αφού 

βοηθά στα ακόλουθα: 

1) Υπάρχει ελαχιστοποίηση των σφαλµάτων (πολλές διασταυρώσεις). 

2) Αυξηµένη λειτουργικότητα και ευκολία χρήσης, µε αποτέλεσµα οι 

οικονοµικές εργασίες να απαιτούν µικρότερο χρόνο πραγµατοποίησης. 

3) Ευλυγισία στην παροχή σύνθετης πληροφόρησης. 

 

 
 
 
 
 
 

                                                           
50 ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε., (2012). Επεξεργασία στοιχείων εταιρείας ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε.. Ηράκλειο: 
ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. 
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Εικόνα 5: Είσοδος στο πρόγραµµα διαχείρισης των βιβλίων της ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε 

Πηγή: ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε., 2013 

 

Κεφάλαιο 6
ο 

–Διαχειριστική χρήση 2012 

 

6.1. Οι λογιστικές εγγραφές  των συναλλαγών της εταιρείας (∆ιαχειριστική 

χρήση 2012) 

 

6.1.1 ΜΑΡΤΙΟΣ 2012 

 

1)Εγγραφές σύστασης της εταιρίας 01/03/2012 

2) 01/03/2012 Ανάληψη από λογαριασµό όψεως της εταιρίας 15.000,00 Ευρώ 

Γρ.Είσπρ 111 

3) 02/03/2012 Προκαταβολή ενοικίου αξίας 350,00 Ευρώ συν χαρτόσηµο 3,6% τοις 

µετρητής  

4) 02/03/2012 Πληρωµή δικηγόρου 300,00Ε συν 23% ΦΠΑ τοις µετρητής 

5) 05/03/2012 Αγορά επίπλων Τ∆Α 1041 από Σταυρουλάκης Αλέξανδρος Α.Ε 

1800,00Ε συν ΦΠΑ 23% επί πιστώσει. Ο τρόπος πληρωµής γίνεται µε επιταγή 

λήξεως 29/06/2012 αρ. επιταγής 2391 

6) 06/03/2012 Αγορά λεωφορείου Τ∆Α 101 από car A.E 20.000,00Ε συν 23% ΦΠΑ 

επί πιστώσει. Ο τρόπος πληρωµής γίνεται ως εξής: το ½  µε επιταγή λήξεως 

01/02/2013 το άλλο ½ τοις µετρητοίς. 

7) 07/03/2012 Αγορά Η/Υ Τ∆Α 15 από Μαθιουδάκης Εµµανουήλ Α.Ε 1042,28E συν 

23% ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

8) 09/03/2012 Αγορά εντύπων Τ∆Α 19487 από Πλαίσιο ΑΕΒΕ 50,81E συν 23% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς.  

9) 12/03/2012 Πετρέλαιο κίνησης Τ∆Α 7714 από Μαυράκης Α.Ε 162,60E συν 23% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 
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10) 28/03/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 1 προς Cretan Holidays A.E 1287,70E συν 

13% ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

11) 28/03/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 11 από Μαυράκης Α.Ε 121,95E συν 23% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

12) 30/03/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 2 προς Minoas Creta Tour 6047.80E συν 

13% ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

13) 31/03/2012 Εγγραφή εκκαθάρισης ΦΠΑ Μαρτίου 2012 

6.1.2 ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2012 

 

1) 02/04/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 3 προς Diktynna Travel 230,00E συν 13% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

2) 10/04/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 15 από Μαυράκης Α.Ε 121.95E συν 23% ΦΠΑ 

τοις µετρητοίς. 

3) 13/04/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 4 προς Snail Travel 309.73 συν 13% ΦΠΑ 

τοις µετρητοίς. 

4) 23/04/2012 Σέρβις Λεωφορείου ΤΠΥ 211 από Service car 293.98 συν 23% ΦΠΑ 

τοις µετρητοίς. 

5) 26/04/2012 Αγορά εντύπων Τ∆Α 2357  από Πλαίσιο ΑΕΒΕ 32,90 συν 23% ΦΠΑ 

τοις µετρητοίς 

6) 30/04/2012 Εγγραφή εκκαθάρισης ΦΠΑ Απριλίου 2012  

  

6.1.3 ΜΑΙΟΣ 2012 

 

1) 11/05/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 5 προς Hράκλειο City Tours 92.60E συν 

ΦΠΑ 13% τοις µετρητοίς. 

2) 11/05/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 22  από Μαυράκης Α.Ε 81,30E συν 23% ΦΠΑ 

τοις µετρητοίς.  

3) 16/05/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 55  από Μαυράκης Α.Ε 243.90E συν 23% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς.  

4) 24/05/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 6 προς Cretan Holidays A.E 1060,00E συν 

ΦΠΑ 13% τοις µετρητοίς. 

5) 31/05/2012  Πληρωµή  λογαριασµού ∆ΕΗ αξίας 525,00Ε συν 13% ΦΠΑ δηµοτικά 

τέλη 223,00Ε α/α λογαριασµού 115832  

6) 31/05/2012  Εγγραφή εκκαθάρισης ΦΠΑ Μαίου 2012  
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6.1.4 ΙΟΥΝΙΟΣ 2012 

 

1) 06/06/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 7 προς Minoas Creta Tour 2433,00E συν 13% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

2) 20/06/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 8 προς Diktynna Travel 1000,00E συν 13% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

3) 20/06/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 63  από Μαυράκης Α.Ε 81,30E συν 23% ΦΠΑ 

τοις µετρητοίς.  

4) 29/06/2012 Εξόφληση αρ. επιταγής 2391 615,00Ε  

5) 30/06/2012 Εγγραφή εκκαθάρισης ΦΠΑ Ιουνίου 2012 

6.1.5 ΙΟΥΛΙΟΣ 2012 

 

1) 02/07/2012 Πληρωµή λογαριασµού ΟΤΕ αξίας 132,35E συν ΦΠΑ 23% τοις 

µετρητοίς. 

2) 03/07/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 9 προς Snail Travel 753,10 συν 13% ΦΠΑ 

τοις µετρητοίς. 

3) 03/07/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 1012  από Μαυράκης Α.Ε 81,30E συν 23% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς.  

4) 17/07/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 10 προς Hράκλειο City Tours 305.83E συν 

ΦΠΑ 13% τοις µετρητοίς 

5).17/07/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 839  από Μαυράκης Α.Ε 81,30E συν 23% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

6) 17/07/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 840  από Μαυράκης Α.Ε 81,30E συν 23% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς.  

 7) 31/07/2013 Έκδοση και εξόφληση µισθοδοσίας Ιουλίου 

8) 31/07/2012 εγγραφή εκκαθάρισης ΦΠΑ Ιουλίου 

6.1.6 ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2012 

1) 15/08/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 11 προς Minoas Creta Tour 400,00E συν 13% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

2) 24/08/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 12 προς Diktynna Travel 150,44E συν 13% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

3) 24/08/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 24  από Μαυράκης Α.Ε 81,30E συν 23% ΦΠΑ 

τοις µετρητοίς.  

4) 31/08/2012 Πληρωµή ΙΚΑ Ιουλίου 358,60E τοις µετρητοίς. 
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5) 31/08/2012 Έκδοση και εξόφληση µισθοδοσίας Αυγούστου. 

6)31/08/2012 εγγραφή εκκαθάρισης ΦΠΑ Αυγούστου. 

6.1.7 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2012 

 

1) 10/09/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 13 προς Snail Travel 200,00Ε συν 13% ΦΠΑ 

τοις µετρητοίς. 

2) 10/09/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 10  από Μαυράκης Α.Ε 81,30E συν 23% ΦΠΑ 

τοις µετρητοίς. 

3) 17/09/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 14 προς Hράκλειο City Tours 503,93E συν 

ΦΠΑ 13% τοις µετρητοίς. 

4) 17/09/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 17  από Μαυράκης Α.Ε 81,30E συν 23% ΦΠΑ 

τοις µετρητοίς. 

5) 28/09/2012 Πληρωµή ΦΜΥ 07-08/2012. 

6) 30/09/2012 Πληρωµή ΙΚΑ Αυγούστου. 

7) 30/09/2012 Έκδοση και εξόφληση µισθοδοσίας Σεπτεµβρίου. 

8) 30/09/2012 εγγραφή εκκαθάρισης ΦΠΑ Σεπτεµβρίου. 

6.1.8 ΟΚΤΩΜΒΡΙΟΣ 

1) 10/10/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 15 προς Cretan Holidays Α.Ε 350,00Ε συν 

13% ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

2)  10/10/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 27  από Μαυράκης Α.Ε 81,30E συν 23% ΦΠΑ 

τοις µετρητοίς. 

3) 19/10/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 16 προς Minoas Creta Tour 1560,00E συν 

13% ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

4) 19/10/2012 Προκαταβολή Α.ΕΙΣ 1320 100,00Ε προς Μαυράκης Α.Ε. 

5) 19/10/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 19  από Μαυράκης Α.Ε 81,30E συν 23% ΦΠΑ 

τοις µετρητοίς. 

6) 31/10/2012 Πληρωµή ΙΚΑ Σεπτεµβρίου. 

7) 31/10/2012 Έκδοση και εξόφληση µισθοδοσίας Οκτωµβρίου. 

8) 31/10/2012 εγγραφή εκκαθάρισης ΦΠΑ Οκτωµβρίου. 

6.1.9 ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 

1) 09/11/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 17 προς Diktynna Travel 150,44E συν 13% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

2) 09/11/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 1212  από Μαυράκης Α.Ε 81,30E συν 23% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 
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3) 30/11/2012 Πληρωµή ΦΜΥ 09-10/2012. 

4) 30/11/2012 Πληρωµή ΙΚΑ Οκτωµβρίου. 

5) 30/11/2012 Έκδοση και εξόφληση µισθοδοσίας Νοεµβρίου.  

6) 30/11/2012 εγγραφή εκκαθάρισης ΦΠΑ Νοεµβρίου. 

6.1.10 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 

1) 14/12/2012 Έκδοση και εξόφληση ∆ώρου Χριστουγέννων. 

2) 21/12/2012 Παροχή υπηρεσίας TΠY 18 προς Hράκλειο City Tours 1000,00E συν 

ΦΠΑ 13% τοις µετρητοίς. 

3) 21/12/2012 Πετρέλαιο κίνησης ΤΠ 108  από Μαυράκης Α.Ε 81,30E συν 23% 

ΦΠΑ τοις µετρητοίς. 

4) 31/12/2012 Πληρωµή ΙΚΑ Νοεµβρίου. 

5) 31/12/2012 Έκδοση και εξόφληση µισθοδοσίας ∆εκεµβρίου. 

6) 31/12/2012 Έκδοση και εξόφληση Επιδόµατος Αδείας 2012 

7) 31/12/2012 εγγραφή εκκαθάρισης ΦΠΑ ∆εκεµβρίου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.ΜΑΡΤΙΟΣ 2012 
ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ                                                              

Σελίδα : 0000001 
 
ΓΕΝΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 01/03/2012 Εως 31/12/2012 
------------------------------------------------------------------------- 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
------------------------------------------------------------------------- 
Από Μεταφορά :                             0               0 
01/03/12 **000005 ΣΥ               ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ 
33.03.01            ΜΕΤΟΧΟΣ ΤΑ∆Ε .............         30.000,00 
40.06               EΤΑΙΡΙΚΟ KΕΦΑΛΑΙΟ                                  30.000,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
01/03/12 **000006 ΣΥ               ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ 
38.03.00.0001       ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΟΨΕΩΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ         30.000,00 
33.03.01            ΜΕΤΟΧΟΣ ΤΑ∆Ε .............                         30.000,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
01/03/12 **000067 ΣΥ               ΕΝΟΙΚΙΑ 03/2012 
62.04.01.0000       KΤΙΡΙΩΝ-ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ   0%           350,00 
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63.98.00            XΑΡΤΟΣΗΜΟ MΙΣΘΩΜΑΤΩΝ                   12,60 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           362,60 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
01/03/12 **000112 ΣΥ               ΑΝΑΛΗΨΗ ΑΠΟ ΟΨΕΩΣ 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                             15.000,00 
38.03.00.0001       ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΟΨΕΩΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ                         15.000,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
02/03/12 **000045 ΣΥ               ΕΞΟ∆Α ∆ΙΚΗΓΟΡΟΥ 
61.00.00.0023       ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ 23%         300,00 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         69,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           369,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           369,00 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                369,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
02/03/12 **000068 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΝΟΙΚΙΟΥ 03/2012 ΜΕΤΡΗΤΟΙΣ 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           362,60 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                362,60 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
05/03/12 **000003 ΣΥ 1041          ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗΣ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ Α.Ε 
14.00.00.0023       EΠΙΠΛΑ ΜΕ 23%                       1.800,00 
54.00.28.0023       ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΠΑΓΙΩΝ ΜΕ ΦΠΑ   23%        414,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                         2.214,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
05/03/12 **000069 ΣΥ                ΕΚ∆ΟΣΗ ΕΠΙΤΑΓΗΣ 2391 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                         2.214,00 
53.90.00.0001       ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ                                  2.214,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
06/03/12 **000043 ΑΓ Τ∆Α 35        ΑΓΟΡΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                        24.600,00 
13.00.00.0023       AΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ 23%           20.000,00 
54.00.28.0023       ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΠΑΓΙΩΝ ΜΕ ΦΠΑ   23%      4.600,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
06/03/12 **000044 ΣΥ 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                        24.600,00 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                             12.300,00 
53.90.00.0001       ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ                                 12.300,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
07/03/12 **000004 ΣΥ 15            ΜΑΘΙΟΥ∆ΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Α.Ε 
14.03.00.0023       HΛΕΚΤΡ.YΠΟΛΟΓ.&.HΛΕΚ.ΣΥΓ. 23%       1.042,28 
54.00.28.0023       ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΠΑΓΙΩΝ ΜΕ ΦΠΑ   23%        239,72 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                         1.282,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                         1.282,00 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                              1.282,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
 
09/03/12 **000119 ΑΜ 19487         ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΕΒΕ 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                            62,50 
64.07.00.0023       EΝΤΥΠΑ 23%                             50,81 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         11,69 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
09/03/12 **000120 ΤΠ 19487         ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ 19487 ΜΕΤΡΗΤΟΙΣ 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                 62,50 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                            62,50 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
12/03/12 **000061 ΑΜ 7714          ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%        162,60 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         37,40 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           200,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
12/03/12 **000062 ΤΠ               ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                200,00 
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50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           200,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
28/03/12 **000007 ΠΜ ΤΠΥ 1         CRETAN HOLIDAYS A.E 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                   1.455,10 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                      1.287,70 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                        167,40 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
28/03/12 **000008 ΤΕ ΤΠΥ 1         ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 1 CRETAN HOLIDAYS TOURS 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                              1.455,10 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                   1.455,10 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
28/03/12 **000083 ΑΜ 11            ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%        121,95 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         28,05 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           150,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
28/03/12 **000084 ΤΠ 11            ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ Τ∆Α 11 ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                150,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           150,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
30/03/12 **000009 ΠΜ ΤΠΥ 2         MINOAS CRETA TOUR 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                   6.834,01 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                      6.047,80 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                        786,21 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
30/03/12 **000010 ΤΕ ΤΠΥ 2         ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 2 MINOAS CRETA TOUR 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                              6.834,01 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                   6.834,01 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/03/12 **000143 ΣΥ               ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΣ ΦΠΑ ΜΑΡΤΙΟΥ 
54.00.28.0023       ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΠΑΓΙΩΝ ΜΕ ΦΠΑ   23%                      5.253,72 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%                        146,14 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%        953,61 
54.00.99.0003       ΦΠA MΗΝΟΣ MΑΡΤΙΟΥ                   4.446,25 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
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2.ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2012 
ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 
ΓΕΝΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 01/03/2012 Εως 31/12/2012 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
02/04/12 **000011 ΠΜ ΤΠΥ 3         DIKTYNNA TRAVEL 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                     259,90 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                        230,00 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                         29,90 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
02/04/12 **000012 ΤΕ ΤΠΥ 3         ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 3 DIKTYNNA TRAVEL 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                259,90 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                     259,90 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
10/04/12 **000063 ΑΜ 15            ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%        121,95 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         28,05 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           150,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
10/04/12 **000064 ΤΠ 15            ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 15 ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                150,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           150,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
13/04/12 **000013 ΠΜ ΤΠΥ 4         SNAIL TRAVEL 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                     349,99 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                        309,73 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                         40,26 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
13/04/12 **000014 ΤΕ ΤΠΥ 4         ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 4 SNAIL TRAVEL 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                349,99 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                     349,99 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
23/04/12 **000113 ΑΜ 211           SERVISE CAR 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           332,20 
61.00.99.0013       ΑΜΟΙΒΕΣ & ΑΞΟ∆Α ΛΟΙΠ.ΕΠΑΓΓ 13%        293,98 
54.00.29.0013       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 13%         38,22 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
23/04/12 **000114 ΤΠ 211           ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ 211 SERVICE CAR 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                332,20 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           332,20 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
26/04/12 **000117 ΑΜ 2357          ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΕΒΕ 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                            40,47 
64.07.00.0023       EΝΤΥΠΑ 23%                             32,90 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%          7,57 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
26/04/12 **000118 ΤΠ 2357          ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 2357 ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΕΒΕ 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                 40,47 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                            40,47 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
30/04/12 **000144 ΣΥ               ΣΥΜΨΗΦΙΣΤΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ ΦΠΑ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
54.00.99.0003       ΦΠA MΗΝΟΣ MΑΡΤΙΟΥ                                   4.446,25 
54.00.29.0013       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 13%                         38,22 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%                         35,62 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%         70,16 
54.00.99.0004       ΦΠA MΗΝΟΣ AΠΡΙΛΙΟΥ                  4.449,93 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
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3.ΜΑΙΟΣ 2012 

 
ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 

                                                              
ΓΕΝΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 01/03/2012 Εως 31/12/2012 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
11/05/12 **000015 ΠΜ TΠΥ 5         ΗΡΑΚΛΕΙΟ CITY TOURS 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                     104,64 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                         92,60 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                         12,04 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
11/05/12 **000016 ΤΕ TΠΥ 5         ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ TΠΥ 5 ΗΡΑΚΛΕΙΟ CITY TOURS 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                104,64 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                     104,64 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
11/05/12 **000085 ΑΜ 22            ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%         81,30 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         18,70 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           100,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
11/05/12 **000086 ΤΠ 22            ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 22 ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                100,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           100,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
16/05/12 **000065 ΑΜ 55            ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%        243,90 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         56,10 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           300,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
16/05/12 **000066 ΤΠ 55            ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 55 ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                300,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           300,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
24/05/12 **000017 ΠΜ ΤΠΥ 6         CRETA HOLIDAYS A.E 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                   1.197,80 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                      1.060,00 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                        137,80 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
24/05/12 **000018 ΤΕ ΤΠΥ 6         ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 6 CRETA HOLIDAYS A.E 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                              1.197,80 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                   1.197,80 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/05/12 **000115 ΑΜ 115832        ∆ΕΗ 
62.00.00.0013       ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  13%        525,00 
62.00.00.0000       HΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  0%         223,00 
54.00.29.0013       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 13%         68,25 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           816,25 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/05/12 **000116 ΤΠ 115832        ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ 115832 ∆ΕΗ 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                816,25 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           816,25 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/05/12 **000146 ΣΥ               ΣΥΜΨΗΦΙΣΤΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ ΦΠΑ ΜΑΙΟΥ 
54.00.99.0004       ΦΠA MΗΝΟΣ AΠΡΙΛΙΟΥ                                  4.449,93 
54.00.29.0013       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 13%                         68,25 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%                         74,80 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%        149,84 
54.00.99.0005       ΦΠA MΗΝΟΣ MΑΙΟΥ                     4.443,14 
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4.ΙΟΥΝΙΟΣ 2012 
 

 
ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ                                                              

 
ΓΕΝΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 01/03/12 Εως 31/12/12 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
--------------------------------------------------------------------------------------
06/06/12 **000019 ΠΜ ΤΠΥ 7         MINOA CRETA TOUR 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                   2.749,29 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                      2.433,00 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                        316,29 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                              2.749,29 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                   2.749,29 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
20/06/12 **000021 ΠΜ ΤΠΥ 8         DIKTYNNA TRAVEL 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                   1.130,00 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                      1.000,00 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                        130,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
20/06/12 **000022 ΤΕ ΤΠΥ 8         ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 8 DIKTYNNA TRAVEL 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                              1.130,00 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                   1.130,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
20/06/12 **000088 ΑΜ 63            ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%         81,30 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         18,70 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           100,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
20/06/12 **000089 ΤΠ 63            ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 63 ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                100,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           100,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
29/06/12 **000070 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΠΙΤΑΓΗΣ 2391 
53.90.00.0001       ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ                    615,00 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                615,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
30/06/12 **000147 ΣΥ               ΣΥΜΨΗΦΙΣΤΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ ΦΠΑ ΙΟΥΝΙΟΥ 
54.00.99.0005       ΦΠA MΗΝΟΣ MΑΙΟΥ                                     4.443,14 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%                         18,70 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%        446,29 
54.00.99.0006       ΦΠA MΗΝΟΣ IΟΥΝΙΟΥ                   4.015,55 
--------------------------------------------------------------------------------------
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5.ΙΟΥΛΙΟΣ 2012  
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 

Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
02/07/12 **000121 ΑΜ 110358        OTE 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           162,79 
62.03.00.0023       TΗΛΕΦΩΝΙΚΑ-ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑ  23%           132,35 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         30,44 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
02/07/12 **000122 ΤΠ 110358        ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ 110358 OTE 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                162,79 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           162,79 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
03/07/12 **000023 ΠΜ ΤΠΥ 9         SNAIL TRAVEL 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                     851,00 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                        753,10 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                         97,90 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
03/07/12 **000024 ΤΕ ΤΠΥ 9         ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 9 SNAIL TRAVEL 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                851,00 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                     851,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
03/07/12 **000090 ΑΜ 1012          ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%         81,30 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         18,70 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
03/07/12 **000091 ΤΠ 1012          ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 1012 ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                100,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
17/07/12 **000025 ΠΜ ΤΠΥ 10        ΗΡΑΚΛΕΙΟ CITY TOURS 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                     345,59 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                        305,83 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                         39,76 
--------------------------------------------------------------------------------------
17/07/12 **000026 ΤΕ ΤΠΥ 10        ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 10 ΗΡΑΚΛΕΙΟ CITY TOURS 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                345,59 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                     345,59 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
17/07/12 **000092 ΑΜ 839           ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ ΑΕ 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%         81,30 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         18,70 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
17/07/12 **000093 ΤΠ 839           ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 839 ΜΑΥΡΑΚΗΣ ΑΕ 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                100,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
17/07/12 **000094 ΑΜ 840           ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ ΑΕ 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%         81,30 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         18,70 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
17/07/12 **000095 ΤΠ 840           ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 840 ΜΑΥΡΑΚΗΣ ΑΕ 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                100,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
31/07/12 **000046 ΣΥ               ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑ 07/2012 
60.00.00            TΑΚΤΙΚΕΣ AΠΟ∆ΟΧΕΣ                     795,84 
60.03.00            EΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ EΙΣΦΟΡΕΣ IKA              227,29 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                                    659,86 
54.03.00            ΦΟΡΟΣ MΙΣΘΩΤΩΝ YΠΗΡΕΣΙΩΝ                                4,67 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)                           358,60 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
31/07/12 **000073 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΑΠΟ∆ΟΧΩΝ 07/2012 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                    659,86 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                659,86 
--------------------------------------------------------------------------------------
31/07/12 **000148 ΣΥ               ΣΥΜΨΗΦΙΣΤΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ ΦΠΑ ΙΟΥΛΙΟΥ 
54.00.99.0006       ΦΠA MΗΝΟΣ IΟΥΝΙΟΥ                                   4.015,55 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%                         86,54 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%        137,66 
54.00.99.0007       ΦΠA MΗΝΟΣ IΟΥΛΙΟΥ                   3.964,43 
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ΑΡΘΡΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

    Εταιρία: AΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. 

      

A.Φ.Μ: 000.000.000 

Δ.Ο.Υ :Α 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

    Ημερομηνία Έκδοσης: 31/07/2012 

     Περίοδος: Ιούλιος 2012 

      

         ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓ/ΜΟΥ 
   

ΧΡΕΩΣΗ 

 

ΠΙΣΤΩΣΗ 

60-00-00-0000 

 

Τακτικές αποδοχές έμμισθου προσωπικού 795,84 

 

0,00 

60-03-00-0000 

 

Εργοδοτικές εισφορές ΙΚΑ 

 

227,29 

 

0,00 

53-00-00-0000 

 

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 0,00 

 

659,86 

54-03-00-0000 

 

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 

 

0,00 

 

4,67 

55-00-00-0000 

 

Ασφαλιστική οργανισμοί ΙΚΑ 

 

0,00 

 

358,60 

     

Σύνολο: 1023,13 

 

1023,13 
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6.ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2012 
 

ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 
 
ΓΕΝΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 01/03/12 Εως 31/12/12 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
15/08/12 **000027 ΠΜ ΤΠΥ 11        MINOAS CRETA TOURS 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                     452,00 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                        400,00 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                         52,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
15/08/12 **000028 ΤΕ ΤΠΥ 11        ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 11 MINOAS CRETA TOURS 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                452,00 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                     452,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
24/08/12 **000029 ΠΜ ΤΠΥ 12        DIKTYNNA TRAVEL 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                     170,00 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                        150,44 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                         19,56 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
24/08/12 **000030 ΤΕ ΤΠΥ 12        ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 12 DIKTYNNA TRAVEL 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                170,00 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                     170,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
24/08/12 **000096 ΑΜ 24            ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%         81,30 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         18,70 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           100,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
24/08/12 **000097 ΤΠ 24            ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 24 ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                100,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           100,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/08/12 **000048 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΙΚΑ ΙΟΥΛΙΟΥ 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)           358,60 
38.03.00.0001       ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΟΨΕΩΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ                            358,60 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/08/12 **000050 ΣΥ               ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑ 08/2012 
60.00.00            TΑΚΤΙΚΕΣ AΠΟ∆ΟΧΕΣ                     829,00 
60.03.00            EΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ EΙΣΦΟΡΕΣ IKA              236,76 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                                    687,35 
54.03.00            ΦΟΡΟΣ MΙΣΘΩΤΩΝ YΠΗΡΕΣΙΩΝ                                4,86 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)                           373,55 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/08/12 **000074 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΑΠΟ∆ΟΧΩΝ 08/2012 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                    687,35 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                687,35 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/08/12 **000149 ΣΥ               ΣΥΜΨΗΦΙΣΤΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ ΦΠΑ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
54.00.99.0007       ΦΠA MΗΝΟΣ IΟΥΛΙΟΥ                                   3.964,43 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%                         18,70 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%         71,56 
54.00.99.0008       ΦΠA MΗΝΟΣ AΥΓΟΥΣΤΟΥ                 3.911,57 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
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ΑΡΘΡΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

    Εταιρία: AΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. 

      

A.Φ.Μ: 000.000.000 

Δ.Ο.Υ :Α 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

    Ημερομηνία Έκδοσης: 31/07/2012 

     Περίοδος: Αύγουστος 2012 

      

         ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓ/ΜΟΥ 
   

ΧΡΕΩΣΗ 

 

ΠΙΣΤΩΣΗ 

60-00-00-0000 

 

Τακτικές αποδοχές έμμισθου προσωπικού 829,00 

 

0,00 

60-03-00-0000 

 

Εργοδοτικές εισφορές ΙΚΑ 

 

236,76 

 

0,00 

53-00-00-0000 

 

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 0,00 

 

687,35 

54-03-00-0000 

 

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 

 

0,00 

 

4,86 

55-00-00-0000 

 

Ασφαλιστική οργανισμοί ΙΚΑ 

 

0,00 

 

373,55 

     

Σύνολο: 1065,76 

 

1065,76 
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7.ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 
ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ                                                              

 
ΓΕΝΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 01/03/2012 Εως 31/12/2012 
--------------------------------------------------------------------------------------
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
10/09/12 **000033 ΠΜ ΤΠΥ 13        SNAIL TRAVEL 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                     226,00 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                        200,00 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                         26,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
10/09/12 **000034 ΤΕ ΤΠΥ 13        ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 13 SNAIL TRAVEL 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                226,00 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                     226,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
10/09/12 **000098 ΑΜ 10            ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%         81,30 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         18,70 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
10/09/12 **000099 ΤΠ 10            ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 10 ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                100,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
17/09/12 **000031 ΠΜ ΤΠΥ 14        ΗΡΑΚΛΕΙΟ CITY TOURS 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                     569,44 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                        503,93 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                         65,51 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
17/09/12 **000032 ΤΕ ΤΠΥ 14        ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 14 ΗΡΑΚΛΕΙΟ CITY TOURS 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                569,44 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                     569,44 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
17/09/12 **000100 ΑΜ 17            ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%         81,30 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         18,70 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
17/09/12 **000101 ΤΠ 17            ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 17 ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                100,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
28/09/12 **000049 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΦΜΥ 
54.03.00            ΦΟΡΟΣ MΙΣΘΩΤΩΝ YΠΗΡΕΣΙΩΝ                9,53 
38.03.00.0001       ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΟΨΕΩΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ                              9,53 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
30/09/12 **000051 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΙΚΑ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)           373,55 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                373,55 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
30/09/12 **000052 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΠΡΩΣΟΠΙΚΟΥ 09/2012 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                    687,35 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                687,35 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
30/09/12 **000071 ΣΥ               ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑ 09/2012 
60.00.00            TΑΚΤΙΚΕΣ AΠΟ∆ΟΧΕΣ                     829,00 
60.03.00            EΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ EΙΣΦΟΡΕΣ IKA              236,76 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                                    687,35 
54.03.00            ΦΟΡΟΣ MΙΣΘΩΤΩΝ YΠΗΡΕΣΙΩΝ                                4,86 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)                           373,55 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
30/09/12 **000150 ΣΥ               ΣΥΜΨΗΦΙΣΤΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ ΦΠΑ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
54.00.99.0008       ΦΠA MΗΝΟΣ AΥΓΟΥΣΤΟΥ                                 3.911,57 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%                         37,40 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%         91,51 
54.00.99.0009       ΦΠA MΗΝΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ               3.857,46 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
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ΑΡΘΡΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

    Εταιρία: AΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. 

      

A.Φ.Μ: 000.000.000 

Δ.Ο.Υ :Α 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

    Ημερομηνία Έκδοσης: 31/07/2012 

     Περίοδος: Σεπτέμβριος 2012 

      

         ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓ/ΜΟΥ 
   

ΧΡΕΩΣΗ 

 

ΠΙΣΤΩΣΗ 

60-00-00-0000 

 

Τακτικές αποδοχές έμμισθου προσωπικού 829,00 

 

0,00 

60-03-00-0000 

 

Εργοδοτικές εισφορές ΙΚΑ 

 

236,76 

 

0,00 

53-00-00-0000 

 

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 0,00 

 

687,35 

54-03-00-0000 

 

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 

 

0,00 

 

4,86 

55-00-00-0000 

 

Ασφαλιστική οργανισμοί ΙΚΑ 

 

0,00 

 

373,55 

     

Σύνολο: 1065,76 

 

1065,76 
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8.ΟΚΤΩΜΒΡΙΟΣ 
ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 

ΓΕΝΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 01/03/2012 Εως 31/12/2012 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
10/10/12 **000037 ΠΜ ΤΠΥ 15        CRETAN HOLIDAYS A.E 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                     395,50 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                        350,00 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                         45,50 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
10/10/12 **000038 ΤΕ ΤΠΥ 15        ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 15 CRETAN HOLIDAYS A.E 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                395,50 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                     395,50 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
10/10/12 **000102 ΑΜ 27            ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%         81,30 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         18,70 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
10/10/12 **000103 ΤΠ 27            ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 27 ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                100,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
19/10/12 **000035 ΠΜ ΤΠΥ 16        MINOAS CRETA TOUR 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                   1.762,80 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                      1.560,00 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                        202,80 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
19/10/12 **000036 ΤΕ ΤΠΥ 16        ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 16 MINOAS CRETA TOUR 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                              1.762,80 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                   1.762,80 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
19/10/12 **000105 ΤΠ 1320          ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                100,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
19/10/12 **000106 ΑΜ 19            ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%         81,30 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         18,70 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
19/10/12 **000107 ΤΠ 19            ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 19 ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                100,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           100,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
31/10/12 **000053 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΙΚΑ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)           373,55 
38.03.00.0001       ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΟΨΕΩΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ                            373,55 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
31/10/12 **000055 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΑΠΟ∆ΟΧΩΝ 10/2012 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                    687,35 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                687,35 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
31/10/12 **000072 ΣΥ               ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑ 10/2012 
60.00.00            TΑΚΤΙΚΕΣ AΠΟ∆ΟΧΕΣ                     829,00 
60.03.00            EΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ EΙΣΦΟΡΕΣ IKA              236,76 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                                    687,35 
54.03.00            ΦΟΡΟΣ MΙΣΘΩΤΩΝ YΠΗΡΕΣΙΩΝ                                4,86 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)                           373,55 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
31/10/12 **000151 ΣΥ               ΣΥΜΨΗΦΙΣΤΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ ΦΠΑ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
54.00.99.0009       ΦΠA MΗΝΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ                               3.857,46 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%                         37,40 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%        248,30 
54.00.99.0010       ΦΠA MΗΝΟΣ OΚΤΩΒΡΙΟΥ                 3.646,56 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
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ΑΡΘΡΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

    Εταιρία: AΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. 

      

A.Φ.Μ: 000.000.000 

Δ.Ο.Υ :Α 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

    Ημερομηνία Έκδοσης: 31/07/2012 

     Περίοδος: Οκτώμβριος 2012 

      

         ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓ/ΜΟΥ 
   

ΧΡΕΩΣΗ 

 

ΠΙΣΤΩΣΗ 

60-00-00-0000 

 

Τακτικές αποδοχές έμμισθου προσωπικού 829,00 

 

0,00 

60-03-00-0000 

 

Εργοδοτικές εισφορές ΙΚΑ 

 

236,76 

 

0,00 

53-00-00-0000 

 

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 0,00 

 

687,35 

54-03-00-0000 

 

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 

 

0,00 

 

4,86 

55-00-00-0000 

 

Ασφαλιστική οργανισμοί ΙΚΑ 

 

0,00 

 

373,55 

     

Σύνολο: 1065,76 

 

1065,76 
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9.ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ  2012 

  
ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 

ΓΕΝΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 01/03/2012 Εως 31/12/2012 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
09/11/12 **000039 ΠΜ ΤΠΥ 17        DIKTYNNA TRAVEL 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                     108,54 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                         96,05 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                         12,49 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
09/11/12 **000040 ΤΕ ΤΠΥ 17        ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 17 DIKTYNNA TRAVEL 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                108,54 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                     108,54 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
09/11/12 **000110 ΑΜ 1212          ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%         81,30 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         18,70 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           100,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
09/11/12 **000111 ΤΠ 1212          ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 1212 ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                100,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           100,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
30/11/12 **000054 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΦΜΥ 
54.03.00            ΦΟΡΟΣ MΙΣΘΩΤΩΝ YΠΗΡΕΣΙΩΝ                9,72 
38.03.00.0001       ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΟΨΕΩΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ                              9,72 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
30/11/12 **000056 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΙΚΑ ΟΚΤΩΜΒΡΙΟΥ 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)           373,55 
38.03.00.0001       ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΟΨΕΩΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ                            373,55 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
30/11/12 **000075 ΣΥ               ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑ 11/2012 
60.00.00            TΑΚΤΙΚΕΣ AΠΟ∆ΟΧΕΣ                     829,00 
60.03.00            EΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ EΙΣΦΟΡΕΣ IKA              227,64 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                                    687,35 
54.03.00            ΦΟΡΟΣ MΙΣΘΩΤΩΝ YΠΗΡΕΣΙΩΝ                                4,86 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)                           364,43 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
30/11/12 **000076 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΑΠΟ∆ΟΧΩΝ 11/2012 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                    687,35 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                687,35 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
30/11/12 **000157 ΣΥ               ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΣ ΦΠΑ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
54.00.99.0011       ΦΠA MΗΝΟΣ NΟΕΜΒΡΙΟΥ                                 3.646,56 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%                         18,70 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%         12,49 
54.00.99.0011       ΦΠA MΗΝΟΣ NΟΕΜΒΡΙΟΥ                 3.652,77 
------------------------------------------------------------------------------------- 
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ΑΡΘΡΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

    Εταιρία: AΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. 

      

A.Φ.Μ: 000.000.000 

Δ.Ο.Υ :Α 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

    Ημερομηνία Έκδοσης: 31/07/2012 

     Περίοδος: Νοέμβριος 2012 

      

         ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓ/ΜΟΥ 
   

ΧΡΕΩΣΗ 

 

ΠΙΣΤΩΣΗ 

60-00-00-0000 

 

Τακτικές αποδοχές έμμισθου προσωπικού 829,00 

 

0,00 

60-03-00-0000 

 

Εργοδοτικές εισφορές ΙΚΑ 

 

227,64 

 

0,00 

53-00-00-0000 

 

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 0,00 

 

687,35 

54-03-00-0000 

 

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 

 

0,00 

 

4,86 

55-00-00-0000 

 

Ασφαλιστική οργανισμοί ΙΚΑ 

 

0,00 

 

364,43 

     

Σύνολο: 1056,64 

 

1056,64 
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10.∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2012 
ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 

 
ΓΕΝΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 01/03/2012 Εως 31/12/2012 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
14/12/12 **000079 ΣΥ               ∆ΩΡΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΩΝ 2012 
60.00.03            ∆ΩΡΑ EΟΡΤΩΝ                           661,74 
60.03.00            EΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ EΙΣΦΟΡΕΣ IKA              181,71 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                                    546,65 
54.03.00            ΦΟΡΟΣ MΙΣΘΩΤΩΝ YΠΗΡΕΣΙΩΝ                                5,90 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)                           290,90 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
14/12/12 **000080 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ∆ΩΡΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΩΝ 2012 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                    546,65 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                546,65 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
21/12/12 **000041 ΠΜ ΤΠΥ 18        ΗΡΑΚΛΕΙΟ CITY TOURS 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                   1.130,00 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%                      1.000,00 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%                        130,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
21/12/12 **000042 ΤΕ ΤΠΥ 18        ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠΥ 18 ΗΡΑΚΛΕΙΟ CITY TOURS 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                              1.130,00 
30.00.00.0000       ΠΕΛΑΤΕΣ ΧΟΝ∆ΡΙΚΗΣ                                   1.130,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
21/12/12 **000108 ΑΜ 211           ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%         81,30 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%         18,70 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           100,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
21/12/12 **000109 ΤΠ 211           ΕΞΟΦΛ.ΠΑΡ/ΚΟΥ ΤΠ 211 ΜΑΥΡΑΚΗΣ Α.Ε 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                100,00 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                           100,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/12/12 **000058 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΙΚΑ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)           364,43 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                364,43 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/12/12 **000077 ΣΥ               ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑ 12/2012 
60.00.00            TΑΚΤΙΚΕΣ AΠΟ∆ΟΧΕΣ                     829,00 
60.03.00            EΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ EΙΣΦΟΡΕΣ IKA              227,64 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                                    687,35 
54.03.00            ΦΟΡΟΣ MΙΣΘΩΤΩΝ YΠΗΡΕΣΙΩΝ                                4,86 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)                           364,43 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/12/12 **000078 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΑΠΟ∆ΟΧΩΝ 12/20122 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                    687,35 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                687,35 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/12/12 **000081 ΣΥ               ΕΠΙ∆ΟΜΑ Α∆ΕΙΑΣ 2012 
60.00.07            EΠI∆OMAΤΑ KANONIKHΣ A∆EIAΣ            395,27 
60.03.00            EΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ EΙΣΦΟΡΕΣ IKA              108,54 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                                    327,73 
54.03.00            ΦΟΡΟΣ MΙΣΘΩΤΩΝ YΠΗΡΕΣΙΩΝ                                2,32 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)                           173,76 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/12/12 **000082 ΣΥ               ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΠΙ∆ΟΜΑΤΟΣ Α∆ΕΙΑΣ 2012 
53.00.00            EMIΣΘΟΥ ΠPOΣΩΠIKOY                    327,73 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                                327,73 
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ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 
 
ΓΕΝΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 01/03/2012 Εως 31/12/2012 
--------------------------------------------------------------------------------------
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
31/12/12 **000153 ΣΥ               ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΣ ΦΠΑ ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
54.00.99.0011       ΦΠA MΗΝΟΣ NΟΕΜΒΡΙΟΥ                                 3.652,77 
54.00.29.0023       ΦΠΑ ΓΕΝ. ΕΞΟ∆ΩΝ/∆ΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 23%                         18,70 
54.00.73.0013       ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ/ΠΩΛ.ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   13%        130,00 
54.00.99.0012       ΦΠA MΗΝΟΣ ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ                3.541,47 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
31/12/12 **000154 ΣΥ               ΣΥΜΦΗΦΙΣΤΕΟΣ ΦΠΑ ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ 
54.00.99.0012       ΦΠA MΗΝΟΣ ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ                                3.541,47 
33.13.90            ΣΥΜΨΗΦΙΣ.ΣΤΗ.EΠΟΜ.XΡΗΣΗ ΦΠA         3.541,47 
-------------------------------------------------------------------------------------- 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 ΑΡΘΡΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

    Εταιρία: AΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. 

      

A.Φ.Μ: 000.000.000 

Δ.Ο.Υ :Α 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

    Ημερομηνία Έκδοσης: 31/07/2012 

     Περίοδος: Δεκέμβριος 2012 

      

         ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓ/ΜΟΥ 
   

ΧΡΕΩΣΗ 

 

ΠΙΣΤΩΣΗ 

60-00-00-0000 

 

Τακτικές αποδοχές έμμισθου προσωπικού 829,00 

 

0,00 

60-03-00-0000 

 

Εργοδοτικές εισφορές ΙΚΑ 

 

227,64 

 

0,00 

53-00-00-0000 

 

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 0,00 

 

687,35 

54-03-00-0000 

 

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 

 

0,00 

 

4,86 

55-00-00-0000 

 

Ασφαλιστική οργανισμοί ΙΚΑ 

 

0,00 

 

364,43 

     

Σύνολο: 1056,64 

 

1056,64 
     



 
 

87 

 

  

ΑΡΘΡΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

   Εταιρία: AΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. 

     

A.Φ.Μ: 000.000.000 

Δ.Ο.Υ :Α 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

   Ημερομηνία Έκδοσης: 31/07/2012 

    Περίοδος: Δώρο χριστουγέννων 2012 

    

        ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓ/ΜΟΥ 
   

ΧΡΕΩΣΗ 

 60-00-03-0000 

 

Δώρα εορτών 

  

661,74 

 60-03-00-0000 

 

Εργοδοτικές εισφορές ΙΚΑ 

 

181,71 

 53-00-00-0000 
 

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 0,00 

 

54-03-00-0000 

 

 
 

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 

 

0,00 

 55-00-00-0000 

 

Ασφαλιστική οργανισμοί ΙΚΑ 

 

0,00 

 

     

Σύνολο: 843,45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

  

ΑΡΘΡΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

    Εταιρία: AΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. 

      

A.Φ.Μ: 000.000.000 

Δ.Ο.Υ :Α 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

    Ημερομηνία Έκδοσης: 31/07/2012 

     Περίοδος: Επίδομα Αδείας 2012 

     

         ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓ/ΜΟΥ 
   

ΧΡΕΩΣΗ 

 

ΠΙΣΤΩΣΗ 

60-00-07-0000 

 

Επίδομα κανονικής αδείας έμμισθου 395,27 

 

0,00 

60-03-00-0000 

 

Εργοδοτικές εισφορές ΙΚΑ 

 

108,54 

 

0,00 

53-00-00-0000 

 

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 0,00 

 

327,73 

54-03-00-0000 

 

 
 

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 

 

0,00 

 

2,32 

55-00-00-0000 

 

Ασφαλιστική οργανισμοί ΙΚΑ 

 

0,00 

 

173,76 

     

Σύνολο: 503,81 

 

503,81 
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ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ 
 
 
 

ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 
 
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΙΣΟΛ/ΣΜΟΥ 01/12/2012 Εως 31/12/2012 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/12/12 **000123 Ω2               ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ 2012 
66.03.00            AΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝ.ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ       2.500,00 
13.99.00            AΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ AΥΤΟΚΙΝ.ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ                       2.500,00 
66.04.00            AΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ                    300,00 
14.99.00            AΠOΣBEΣMENA EΠIΠΛA                                    300,00 
66.04.03            ΑΠΟΣΒ.ΗΛΕΚ.ΥΠΟΛΟΓ.& ΗΛΕ.ΣΥΓΚΡΟ        260,57 
14.99.03            AΠΟΣΒΕΣ.HΛΕΚΤΡΟ.YΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ                           260,57 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/12/12 **000124 Ω2               ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ Λ.13.99.00 ΣΕ 13.00.00.0023 
13.99.00            AΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ AΥΤΟΚΙΝ.ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ       2.500,00 
13.00.00.0023       AΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ 23%                            2.500,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/12/12 **000125 Ω2               ΜΕΤΑΦΟΡΑ Λ. 14.99.00 ΣΕ 14.00.00.0023 
14.99.00            AΠOΣBEΣMENA EΠIΠΛA                    300,00 
14.00.00.0023       EΠΙΠΛΑ ΜΕ 23%                                         300,00 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/12/12 **000126 Ω2               ΜΕΤΑΦΟΡΑ Λ. 14.99.03 ΣΕ 14.03.00.0023 
14.99.03            AΠΟΣΒΕΣ.HΛΕΚΤΡΟ.YΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ           260,57 
14.03.00.0023       HΛΕΚΤΡ.YΠΟΛΟΓ.&.HΛΕΚ.ΣΥΓ. 23%                         260,57 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
 

 
 
 
 

 

                  

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

                                           

31/12/2012 

 

Α/Α 
 

ΚΩΔ. ΛΟΓ/ΣΜΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΛΟΓ/ΣΜΟΥ ΑΞΙΑ ΣΥΝΤΕΛ.ΑΠΟΣΒ. ΑΠΟΣΒΕΣΗ 

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ 

ΑΞΙΑ 

1 14.00.00 ΕΠΙΠΛΑ 1.800,00 20% 300,00 1.500,00 

2 14.03.00 Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ.  ΣΥΣΚ. 1.042,28 30% 260,57 

 

781,71 
 

3 13.00.00 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 

ΛΕΩΦΟΡΙΑ 20.000,00 15% 2.500,00 17.500,00 

  ΣΥΝΟΛΑ 22842,28 3060,57 19781,71 
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 ΦΥΛΛΟ ΜΕΡΙΣΜΟΥ 

ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΣΥΝΟΛΑ ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

60 7.680,95 3.840,48 3.840,47 

61 593,98 296,99 296,99 

62 1.230,35 615,18 615,17 

63 12,60 6,30 6,30 

64 1.709,71 854,86 854,85 

66 3.060,57 1.530,29 1.530,28 

ΣΥΝΟΛΟ 14.288,16 7.144,08 7.144,06 

 

 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 
 

 
ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 

 
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΙΣΟΛ/ΣΜΟΥ 01/12/2012 Εως 31/12/2012 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 

Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
31/12/12 **000127 ΩΑ               ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΟΜΑ∆ΩΝ 60-65 ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 

80.00.00            ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝ. EΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ      11.227,59 
60.00.00            TΑΚΤΙΚΕΣ AΠΟ∆ΟΧΕΣ                                   4.940,84 
60.00.03            ∆ΩΡΑ EΟΡΤΩΝ                                           661,74 
60.00.07            EΠI∆OMAΤΑ KANONIKHΣ A∆EIAΣ                            395,27 
60.03.00            EΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ EΙΣΦΟΡΕΣ IKA                            1.683,10 
61.00.00.0023       ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ 23%                         300,00 
61.00.99.0013       ΑΜΟΙΒΕΣ & ΑΞΟ∆Α ΛΟΙΠ.ΕΠΑΓΓ 13%                        293,98 
62.00.00.0000       HΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  0%                         223,00 
62.00.00.0013       ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  13%                        525,00 
62.03.00.0023       TΗΛΕΦΩΝΙΚΑ-ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑ  23%                           132,35 
62.04.01.0000       KΤΙΡΙΩΝ-ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ   0%                           350,00 
63.98.00            XΑΡΤΟΣΗΜΟ MΙΣΘΩΜΑΤΩΝ                                   12,60 
64.00.00.0023       EΞΟ∆Α ΚΙΝΗΣΕΩΣ Ι∆ΙΟΚ.ΜΕΣΩΝ 23%                      1.626,00 
64.07.00.0023       EΝΤΥΠΑ 23%                                             83,71 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
31/12/12 **000128 ΩΑ               ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 

80.00.00            ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝ. EΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ       3.060,57 
66.03.00            AΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝ.ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ                       2.500,00 
66.04.00            AΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ                                    300,00 
66.04.03            ΑΠΟΣΒ.ΗΛΕΚ.ΥΠΟΛΟΓ.& ΗΛΕ.ΣΥΓΚΡΟ                        260,57 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
31/12/12 **000129 ΩΑ               ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΣΟ∆ΩΝ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗ 

80.00.00            ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝ. EΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ                      17.780,18 
73.00.00.0013       EΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟ.YΠΗΡΕ.XΟΝ∆Ρ 13%     17.780,18 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΣΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 
 
 
 
 

ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 
 
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΙΣΟΛ/ΣΜΟΥ 01/12/2012 Εως 31/12/2012 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
31/12/12 **000130 ΩΑ               ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΕΡ∆ΟΥΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 
80.00.00            ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝ. EΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ       3.492,02 
80.01.01            MIKTA ΑΠΟΤΕΛ.(ΚEP∆H) EKMETAΛ.                       3.492,02 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/12/12 **000134 ΩΑ               ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆ΩΝ ΜΗ ΠΡΟΣ∆. ΜΙΚΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
80.02.00            EΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ       7.144,08 
80.02.02            EΞO∆A ΛEITOYPΓIAΣ ∆IAΘEΣHΣ          7.144,06 
80.01.01            MIKTA ΑΠΟΤΕΛ.(ΚEP∆H) EKMETAΛ.                      14.288,14 
--------------------------------------------------------------------------------------
31/12/12 **000135 ΩΑ    ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΙΚΤΟΥ ΚΕΡ∆ΟΥΣ ΕΚΜ/ΣΗΣ ΣΕ ΑΠΟΤ. ΧΡΗΣΕΩΣ 
80.01.01            MIKTA ΑΠΟΤΕΛ.(ΚEP∆H) EKMETAΛ.      17.780,16 
86.00.00            MIKTA ΑΠΟΤ.(KEP∆H Η ΖΗΜΙΕΣ EKM                     17.780,16 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/12/12 **000136 ΩΑ               ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆ΩΝ ΜΗ ΠΡΟΣ∆. ΤΩΝ ΜΙΚΤΩΝ ΑΠΟΤ. ΣΤΑ 
ΑΠΟΤ. ΧΡ. 
86.00.02            EΞO∆A ∆IOIKHTIKHΣ ΛEITOYPΓIAΣ       7.144,08 
80.02.00            EΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ                       7.144,08 
86.00.04            EΞO∆A ΛEITOYPΓIAΣ ∆IAΘEΣHΣ          7.144,06 
80.02.02            EΞO∆A ΛEITOYPΓIAΣ ∆IAΘEΣHΣ                          7.144,06 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
31/12/12 **000137 ΩΑ               ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΑΠΟΤ. ΧΡΗΣΕΩΣ ΣΕ ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η 
ΧΡΗΣΕΩΣ 
86.00.00            MIKTA ΑΠΟΤ.(KEP∆H Η ΖΗΜΙΕΣ EKM     17.780,16 
86.99               KΑΘΑΡΑ AΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ XΡΗΣΗΣ                         17.780,16 
86.99               KΑΘΑΡΑ AΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ XΡΗΣΗΣ          7.144,08 
86.00.02            EΞO∆A ∆IOIKHTIKHΣ ΛEITOYPΓIAΣ                       7.144,08 
86.99               KΑΘΑΡΑ AΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ XΡΗΣΗΣ          7.144,06 
86.00.04            EΞO∆A ΛEITOYPΓIAΣ ∆IAΘEΣHΣ                          7.144,06 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
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ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ: 3492,02 

(-)ΦΟΡΟΣ ΠΟΥ ΑΝΑΛΟΓΕΙ -768,24 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΚΕΡΔΩΝ(για τακτικό αποθεματικό) 2723,78 

Τ.A: (2723,78*5%=136,19) 136,19 

 

 

 

 

Φόρος εισοδήματος: 3492,02*22%=768,24 

(+)Προκαταβολή φόρου: 768,24*40%=307,3 
 ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΜΕ ΔΗΛΩΣΗ ΦΟΡΟΥ 1075,54 
  

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

ΚΕΡΔΩΝ 

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤ.ΧΡΗΣΗΣ 3492,02 

(-)ΦΟΡΟΣ 

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ -768,24 

ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 2723,78 

(-)ΤΑΚΤΙΚΟ 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ -136,19 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΚΕΡΔΩΝ ΕΙΣ 

ΝΈΟ 2587,59 

 
 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 

ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 
 
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΙΣΟΛ/ΣΜΟΥ 01/12/2012 Εως 31/12/2012 
--------------------------------------------------------------------------------------
------------ 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
31/12/12 **000138 ΩΑ               ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΑΘΑΡΩΝ ΚΕΡ∆ΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΣΕ ΑΠΟΤ. ΠΡΟΣ 
∆ΙΑΘΕΣΗ 
86.99               KΑΘΑΡΑ AΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ XΡΗΣΗΣ          3.492,02 
88.00               KΑΘΑΡΑ KΕΡ∆Η XΡΗΣΕΩΣ                                3.492,02 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
31/12/12 **000141 ΩΑ               ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΕΡ∆ΩΝ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 
88.08.00            ΦΟΡΟΣ EΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ                                     768,24 
88.00               KΑΘΑΡΑ KΕΡ∆Η XΡΗΣΕΩΣ                3.492,02 
41.02.00            TΑΚΤΙΚΟ AΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ                                   136,19 
88.08.00            ΦΟΡΟΣ EΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ                     768,24 
54.07.00            ΦOPOΣ EIΣO∆HM ΦOPOΛ.KEP∆ΩN                            768,24 
88.99               KΕΡ∆Η ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ                                  2.587,59 
-------------------------------------------------------------------------------------- 
31/12/12 **000142 ΩΑ               ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΟΜΑ∆ΑΣ 8 
88.99               KΕΡ∆Η ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ                  2.587,59 
42.00               YΠΟΛΟΙΠΟ KΕΡ∆ΩΝ ΕΙΣ NΕΟΝ                            2.587,59 
54.07.00            ΦOPOΣ EIΣO∆HM ΦOPOΛ.KEP∆ΩN                            307,30 
33.13.00            ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ EΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ         307,30 
--------------------------------------------------------------------------------------

------------ 
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ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΚΛΕΙΣΗΜΑΤΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 31/12/2012 

 

 

 

 
ΑΛΦΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 

 
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΙΣΟΛ/ΣΜΟΥ 01/12/2012 Εως 31/12/2012 
-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Ηµερ/νία Α/Α-Εγγ  Παραστ/κό   Αιτιολογία 
Λογαριασµός         Περιγραφή                             Χρέωση         Πίστωση 
-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
31/12/12 **000155 ΩΛ               ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΧΡΕΩΣΤΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 
89.01               IΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ KΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ XΡΗΣΗΣ     48.545,35 
13.00.00.0023       AΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ 23%                           17.500,00 
14.00.00.0023       EΠΙΠΛΑ ΜΕ 23%                                       1.500,00 
14.03.00.0023       HΛΕΚΤΡ.YΠΟΛΟΓ.&.HΛΕΚ.ΣΥΓ. 23%                         781,71 
33.13.00            ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ EΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ                         307,30 
33.13.90            ΣΥΜΨΗΦΙΣ.ΣΤΗ.EΠΟΜ.XΡΗΣΗ ΦΠA                         3.541,47 
38.00.00.0000       ΤΑΜΕΙΟ                                             10.939,82 
38.03.00.0001       ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΟΨΕΩΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ                         13.875,05 
50.00.00.0000       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                           100,00 
-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
31/12/12 **000156 ΩΛ               ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 
89.01               IΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ KΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ XΡΗΣΗΣ                     48.545,35 
40.06               EΤΑΙΡΙΚΟ KΕΦΑΛΑΙΟ                  30.000,00 
41.02.00            TΑΚΤΙΚΟ AΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ                   136,19 
42.00               YΠΟΛΟΙΠΟ KΕΡ∆ΩΝ ΕΙΣ NΕΟΝ            2.587,59 
53.90.00.0001       ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ                 13.899,00 
54.03.00            ΦΟΡΟΣ MΙΣΘΩΤΩΝ YΠΗΡΕΣΙΩΝ               17,94 
54.07.00            ΦOPOΣ EIΣO∆HM ΦOPOΛ.KEP∆ΩN          1.075,54 
55.00.00            ΛΟΓΑΡΙΣΜ.TΡΕΧΟΥΣ.KΙΝΗ.(IKA)           829,09 
-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Σύνολα Σελίδας :                    1.922,57               0 
Σύνολα Περιόδου :                 227.844,11      227.844,11 
Σε Μεταφορά :                     227.844,11      227.844,11 
-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 31/12/2012 

 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ (Λ.80) 

 

         ΧΡΕΩΣΗ 

    

ΠΙΣΤΩΣΗ 

   Οργανικά έξοδα 

   

Πωλήσεις 

   60.Αμοιβές και έξοδα 

προσωπικού 7680,95 

 

73.Υπηρεσιών (έσοδα από 

παροχή υπ.) 17.180,18 

61.Αμοιβές και έξοδα τρίτων 593,98 

     
62.παροχές τρίτων 

 

1230,35 

     
63.Φόροι τέλη 

 

12,60 

     
64.Διάφορα έξοδα 

 

1709,71 

     
66.Αποσβέσεις παγίων 

 

3060,57 14.288,16 

    
Συνολικό κόστος εσόδων 

  

14.288,16 

    

         

         
80.00 Κέρδη εκμετάλλευσης 

 

3.492,02 

    

         

         
Σύνολο 

   

17.780,18 

   

17.180,18 

          

  

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ (Λ.86)   

 Ι.Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 

     Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 

    

17.780,18 

 Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης  

    

17.780,18 

         Μείον: 1.Έξοδα Διοικητικής Λειτουργίας 

  

7.144,08 

 

 

2.Έξοδα Λειτουργίας Διάθεσης 

  

7.144,08 

 Μερικά αποτελέσματα εκμετάλλευσης 

    

3.492,04 

         ΙΙ.Έκτακτα Αποτελέσματα 

      

         

Μείον: 

Αποσβέσεις παγίων 

στοιχείων 

   

3.060,57 

 

 

Μείον:Οι από αυτές ενσωματωμένες στο λειτ. Κόστος 3.060,57 

 

         ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ  

    

3.492,04 

Μείον:Φόρος εισοδήματος 

    

768,24 

 ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 
    

2.723,80 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 Καθαρά κέρδη προ φόρων 

  

3.492,02 

Μείον:  Φόρος εισοδήματος 

 

768,24 

Καθαρά κέρδη προς 

διάθεση 

  

2.723,78 

       

      ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ       

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

      

ΠΑΘΗΤΙΚΟ 

  

Αξία 

κτήσης Αποσβέσεις Αναπ/στη αξία 

    Πάγιο Ενεργητικό 

   

Ίδια κεφάλαια 

  
Μεταφορικά Μέσα 20000,00 2500,00 17500,00 Κεφάλαιο εταιρικό 

 

30.000,00 

Έπιπλα & 

Λ.Εξοπλισμός 2842,28 560,57 2281,71 

   

30.000,00 

  

22842,28 3060,57 19781,71 

Αποτελέσματα εις 

νέον 

  

Σύνολο Πάγιου Ενεργητικού 

 

19781,71 

Υπόλοιπο κερδών εις 

νέον 

 

2.587,59 

     

Τακτικό Αποθεματικό 

 

136,19 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό 

  

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων 

 

32.723,78 

Απαιτήσεις 

        Χρεώστες 

Διάφοροι 

  

3.848,77 Υποχρεώσεις 

  

    

3.848,77 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 
Διαθέσιμα 

    

Προμηθευτές 

 

-100 

Ταμείο 

   

10.939,82 Επιταγές Πληρωτέες 

 

13.899,00 

Καταθέσεις όψεως 

  

13.875,05 Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη 1.093,48 

    

24.814,87 

Ασφαλιστικοί 

οργανισμοί 

 

829,09 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 28.663,64 Σύνολο υποχρεώσεων 

 

15.721,57 

         

         
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

 

48.445,35 ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 

 

48.445,57 
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100 



 

101
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103 



 

104
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Επίλογος 

Οι εταιρείες περιορισµένης ευθύνης  µονοπρόσωπου χαρακτήρα αποτελούν 

σηµαντικό εταιρικό σχήµα σε Ελλάδα και Ευρώπη σήµερα. Είναι µια νοµική µορφή 

άσκησης επιχειρηµατικής δραστηριότητας που οι βασικοί λόγοι σύστασής της είναι 

ότι απευθύνεται σε επενδυτές µε µικρά ή µεσαία κεφάλαια και έχει διαφορετική 

λειτουργία από ότι έχουν οι υπόλοιπες εταιρείες.  

Η παρούσα εργασία αποτέλεσε µια προσπάθεια απεικόνισης του τρόπου µε τον 

οποίο έχει δοµηθεί η µηχανογράφηση της εταιρείας ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. Από την 

ανάλυση των στοιχείων που παρουσιάστηκαν, κατανοεί κανείς ότι η συγκεκριµένη 

εταιρεία έχει οργανώσει µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο τη  µηχανογράφησή της ώστε 

να µπορεί να ανταποκρίνεται µε ευκολία σ’ όλες τις υποχρεώσεις της. 

Για να λειτουργήσει ωστόσο εύρυθµα µια εταιρεία της συγκεκριµένης µορφής 

χρειάζεται την κατάλληλη µηχανογράφηση. Ο καταµερισµός των υποχρεώσεων και 

αρµοδιοτήτων στους υπαλλήλους της είναι µια πολύπλοκη διαδικασία πους συνήθως 

αναλαµβάνει να διεκπεραιώσει κάποιος προϊστάµενος ή ο υπεύθυνος. 

Οι αυξηµένες ανάγκες για µηχανογράφηση των συγκεκριµένων εταιρειών όπως 

είναι ενδεχοµένως η υποχρέωση τήρησης αναλυτικής λογιστικής, βιβλίου αποθήκης, 

παραγωγής - κοστολογίου, τεχνικών προδιαγραφών, η σύνταξη και η δηµοσίευση των 

οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα Ελληνικά ή τα ∆ιεθνή Λογιστικά 

Πρότυπα κ.ά, απαιτούν γνώση, εµπειρία, συνέπεια και υπευθυνότητα.  

Υπάρχει λοιπόν η ανάγκη πλήρους εναρµονισµού της λειτουργίας τους, σύµφωνα 

µε τους ισχύοντες νόµους και διατάξεις, ώστε να υπάρχει δυνατότητα άντλησης 

ορθών πληροφοριών, αλλά και να αποφευχθεί η επιβολή κυρώσεων από την 

φορολογική αρχή κατά την διάρκεια ενός τακτικού ή έκτακτου ελέγχου. 

Η υποχρεωτική ή προαιρετική τήρηση βιβλίων  από την εταιρεία, πέρα από τα 

πλεονεκτήµατα που της παρέχει, την επιφορτίζει και µε πρόσθετες φορολογικές 

υποχρεώσεις που θα πρέπει να τηρούνται µε επιµέλεια, σύµφωνα µε τις ισχύουσες 

διατάξεις της φορολογικής νοµοθεσίας.  

Σ΄ αυτήν την κατεύθυνση είναι ιδιαίτερα σηµαντική η συµβολή της 

µηχανογράφησης. Μέσα από την επιλογή του κατάλληλου λογισµικού το οποίο 

υποστηρίζεται από τον αντίστοιχο υλικοτεχνικό εξοπλισµό, οι µονοπρόσωπες 

εταιρείες περιορισµένης ευθύνης, µεταξύ των οποίων και η ΑΛΦΑ Μ.Ε.Π.Ε. έχουν 

τη δυνατότητα να τηρούν ηλεκτρονικά όλα τα απαραίτητα βιβλία και στοιχεία 
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τηρώντας όχι µόνο τη νοµοθεσία αλλά και διευκολύνοντας την ευρύτερη λειτουργία 

τους. 

Συµπεραίνει λοιπόν κανείς πως οι σύγχρονες εταιρείες πλέον θα πρέπει να είναι 

στραµµένες στη µηχανογράφηση. Η κατάλληλη  µηχανογράφηση  και η επιλογή του 

κατάλληλου προσωπικού είναι τα στοιχεία εκείνα στα οποία θα στηριχθεί για 

µακροηµέρευση και επιτυχία. Θα πρέπει λοιπόν, η κάθε εταιρεία να δοµεί και να 

οργανώνει την µηχανογράφησή της µε τέτοιο τρόπο έτσι ώστε όχι µόνο να 

ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της µε µεγαλύτερη ευκολία αλλά να µπορεί 

συνεχώς να εξελίσσεται. 
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